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„Der vielleicht beste  
preiswerte Rosé der Welt“.  
(jamessuckling.com) 
Seite 40.
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Ein anderer 
Blick auf Wein:
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Sorry, liebe Winzer,  
wir sind nicht treu.
Qualitäten schwanken. Von Jahr- 
gang zu Jahrgang. Daher: Wenn der  
neue Jahrgang nicht an seinen Vor- 
gänger heranreicht, dann kaufen  
wir ihn nicht. 

Keine Pseudo-Rabatte,  
keine Werbe - „Geschenke“.
Sie haben oft gelesen, welche Glä-
ser oder Korkenzieher Sie „ganz 
umsonst“ erhalten, wenn Sie diesen 
oder jenen Wein kaufen. Sehen 
Sie hier, was möglich ist, wenn Sie 
darauf verzichten. 

Wir „vertreten“  
keine Weingüter.
Oft bieten Weinhändler zahlreiche 
Weine aus dem Sortiment eines ein-
zelnen Weingutes an. Wir nicht. Wir  
suchen den herausragenden Wein, 
den wir dann aus gutem Grund 
empfehlen. 

Herausragendes  
statt Riesenauswahl.
Nicht tausende Weine (wie viele 
Weinhändler), sondern gerade ein-
mal 221 Weine hält der Pro-Idee 
Weinkeller für Sie bereit. Denn 
wenn ein Jahrgang nicht gut aus-
fällt oder wenn die Preise in unge-
rechtfertigte Höhen schnellen, dann 
empfehlen wir lieber die bessere 
Alternative.

Wir respektieren und 
schätzen unabhängige  
Bewertungen und Blind- 
verkostungen.
Ob  Robert  Parker, Wine Spectator, 
Gambero Rosso,  Gault  Millau … Bei  
auffällig vielen Weinen des Pro-Idee  
Weinkellers finden Sie neutrale Ur- 
teile, die ein ganz besonderes Preis-
Genuss-Verhältnis bestätigen.

D_02_24.06_Wein_H25_002-003.indd   2 25.06.25   10:37

Mehr Qualität für Ihr Geld.
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde, 
liebe Weinfreunde,
suchen, verkosten, vergleichen, … Der Weg zum besten Wein, zu dem 
Wein, der außergewöhnlichen Genuss für seinen Preis bietet, ist oft 

weit. Doch die lange Vorarbeit haben 
wir bereits erledigt. Das Ergebnis von 
mehr als 25 Jahren Erfahrung, von 
weltweitem Einkauf und der Arbeit von 
Önologen und Sommeliers stecken im 
Pro-Idee Weinkeller.
Sie finden hier herausragende Weine, 
die wir aus guten Gründen empfehlen. 

Denn anders als bei vielen Weinhändlern ist nicht die große Anzahl, 
sondern der beste Vorschlag unser Ziel.

Dieter Junghans

Pro-Idee GmbH & Co. KG  ·  Gut-Dämme-Str. 4  ·  52070 Aachen
Bestell-Hotline: 01805 -109 111 (Mo.-So.: 07:00 - 21:00 Uhr) 14 Cent (inkl. USt.) / Min. aus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz

Fragen und Beratung: 0241-109 119 (Mo.-Fr.: 08:00 - 20:00 Uhr, Sa.: 10:00 - 16:00 Uhr)  ·  E-Mail: service@proidee.de  ·  www.proidee.de 
Amtsgericht Aachen HRA 4027 · UST-Ident.-Nr. DE 811 198 527 · WEEE-Reg-Nr. DE20519240 · persönlich haftende Gesellschafterinnen:  

Fairway GmbH · HRB Aachen 5224 · Geschäftsführer: Dieter Junghans · Pro-Idee Geschäftsführungs-GmbH · HRB Aachen 5994 · Geschäftsführer: Dieter Junghans · Thomas Bolle 
Gut-Dämme-Straße 4 · 52070 Aachen · Telefon 0241-109 21 · www.proidee.de 

Es gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen. Diese finden Sie unter www.proidee.de/agb  ·  Informationspflichten gemäß § 18 Abs. 2 Elektro- und Elektronikgerätegesetz: 
https://www.bmu.de/themen/wasser-abfall-boden/abfallwirtschaft/statistiken/elektro-und-elektronikaltgeraete/  ·  BIO-Zertifizierung: DE-ÖKO-039

Die Edition Pro-Idee.
Einige Weine überzeugten uns so sehr, dass wir gleich das ganze Fass,  

den ganzen Jahrgang für den Pro-Idee Weinkeller reserviert haben. 
Herausragende Weine zu ganz normalen Preisen.  

Ihr Etikett trägt den kleinen Aufdruck:

E D I T I O N  P R O - I D E E

Siehe Seiten 11, 14, 23, 39
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Bio-Weine Seite
Chianti Classico
Petrignanoa 5
Poggio Landi Brunello
di Montalcino 7
La Garnacha de la Madre 8
Rings Spätburgunder 8
Château La Croix de Roche 9
Tokaj Muscat Blanc 31
Forst Riesling 33
Château Fouquet 34
Quinta dos
Castelares Branco 37
Sulzfelder Silvaner 38
Dr. Bürklin-Wolf Rosé 41
Ray-Jane Bandol Rosé 41
Reserva de la Familia 51

Halbe, Magnum, Doppel-Magnum, ...

0,375 l,  Halbe Seite
Niersteiner Pettenthal  
Riesling Trockenbeeren- 
auslese 30

1,5 l,  Magnum Seite
Baron de L 31
Le Bijou de Sophie Valrose 40

3 l,  Doppel-Magnum Seite
Viña Imas Gran Reserva 6

Alkoholfrei Seite
Blanc Pur  47
ChatO ZerO INFINITEA 48

Non Dosage Seite
Bouvet Ladubay
Zéro Brut Nature 47

Sie können Ihre Bestellung  
beliebig kombinieren.  

Bitte bestellen Sie jedoch eine  
durch 6 teilbare Gesamtmenge.  

Unsere Preise gelten je Flasche à 
0,75 l, wenn nicht anders vermerkt.
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Berühmte Lagen,  
berühmte Güter

Seite 3-11

Berühmte Weingüter, weltbekannte Anbauge-
biete – einige Namen signalisieren schon von 
Weitem hohes Niveau. Und sie zeigen deut-
lich, wie sehr Sie Ihre Gäste schätzen. Den-
noch, auch bei diesen Weinen kommt es auf 
kritische Auswahl an. Denn nicht immer ist 
das Etikett eine Garantie für Qualität. Und 
nicht jeder Preis, der für solche Namen gefor-
dert wird, ist auch vernünftig. Hier ist unsere 
sorgfältig ausgewählte Empfehlung: Weine 
mit eindrucksvollen Namen, die Genuss mit 
größter Zuverlässigkeit bieten – ohne ein Ver-
mögen zu kosten.

100 Punkte
Robert Parker
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3Pro-Idee Weinkeller

„Ein in jeder Hinsicht herausragender 
Wein. 100 Punkte.“ (Robert Parker)*

Schon in seiner ersten Verkostung im April 
2010 ahnte Amerikas „Weinpapst“, welches 
Potenzial dieser Pontet Canet entfalten 
könnte. Mit 97 bis 100 Punkten bewertete er 

ihn. Und als er im 
Dezember 2011 seine 
Verkostung wiederholte, 
war er ganz sicher, den 
perfekten Wein probiert 
zu haben: 100 Punkte für 
diesen verblüffen den 
Pontet Canet.
„perfekte Reinheit, 
Laser- Artige Präzision, 

kolossale Tiefe und sensationelle 
Frische.“ (Robert Parker)*

Da kann es als Privileg gelten, 
dass wir einige wenige Flaschen für 
Pro-Idee Kunden reservie ren 
konnten. Allerdings so wenige, dass 
wir jedem interes sierten Wein freund 
nur eine Flasche anbieten können.
*(Robert Parker, Wine Advocate 199, 
12/2011) 

Rebsorten: 65 % Cabernet 
Sauvignon, 30 % Merlot, 5 % Petit 
Verdot. Lager fähig 25 Jahre.
Pontet  Canet 2009, 5ème Grand Cru 
 Classé,  Pauillac, Bordeaux, Wein aus 
Frankreich, 14,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Château 
 Pontet- Canet, FR-33250  Pauillac. 
 (Literpreis: € 345,33)

•      Pontet Canet 2009      
Nr. 232-115-75    € 259,–

Sorry, dieses Angebot ist limitiert auf 
1 Flasche je Kunde.

Château Pontet-Canet

Besitzer Alfred 
Tesseron

Zweiter Wein, erste Wahl:  
der jetzt trinkreife „Prélude“  

des Château Grand-Puy Ducasse.
Der Zweitwein des klassifizierten Pauillac-Weinguts vereint 

jugendliche Frische mit klassischer Eleganz. Aus den jüngsten, 
durchschnittlich 25 Jahre alten Rebstöcken des Château Grand-
Puy Ducasse vinifiziert, offenbart er 
die Vielschichtigkeit des Terroirs. 
Sorgfältig gelesen und schonend 
ausgebaut, bewahrt er mit 
dezentem Holzeinsatz die Klarheit 
seiner fruchtigen Aromen. Das 
Ergebnis ist ein harmonischer, jetzt 
trinkreifer Bordeaux mit eleganter 
Struktur.
14 Monate in Barriques aus fran-
zösischer Eiche ausgebaut.

Purpurrot mit dunklen 
Reflexen. In der Nase entfaltet sich 
ein komplexes Bouquet aus 
schwarzen Johannis beeren, 
Brombeeren und süßen Gewürzen 
wie Kardamom und Muskat, 
unterlegt von feinen 
Holznoten und einem 
Hauch Lakritze. Dank 
seidiger Tannine am 
Gaumen geschmeidig, 
mit reifer Fruchtfülle 
von Cassis, Schokola-
de, feinen erdigen 
Noten und Gewürzen. 
Ein ausgewogener, 
charaktervoller 
Pauillac mit samtiger 
Tiefe.

Rebsorten: 58 % 
Cabernet Sauvignon, 
42 % Merlot. 
Lagerfähig 13 Jahre.
Prélude à Grand-Puy 
Ducasse 2016, Pauillac 
AOC, Wein aus 
Frankreich, 13,5 % vol., 
Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: 
Château Grand-
Puy Ducasse S.C., 
4 Quai Antoine 
Ferchaud, FR-
33250 Pauillac. 
(Literpreis: € 41,26)

•      Prélude à 
Grand-Puy 
Ducasse 2016      
Nr. 238-115-75     
€ 30,95
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96 Punkte
Robert Parker
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In direkter Nachbarschaft 
zu den berühmten 

Premiers Crus.  
Doch rund 90 % günstiger.

Das Örtchen  Pauillac steht ganz an der Spitze der Gemeinden 
des Bordelais. Die hier ansässigen Premier Cru Lafite- Rothschild, 

 Latour und  Mouton-Roth schild sind 
weltweit begehrt. Schade nur, dass 
man, um in den Genuss zu kommen, 
tief in die Tasche greifen muss. Gut, 
dass es noch bezahlbare Nachbarn 
gibt. Wie dieser Château du  Breuil.
Außergewöhnlicher Bordeaux- 
Jahrgang 2016.*

Qualität, die auch von internatio-
nalen Be wertern geschätzt wird. 
Überzeugt die Juroren mit seinen 
weichen Tanninen, seinen delikaten 
Noten von Vanille, Brombeeren und 
 Cassis. Ein Wein, den Sie sowohl 
jung, als auch nach einigen Jahren 
Flaschenreife genießen können.

*robertparker.com/resources/
vintage- chart

Rebsorten: 54 %  
Merlot, 43 % Cabernet 
Sauvignon, 3 %  Petit 
 Verdot. Lagerfähig 
11 Jahre.
Château du  Breuil 2016, 
SCF du Château  Cissac, 
Bordeaux, Wein aus 
Frankreich, 13,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller:  Louis Vialard 
Sas, Château  Cissac, 20 
rue de l`Eglise, FR-33250 
 Cissac.  (Literpreis: 
€ 17,27)

•      Château du  Breuil 
2016      
Nr. 235-550-75      
€ 12,95

„Sehr elegant.  
96 Punkte.”  

Robert Parker)*
29 Jahrgänge dieses Vega Sicil-

ia Valbuena finden sich in der Daten-
bank von Robert Parker*, und keiner 
wurde je höher bewertet als dieser 
Jahrgang 2018*. Ein Spitzenwein 
von einer großen Legende, 
gehört doch Bodegas Vega Si-
cilia zur absoluten Elite in 
Spanien. 
Robert Parker schwärmt 
geradezu:

„Sehr 
elegant. 
96 Punkte.“ 
(Robert 
Parker)* Und 
Robert Parker 
ergänzt: „er 
kommt immer 
näher an den 
Stil des 
Unicos 
heran... mit 
sehr feinen Tanninen, die 
den Wein schön struk tu riert 
und sehr elegant machen.“*
*robertparker.com, The Wine 
Advocate, 31.01.2023

Rebsorten: 95 % 
Tempranillo, 5 % Merlot. 
Lagerfähig 20 Jahre.
Vega Sicilia Valbuena 2018, 
Vega Sicilia, Ribera del Duero, 
Wein aus Spanien, 14,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bodegas 
Vega  S icilia, Caretera N-122, 
ES-47359 Valbuena de Duero. 
 (Literpreis: € 233,33)

•      Vega Sicilia   
Valbuena 2018      
Nr. 235-873-75     
€ 175,–

Pablo Alvarez, 
Chef von Vega 
Sicilia

Bodegas Vega Sicilia
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95 Punkte von Robert Parker. Zum zweiten Mal in Folge.*
Nur in den besten Jahrgängen produziert Michel 

Bernard dieses Aushängeschild seines Weingutes. Nur dann 
ist der Châteauneuf gut genug als Hommage, die er seiner 
Mutter Odette Bernard widmet. Sein streng limitierter 
Top-Wein aus dem hervorragenden Jahrgang 
2020 begeistert Robert Parker erneut:
„Vollmundig, konzentriert, aber auch samtig 
und weich, mit viel Fülle und einem langen, 
köstlichen Abgang. 95 Punkte.” (Robert 
Parker)*.

Nur die Trauben der besten und ältesten 
Rebstöcke, über 100 Jahre alt, werden verwen-
det. Alte Rebstöcke, die konzen trierten Wein, 
aber nur geringe Erträge erbringen. 18 Mo nate 
reift die Hommage in französi schen Barriques. 
Wir hatten Glück, dass wir  ei nige Flaschen reservieren 
konnten, denn wir wissen nicht, wann es wieder eine so 
große Hommage geben wird.
*robertparker.com

Rebsorten: 90 % Grenache, 5 % Syrah, 5 % 
Mourvèdre. Lagerfähig 20 Jahre.
Châteauneuf du Pape Hommage 2020, Château 
Beau chêne, Rhône, Wein aus Frankreich, 15,0 % vol., 

Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: Familie 
Bernard, Château de Beau chêne, 
1452 Route de Beau chêne, FR-84420 
Piolenc.  (Literpreis: € 46,60)

•      Châteauneuf du Pape 
 Hommage 2020      
 Nr. 237-133-75     
€ 34,95

Weinmacher 
Michel Bernard

Groß es Gold und Best of Show 
Rioja Reserva. (Mundus Vini  Frühjahrsverkostung 2023)*

Mit 65.000 Hektar Anbaufläche und einer Vielzahl 
exzellenter Erzeuger kann die Rioja, Spaniens berühmtestes 
Rotweingebiet, selbst Weinprofis als unübersichtlich 
erscheinen. Grund genug für die Juroren von Mundus Vini, 
dem wohl bedeutendsten deutschen Weinpreis, kürzlich 22 
erstklassige Rioja Reservas zu vergleichen. Als klarer 
Sieger ging dieser fruchtig-elegante Otoñal hervor.
12 bis 16 Monate im Eichenfass gereift.

Dunkles Rubinrot. Dem Glas entströmen Aromen von 
Süßkirschen, Pflaumen und schwarzen Johannisbeeren, 
unterlegt mit feinen Tabak-, Leder- und Vanillenoten. 
Vollmundig und bemerkenswert dicht am Gaumen, dabei 
angenehm kräftig und würzig im Geschmack. Ein Genuss 
zu geschmorten Lamm- und Wildge richten, zu gebratenem 
Schweinefleisch und halbfesten Käsesorten.
*mundusvini.com, Spring Tasting 2023, Best of Show Rioja 
Reserva

Rebsorten: 90 % Tempranillo, 5 % Garnacha, 
5 % Mazuelo. Lagerfähig 7 Jahre.
Otoñal Reserva 2019, Olarra, Rioja Reserva, Wein aus 
Spanien, 13,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bodegas Olarra S.A., Avenida de Mendavia 
30, ES-26009 Logroño, La Rioja. (Liter preis: 
€ 14,60)

•      Otoñal Reserva 2019      
Nr. 236-399-75     € 10,95

Der Rotwein des Jahres aus Italien. 
Unter 6.510 (!) Konkurrenten. (Gambero Rosso 2023)*

Für den wohl wichtigsten Weinführer Italiens – den 
Gambero Rosso – hat 2023 eine strenge Fachjury insgesamt 
25.421 Weine verkostet. Wer hier zum „Rotwein des Jahres 
aus Italien“ gekürt wird, darf fraglos zu den erlesenen 
Spitzengewächsen gezählt werden.* Wie dieser aus-
drucksstarke, biologisch angebaute Chianti Classico aus der 
Einzellage  Petrignano.
„Mit diesem Wein hat das Weingut eine Wende voll-
zogen.“ (Jancis Robinson)**

Leuchtendes Rubinrot. Das komplexe, tiefgründige 
Bouquet verströmt ver lo cken de Aromen von reifen 
Kirschen und Brombeeren, begleitet von einem Hauch 
Kakao. Voll und üppig am Gaumen, wo dezente Nuancen 
von Teer und Rauch die saftigen Fruchtnoten ergänzen. 
Samtig wärmendes Finale mit fein ge schlif fe nen Tanninen. 
Ein ausdrucksstarker, authentischer Chianti Classico, der 
zurecht mit höchsten Weihen versehen wurde.

*Gambero Rosso: Weine Italiens 2023 über den 
Jahrgang 2019
**jancisrobinson.com

Rebsorte: 100 % Sangiovese. Lagerfähig 
10 Jahre.
Petrignano 2021, Dievole, Chianti Classi-
co DOCG, Wein aus Italien, 14,0 % vol., 
Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: 
Dievole Srl, Località Dievole 6, 
Vagliagli, IT-53019 Castelnuovo 
Berardenga, Siena. BIO-Produkt: 
IT-BIO-006.  (Literpreis: € 26,60)

•      Chianti Classico 
Petrignano 2021      
Nr. 237-910-75      
€ 19,95

aus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119 
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1999: Der „Feinschmecker- Sieger“.* 
2007: „Spaniens Weingut des Jahres.“ 

(IWSC)** 
2011: Der beste Rioja. (IWSC)**

*Die Jury der Zeitschrift „Feinschmecker“ (Ausgabe 01/1999) 
wollte schon 1999 genau wissen, auf welchem Niveau sich die 
Spitzenweine der Region  Rioja befinden. 43  Rioja 
Reservas und Gran Reservas verkosteten die 
Fachleute. Und der Sieger? Die Gran Reserva 
1991 von Baron de Ley. Es ist bereits Ruhm 
genug, dass ein Wein zum Sieger solch eines 
bedeutenden Wettbewerbes gekürt wird, doch 
Weinmacher Gonzalo Rodriguez gelang ein 
weiterer Coup:
Spaniens Weingut des Jahres 2007.
(International Wine & Spirit Competition)**

Rund 6.000 Weine verkosten die Juroren der 
IWSC jährlich und belohnen die besten Wein­
güter mit dieser begehrten Trophäe. Wiederum 
eine Bestätigung für die Ausnahmestellung von 
Baron de Ley. Und auch die dritte Auszeich­
nung für den Jahrgang 2004 lässt sich 
sehen:
Gewinner der „Wines of  Rioja 
Trophy“ 2011.**

Hier konnte er sich gegen 176 Mit­
bewerber durchsetzen. Klar, dass diese 
Gran Reserva von Baron de Ley nach 
solchen Triumphen weltweit begehrt ist. 
Gut nur, dass wir rechtzeitig einige 
Flaschen für  Pro­ Idee Kunden reservie­
ren konnten.
**iwsc.net

Rebsorten: 90 % Tempranillo, 10 % 
Cabernet Sauvignon. Lagerfähig 
15 Jahre.
Viña Imas Gran Reserva, Baron de Ley, 
 Rioja DOC, Wein aus Spanien, 13,5 % vol., 
Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: Baron 
de Ley S.A., Ctra. Mendavia - Lodosa, 
km. 5,5, ES-31587 Mendavia. (Literpreis 
bei: 0,75 l € 26,60; 3 l € 35,–)

Viña Imas Gran Reserva 2017      
•      0,75 l, 2017er      

Nr. 236­499­75    € 19,95
•      Doppel-Magnum, 3,0 l, 2017er   

in Holzkiste (o. Abb.)     
Nr. 237­455­75    € 105,–

Wie Ihnen ein französischer Richter 
 rund 10 €  je Flasche spart.

Ein Glück, dass dieser Wein nicht  
Châteauneuf du Pape heißen darf.

Als im Jahre 1936 das  INAO (Institut National des Appella­
tions d`Origine) die Grenzen der Anbaufläche des Châteauneuf du 
 Pape festlegte, wurde über die sen Weinberg vor Gericht ge stritten. 
Der damalige Eigen tümer, Alfred Bernard, forderte, dass auch sein 
Weinberg den Namen der Appellation Château neuf du  Pape tragen 

dürfe.
Alle Gutachter bestätigten Bernards 
Ansicht:

Der Weinberg hat denselben Boden, trägt 
die selben Rebsorten, verfügt über dasselbe 
Mikroklima und der Wein ist von derselben 
Güte wie die der anderen Weinberge des 
 Châteauneuf du  Pape. Trotzdem wies das 
Gericht Bernards Klage ab. „Auch die bisher 
geübte Praxis, unter welchem Namen der 
Wein vermarktet werde“, müsse Beachtung 
finden.
So profitieren wir heute noch von einem 
über 80 Jahre alten Urteil ...

... und sparen rund 10 € pro Flasche. 
Denn mit dem bekannteren Namen 
„Châteauneuf du  Pape“ auf dem Etikett 
könnte Alfreds Enkel Michel heute 
leicht den doppelten  Preis für diesen 
Le Terroir erzielen. Immer noch 
erzeugt er den Wein nach den 
aufwändigen Me thoden eines 
Châteauneuf du  Pape, schließlich hat 
er den Kampf noch lange nicht 
aufgegeben. „Wenn ich jedes Jahr 
einen Wein von diesem Terroir 
mache, der locker mit der Qua lität 
des Château neuf du  Pape mithält, 
sehen es die Bürokraten vielleicht 
irgendwann doch noch ein.“

Rebsorten: 70 % Grenache, 
25 %  Syrah, 5 % Mour vèdre. 
Lager fähig 8 Jahre.
Le  Terroir 2022, Château Beauchêne, 
 Côtes du  Rhône, Wein aus Frankreich, 
13,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Famille Bernard, Château de 
Beauchêne,  Route de Beau chêne, 
FR-84420 Piolenc.  (Literpreis: € 16,67)

•      Le Terroir 2022   
 Nr. 238­077­75    € 12,50
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Luigi Ulisse und 
Weinmacher Antonio 
Ulisse

Primitivo für  
Fortgeschrittene:

 die komplexe  
Alternative  

aus den Abruzzen.
Die kraftvolle Fruchtbombe aus 

Süditalien wird immer beliebter. 
Während insbesondere massen produ­
zierter Primitivo aus dem heißen Apulien 
breit, plump und schwer wirken kann, 
zeigt dieser Wein aus den weiter nördlich 
gelegenen Abruzzen, dass es auch anders 
geht. Sein 
Säuregerüst 
macht ihn 
viel 
komplexer, 
viel 
struktu­
rierter. So 
schmeckt er 
trotz seiner 
opulenten 
Frucht nie zu süß. Sogar 
Italiens strengster Kritiker 
ist begeistert:
99 Punkte – die Höchst-
note von Luca Maroni.*

Intensives Rubinrot 
mit violetten Reflexen. 
Das dichte Bouquet duftet 
nach Cassis, Kirschkon­
fitüre und Pflaumenmus, 
unterlegt durch Nuancen 
von Tabak, Lebkuchen und 
Schokolade. Der lange, 
leicht mineralische Abgang 
ist von würzigen Kakao­, 
Kaffee­ und Vanillenoten 
geprägt. Ein vollmundiger, 
doch zugleich ausgewoge­
ner, wirklich seriöser 
Primitivo, den auch 
Anspruchsvolle genießen 
werden.
*lucamaroni.com, 18.11.2023

Rebsorte: 100 % 
Primitivo. Lagerfähig 
10 Jahre.
Masserì Primitivo 2022, Tenu-
ta Ulisse, Terre di Chieti IGP, 
Wein aus Italien, 14,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Tenuta Ulisse 
Società Agricola S.R.L., Via 
San Polo, IT-66014 Crecchio 
(CH). (Liter preis: € 33,27)

•      Masserì Primitivo  
2022      
Nr. 237­346­75     
€ 24,95

7Pro­Idee Weinkelleraus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119  

94 Punkte:  
der fruchtbetonte 
Brunello, bei dem  

Robert Parker  
ins Schwärmen gerät.*

Der Brunello di Montalcino ist der 
ganze Stolz der Toskana, gehört er doch 
seit jeher zu den berühmtesten italieni­
schen Rotweinen. Dennoch sind frucht­
betonte Brunellos eher selten: Je nach 
Weingut und Jahrgang fallen sie oft viel 
zu tanninreich aus. Kein Wunder also, 
dass Weinguru Robert Parker bei diesem 
eleganten Poggio Landi regelrecht ins 

Schwärmen gerät:
“Eine Teakholz-Note gibt diesem 

Wein einen leicht exotischen 
Charakter, offen gestrickte 
Tannine machen ihn 
zugänglich.”* 
( Robert   Parker)

Rubin­ bis granatrote 
Farbe. Intensive Aromen 
bestimmen das komplexe 
Bouquet, allen voran dunkle 
Früchte, schwarze Johannis­
beere und süße Heidelbeeren, 
dazu ein Hauch von getrock­
neten Rosenblättern und 
kandierter Orangenschale. 
Am Gaumen werden die 
Fruchtnoten von einer 
leichten Lakritz­ und 
Tabakwürze begleitet. Ein 
großer, kräftiger Brunello, der 
Schweinebraten, geschmorte 
Wildgerichte und gereifte 
Käsesorten perfekt ergänzt.
*robertparker.com

Rebsorte: 100 % 
Sangiovese. Lagerfähig 
20 Jahre.
Brunello di Montalcino 2019, 
Poggio Landi, Brunello di 
Montalcino DOCG, Wein aus 
Italien, 14,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Poggio Landi, Località 
Vagliagli 6, IT-53019 Castel-
nuovo Berardenga, Siena. 
BIO-Produkt: IT-BIO-006. 
(Literpreis: € 53,26)

•      Poggio Landi Brunello 
di Montalcino 2019      
Nr. 237­220­75      
€ 39,95 Mandant: PI 

Land: DE 

Sortiment: Wein 

Beilage/Katalog: Katalog 

Saison: Herbst 

Name: 2025QRPIDEWeinKatalog75Herbst1 

URL: https://www.proidee.de/schnell-bestellen?H=02_D_75_O-00016965 
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„Einfacher“ Spätburgunder Gutswein? 
Nicht ganz: Deutscher Rotwein-Preis 

2024 in Gold. (Vinum)*
Dass sich Deutschland zu einem Herkunftsland großer Spätburgun-

der entwickelt hat, ist mittlerweile auch im Ausland bekannt. Dass hier-
zulande aber auch in der Einstiegsklasse echte Spitzenweine erzeugt 
werden, ist immer noch eine Seltenheit. Wie dieser fruchtig-frische, 
finessenreiche Pfälzer Gutswein, der von der Fachzeitschrift 
Vinum mit dem Deutschen Rotwein-Preis 2024 in Gold 
ausgezeichnet wurde.
Schon zum zweiten Mal: Ehren titel „Roter Riese“ für 
das Weingut Rings. (Vinum)*

Tiefes Rubinrot mit blauen Reflexen. In der Nase 
intensive Aromen von dunklen Kirschen, Himbeeren und 
Schlehen, ergänzt durch feine florale Noten sowie steinige 
und pfeffrige Akzente. Am Gaumen konzentriert und 
elegant, mit samtiger Kirschfrucht, Himbeeren und 
Heidelbeeren. Feine, geschliffene Tannine und eine 
ausgeprägte mineralische Spannung geben dem Wein 
Tiefe und Finesse. Ein beeindruckender Spätburgunder 
mit Substanz. 
*vinum.eu (Kategorie Spätburgunder bis 19,99 Euro)

Rebsorte: 100 % Spätburgunder. Lagerfähig 
10 Jahre.
Spätburgunder trocken 2022, Rings, Pfalz, Wein aus 
Deutschland, 13,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Weingut Rings eGbR, Am Gottesacker 10, 
DE-67251 Freinsheim. BIO-Produkt: DE-ÖKO-022. 
(Literpreis: € 24,–) 

•      Rings Spätburgunder 2022      
Nr. 237-790-75     € 18,–

Alte Reben, kühles Klima:  
der Bio-Garnacha, der Robert Parker 

ins Schwärmen bringt. 94 Punkte.*
Sein frisches, vollfruchtiges Geschmacksprofil verdankt dieser 

reinsortige Garnacha dem kühlen Mikroklima der kastilischen 
Hochebene bei Toledo: Hier, in der Einzellage La Madre, reifen die 
alten Buschreben besonders langsam und intensiv. Um die 
feinen Aromen zu erhalten, wird dieser Bio-Wein 12 Monate 
lang in Steinamphoren ausgebaut. Kein Wunder, dass der 
amerikanische Weinguru Robert Parker ins Schwärmen 
gerät:
„Mein bisher liebster Jahrgang dieses Weins.“ (Robert 
Parker)*

Rubinrot. In der Nase florale Noten, etwas Sandelholz, 
rosa Pfeffer und ein Hauch Curry. Am Gaumen anregende 
Frische, präzise Säure und feinkörnige Tannine. Aromen 
von roten Früchten, Grapefruit und Nuancen von 
weißem Tee verschmelzen mit mineralischen Akzenten. 
Ein mittelkräftiger Garnacha voller Finesse, der die 
Essenz seiner Herkunft meisterhaft einfängt – ein 
Genuss für jetzt und die kommenden Jahre.
*robertparker.com

Rebsorte: 100 % Garnacha. Lagerfähig 10 Jahre.
La Garnacha de la Madre 2021, Más Que Vinos, Vino de la 
Tierra de Castilla, Wein aus Spanien, 13,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: Bodegas Más Que 
Vinos, Camino de los molinos, ES-45312 Cabañas de Yepes, 
BIO-Produkt: ES-ECO-002-CM. (Literpreis: € 25,26)

•      La Garnacha de la Madre 2021      
Nr. 237-422-75    € 18,95

Weinmacher Roberto  
da Frassini

„Die besten Nobile  
sind nachweislich die  
der Fattoria Svetoni,  

Chapeau.“  
(Luca Maroni)*

Italien gilt als größter Weinproduzent der Welt – ent-
sprechend riesig ist die Auswahl. Wie gut, dass Luca Maroni 
für seinen Wein führer „Annuario dei Migliori Vini Italiani“ 
jedes Jahr Tausende von Weinen verkostet. Dabei hebt er 
besonders den Vino Nobile di Montepulciano der Fattoria 
Svetoni hervor und bewertet den Jahrgang 2020 als einen der 

besten Rotweine der berühmten 
Toskana.*
Viermal mindestens 97 Punkte.**

Der nun lieferbare Jahrgang 2021 
wurde zwar noch nicht bewertet, 

überzeugt uns 
allerdings durch 
strahlendes 
Rubinrot im 
Glas. In der Nase 
Aromen von 
eingelegten 
Früchten, 
getrockneten 
Veilchen, 
Brombeerkon-
fitüre und einer 

Prise Pfeffer. Am Gaumen 
präsentiert sich dieser 
Nobile mit intensiver 
dunkler Frucht und 
kräftigem Körper, gefolgt 
von feinen, weichen, gut 
integrierten Tanninen im 
Abgang.
*Annuario dei Migliori Vini 
Italiani 2023 über den 
Jahrgang 2020
**lucamaroni.com über die 
Jahrgänge 2016, 2018, 2019, 
2020

Rebsorten: 97 % 
Sangiovese, 3 % Colorino. 
Lagerfähig 15 Jahre.
Vino Nobile di Montepul-
ciano Svetoni 2021, Fattoria 
Svetoni, Wein aus Italien, 
13,5 % vol., Natur kork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Societa‘ Agricola Podere 
Rubino Srl, Via Umbria 63, 
IT-53045 Montepulciano. 
 (Literpreis: € 19,33)

•      Vino Nobile di 
Montepulciano  
Svetoni 2021      
Nr. 238-095-75    
€ 14,50
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„Ich habe das Gefühl, dass dieser Wein 
von Jahr zu Jahr besser wird.  
98 Punkte.“ (Robert Parker)*

Seit fast drei Jahrzehnten zählt der von den beiden Winzerlegenden 
Robert Mondavi und Eduardo Chadwick kreierte Seña zu 
den besten Rotweinen Südamerikas. 2019 profitierte er 
davon, dass der Sommer in der Panquehue-Zone kühler 
war als in vielen anderen Regionen Chiles. Zudem wurden 
die Trauben früh gelesen, um überreife Aromen zu 
vermeiden. Weinguru Robert Parker ist begeistert:
„Unglaublich elegant, subtil und harmonisch.“ 
(Robert Parker)*

Im Glas entfalten sich Noten von Kirschen, 
Himbeeren und Heidelbeeren, gefolgt von Zedern-
holz, Tabak und Schokolade. Dazu gesellt sich die 
süße, cremige Würze von Orangenschalen. Ge-
schmeidig am Gaumen, mit seidigen Tanninen, 
großer Frische und Finesse. Wir können Parker nur 
zustimmen: Seine einzigartige Balance von Kraft und 
Eleganz macht diesen Seña zu einem Wein von 
Weltrang.
*robertparker.com

Rebsorten: 55 % Cabernet Sauvignon, 18 % 
Malbec, 15 % Carménère, 7 % Cabernet Franc, 5 % 
Petit Verdot. Lager fähig 15 Jahre.
Seña 2019, Valle de Aconcagua DO, Wein aus Chile, 
14,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. Einführer: Les 
Grands Chais de France, 1,Rue de la Division leclerc, 
FR-37290 Petersbach. (Literpreis: € 185,33)

•      Seña 2019     Nr. 237-302-75     € 139,–

9Pro-Idee Weinkelleraus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119  

„Best of Show“:  Verkostungssieger  
unter 93 Rioja Gran Reservas.  

(Mundus Vini)*
Im spanischen Anbaugebiet Rioja werden auf 66.000 Hektar 

Rebfläche jährlich mehr als 325 Millionen Flaschen Wein erzeugt – 
entsprechend groß ist die Auswahl. Grund genug für die 
Juroren von Mundus Vini (dem wohl bedeutendsten 
Weinpreis Deutschlands) knapp 100 der besten Gran 
Reservas auf den Prüfstand zu stellen. Sieger der Verkos-
tung wurde dieser Clássico der traditionsreichen Bodega 
Olarra.*
Goldmedaille der Berliner Wein Trophy 2023.**

Die granatrote Gran Reserva fasziniert mit üppiger 
Frucht und feinen Vanillenoten. Ihr elegantes Bouquet 
entfaltet Aromen von Kirschen und Heidelbeeren, 
Zimt und Gewürznelken, ergänzt durch Rauchnoten 
und Eukalyptus. Am Gaumen mittelkräftig, mit gut 
integrierten Tanninen und einem langen, komplexen 
Abgang. Eine klassische, vollmundige Gran Reserva 
im traditionellen Stil. Zu einem erfreulich günstigen 
Preis.
*mundusvini.com, Mundus Vini Spring Tasting 2023
**wine-trophy.com, Berliner Wein Trophy 2023

Rebsorten: 80 % Tempranillo, 20 % andere 
Rebsorten (Mazuelo, Garnacha und Graciano). 
Lagerfähig 10 Jahre.
Clássico Gran Reserva 2018, Olarra, Rioja DOCa, Wein 
aus Spanien, 13,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bodegas Olarra S.A., Avenida de Mendavia 30, 
ES-26009 Logroño, La Rioja. (Literpreis: € 18,60)

•      Olarra Clássico Gran Reserva 2018      
Nr. 237-084-75      
€ 13,95

„Einer meiner Lieblingsweine   
im  Preiseinstiegsbereich.“   (Rob-

ert Parker)*
Gute Bordeaux-Weine zeichnen 

sich durch eine kräftige Struktur, 
durch große Komplexität und Finesse 
aus. In ihrer Jugend sind sie meist 
noch von harten Tanninen geprägt. 
Erst nach vielen Jahren Lage rung 
erlangen sie ihre feine Reife, sind 
dann aber leider kaum noch zu 
bekommen – oder sehr teuer. Nur 
selten findet man daher einen guten 
Bordeaux wie diesen Château 
La Croix de Roche aus Bio- Anbau, 
der früh trinkreif und erschwinglich 

zugleich ist.
„Seidig und sinnlich.“ (Robert 

Parker)*
Dunkelviolett im Glas. In 

der Nase Aromen von reifen 
Süßkirschen, schwarzen 
Johannis beeren und 
Pflaumen. Vollmundig und 
kon zentriert am Gaumen, 
mit guter Länge und runden 
Tanninen. Da können wir 
dem amerikanischen 
Weinguru Robert Parker nur 
zustimmen: ein fruchtiger, 
authentischer Bordeaux mit 
guter Struktur und Länge. 
Und mit einem überaus 
erfreulichen Preis- Genuss-
Verhältnis.
*robertparker.com, 
25.04.2013 über den 
Jahrgang 2012

Rebsorte: 60 % Merlot, 
15 % Carménère, 15 % 
Petit Verdot, 10 % Malbec. 
Lagerfähig 10 Jahre.
Château La Croix de Roche 
2020, Bordeaux  Supérieur, 
Wein aus Frankreich, 
14,5 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Château La Croix de Roche, 
17 Marze, FR-33133 Galgon, 
BIO-Produkt: FR-BIO-21. 
 (Literpreis: € 12,66)

•      Château La Croix 
de Roche 2020      
Nr. 236-442-75     
€ 9,50

Château La Croix de Roche
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96 Punkte
Decanter
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Die beste Gran Reserva.  
Unter 70 weltweit renommierten Konkurrenten.*

Das Decanter-Magazin hatte 2019 zur 
Verkostung von 70 Spitzenweinen aus der Rioja 
geladen. Nicht nur den Sieg konnte der Cerro 
Añon verbuchen, er ist auch noch wesent lich güns-
tiger als ein Großteil seiner Konkurrenten*. Kein 
Wunder dass er schnell ausverkauft war. Der nun 
lieferbare Jahrgang 2018 überzeugt erneut:
Goldmedaille beim Mundus Vini Spring Tasting 
2023.**

Durch seine lange Reife im Holzfass und nach 
der Abfüllung entstanden die weichen, runden 
Tannine und komplexen Aromen von Kirschen, 
Brombeeren, Vanille, Zeder, Nelken, Pfeffer, 
Kaffee, Tabak und einem Hauch von Zimt. Durch 
seinen vollen Körper und seinen langen eleganten 

Abgang passt er sehr gut zu Wild gerich ten und 
alten, aus gereiften Käsesorten. Eine solche 
Qualität sucht man zu diesem Preis vergeblich.
*Decanter, Ausgabe März 2019 über den Jahrgang 
2010
**mundusvini.com

Rebsorten: 80 % Tempranillo, 15 % Mazuelo, 
5 % Garnacha. Lagerfähig 20 Jahre.
Cerro  Añon Gran Reserva 2018, Bodegas Olarra, 
 Rioja, Wein aus Spanien, 14,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Avenida de Mendavia, 30, 
ES-26009 Logroño, La  Rioja.  (Literpreis: € 23,93)

•      Cerro Añon Gran Reserva 2018      
Nr. 236-506-75      
€ 17,95

www.proidee.de/weinkeller   .  Bestell-Hotline: 01805-109 111 14 Cent (inkl. USt.) / Min. 

Die besten Geheimtipps aus Bordeaux im Set.
3 Weine à 2 Flaschen à 0,75 l.

Der bezahlbare Bordeaux mit dem Know-how von 
Château Cheval Blanc.
Ein klassischer Bordeaux mit Aromen von dunkler Schokolade und 
schwarzen Johannisbeeren, unterlegt mit zarten Röstnoten vom Holzaus-
bau. Vom früheren Eigentümer des berühmten Weinguts Château Cheval 
Blanc. 13,5 % vol. Wein aus Frankreich, Abfüller: Château de Francs, 
FR-33570 Francs.
2 Fl. Château de Francs 2018
Der Geheimtipp aus Bordeaux. Mit dem Know-how 
vom 100-Punkte-Weingut Château Clinet.
Bereitet durch seine weiche Frucht unmittelbar Freude. In der Nase 
entfaltet sich ein Bouquet von Süßkirschen, Himbeeren und schwarzen 
Johannisbeeren, fein gewürzt mit etwas zerstoßenem Pfeffer. 14,0 % vol. 
Wein aus Frankreich. Abfüller: Groupe Clinet, 4 Chemin de Bourgneuf, 
FR-33500 Pomerol.
2 Fl. Ronan by Clinet 2018

In direkter Nachbarschaft zu den berühmten Premier 
Cru. Doch rund 90 % günstiger.
Die begehrten Châteaus Latour, Lafite-Rothschild und Mouton- 
Rothschild liegen gleich nebenan – doch kosten ein Vielfaches. Weiche 
Tannine, Noten von Vanille, Brombeeren und Cassis. 13,0 % vol. Wein 
aus Frankreich. Adfüller: Louis Vialard Sas, Château Cissac, 20 rue de 
l`Eglise, FR-33250 Cissac.
2 Fl. Château du Breuil 2016

Alle Weine enthalten Sulfite.

Bordeaux-Set     Nr. 236-125-75     € 69,95  
(Literpreis: € 15,54)
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Brunello: neunmal in Folge  
mindestens 94 Punkte von Robert Parker.*

Robert Parker ist begeistert von der Qualität dieses 
Brunello Il Poggione und bewertet ihn konstant mit mindes-
tens 94 Punkten.* Auch der jetzt lieferbare Jahrgang 2018 
bringt Amerikas „Weinpapst“ ins Schwärmen: „Dieser Wein 
zeigt einen dunklen und würzigen Charakter mit mehr Frucht 
und Konzentration, als man bei vielen seiner Konkurrenten 
finden kann … gepolstert mit dunkler Kirsche, Brombeere, 
gerösteten Gewürzen, Mahagoni- Räucherfleisch und 
ge pflüg ter Erde.“*
 „94 Punkte.“ (Robert Parker)*

Intensives Bouquet von Kirschen, Pflaumen, Brombeeren 
und Veilchen. Sein Mundgefühl wird getragen durch eine 
faszinierende Vielschichtigkeit an Aromen von Tabak, Leder, 
Nelken, Zedernholz, Lakritze und etwas Schokolade. Ein 
vollmundiger Wein mit reifen, geschmeidigen Tanninen und 
langem Finale. Ein wahrlich großer Brunello. Zu einem – für ein 

Spitzengewächs dieser Region – erfreulich erschwingli-
chen Preis.
*robertparker.com

Rebsorte: 100 % Sangiovese Grosso. 
Lagerfähig 10 Jahre.
Il Poggione Brunello di Montalcino 
2018, Weingut, Tenuta Il Poggione, 
Wein aus Italien, 14,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Tenuta Il Poggione, 
Loc. Monteano, S. Angelo 
in Colle, IT-53024 
Montalcino. 
 (Literpreis: € 55,93)

•      Il Poggione Brunello  
di Montalcino 2018      
Nr. 237-134-75     € 41,95

Er macht Weine  
mit 100 Parker-Punkten.  

Und diesen  Côtes du  Rhône – exklusiv für die EDITION  PRO- IDEE.
François  Perrin gilt für Amerikas wohl bedeutendsten 

Weinkritiker als ,,der Top-Weinmacher der südlichen 
 Rhône.“ (Wine Advocate 197, 11/2011) Und daher ist es 
besonders erfreulich, dass wir diesen Ausnahmewinzer 
überzeugen konnten, mit uns einige seiner besonders 
gelungenen Fässer auszuwählen und für die EDITION 
 PRO- IDEE zur Verfügung zu stellen.
Perrins größter Erfolg ist unbestritten seine enorme 
Qualität. (Robert  Parker, Wine Advocate 197, 11/2011)

Seit Beginn der 80er-Jahre investierte die Familie  Perrin 
intensiv in Weinberge und Kellertechnik, damit François 
 Perrin das große Terroir wirklich ausschöpfen konnte. Und 
das Ergebnis der Anstrengungen zeigt sich eindrucksvoll in 
diesem Wein: Ein Wein von enormer Fruchtfülle, feinherben 
Tanninen und lang anhaltender Komplexität. Ein Wein, bei 

dem man mit jedem Schluck die Handschrift eines 
Meisters spürt.

Rebsorten: 50 % Grenache, 50 % Syrah. 
Lager fähig 8 Jahre. Exklusiv bei  Pro- Idee.
Côtes du  Rhône,  Perrin 2022, Rhône IGP, 
Wein aus Frankreich, 13,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: 
Famille  Perrin, La Ferrière, Route 
de Jonquières, FR-84100 Orange. 
(Liter preis:€ 13,27)

•      Côtes du  Rhône 
2022 EDITION 
 PRO- IDEE 
Nr. 237-510-75       
€    9,95

11Pro-Idee Weinkelleraus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119  

Zweimal in Folge 95 Punkte von Robert Parker.*  
Jetzt aus dem „herausragenden“ Jahrgang 2020.

Bereits die Jahrgänge 2018 und 2019 der kraftvollen, 
komplexen, aber auch frischen und subtilen „Selección 
Especial“ von Muga hat Robert Parker mit jeweils 95 Punk-
ten ausgezeichnet. Der aktuelle Jahrgang 2020 ist zwar noch 
nicht bewertet, doch schätzt ihn Parker insgesamt noch höher 
ein als 2019.* Da sollten wir nicht lange warten, sondern 
zugreifen, bevor auch dieser Wein schnell ausverkauft ist: 
Sichern Sie sich diese Quintessenz einer Reserva bevor die 
hohen Bewertungen kommen.
26 Monate im Eichenfass und 12 Monate in der Flasche 
gereift.

Tiefes Kirschrot. Intensive Aromen von reifen Brombee-
ren und Heidelbeeren, gewürzt mit Vanille und einem Hauch 
von Nelken, Kakao und balsamischen Kräutern. Am Gaumen 
seidig und ausgewogen, mit weichen Tanninen und perfekt 
integrierter Säure. Im langen Abgang klingen reife Frucht- 
und Röstnoten harmonisch aus. Ein eleganter, moderner 
Rioja, der perfekt zu gebratenem Lamm oder Steak passt – 

aber auch solo vor dem Kamin ein Genuss für viele 
Jahre ist.
*robertparker.com

Rebsorten: 65 % Tempranillo, 20 % Garnacha, 
10 % Mazuelo, 5 % Graciano. Lagerfähig 
12 Jahre.
Seleccion Especial Reserva 2020, Muga, 
Rioja DOCa, Wein aus Spanien, 
14,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bodegas Muga S.L., 
Barrio de la Estacion s/n, 
ES-26200 Haro, Rioja. 
(Literpreis: € 46,60)

•      Muga Seleccion 
Especial Reserva 
2020      
Nr. 237-535-75     
€ 34,95
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Die großen    Klassiker
... bedürfen keiner Vorstellung. Von Weingurus 
weltweit gelobt und beschrieben, sind sie über jeden 
Zweifel erhaben. Wenn man dann noch einen der 

12

97 Punkte
James Suckling
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Das Flaggschiff von den 
Erfindern  

des Chianti Classico. 
95 Parker-Punkte.*  

97 Suckling-Punkte.**
Im 19. Jahrhundert legte der Baron 

Bettino Ricasoli die erste Rezeptur 
des Chianti Classico fest. Wie diese 
„Gran Selezione“ beweist, verfügt 
die Familie Ricasoli mit ihrem 
Castello di Brolio auch heute noch 
über eines der besten Terroirs im 
Herzen der Toskana. Geprägt von 
den typischen Sandstein-, 
Galestro- und Alberese-Böden in 
Gaiole verkörpert dieser elegante 
Rotwein geradezu die Essenz des 
Chianti Classico. Und begeistert 
die Fachwelt:
„Absolute Spitzenklasse.“ 
(Decanter)***

Leuchtendes Rubinrot. Das 
Bouquet duftet intensiv nach 
saftigen Süßkirschen, Zwetsch-
gen, roten Johannisbeeren und 
etwas Orangenschale, gewürzt mit 
Nelken, Lorbeer sowie etwas 
Zedernholz, Tabak und Weih-
rauch. Am Gaumen halten feine 
Säure und seidige Tannine die 
opulente Frucht in perfekter 
Balance. Ein seltenes Meisterwerk 
mit präziser Aromatik und 
anregender Frische, das zeigt, wie 
herausragend Chianti Classico sein 
kann.
*robertparker.com
**jamessuckling.com
***decanter.com

Rebsorte: 100 % Sangiovese. Lagerfähig 20 Jahre.
Castello di Brolio Gran Selezione 2021, Ricasoli, Chianti Classico 
DOCG, Wein aus Italien, 14,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Barone Ricasoli S.p.A. Società Agricola, Località Madonna 
a Brolio, IT-53013 Gaiole in Chianti, Siena. (Literpreis: € 66,60)

•      Castello di Brolio Gran Selezione 2021      
Nr. 237-403-75     € 49,95

Castello di Brolio

Mandant: PI 

Land: DE 

Sortiment: Wein 

Beilage/Katalog: Katalog 

Saison: Herbst 

Name: 2025QRPIDEWeinKatalog75Herbst1 

URL: https://www.proidee.de/schnell-bestellen?H=02_D_75_O-00016965 

 

QR-Code scannen 
Bestellnummern eingeben 
Bestellung absenden 

1

2

3

„Ein auß ergewöhnlicher Spitzenwein“: 
93 Parker-Punkte für diesen gereiften 

Vintage Port.*
„Er wird eine lange Lagerung brauchen“, prophezeite der amerika-

nische Weinguru Robert Parker schon vor 
zwei Jahrzehnten dem konzentrierten 
Warre’s aus dem hochgelobten Jahrgang 
2003.* Auch wenn dieser Vintage Port 
sicher noch weitere 25 Jahre lagern kann, 
ist er jetzt im idealen Genuss-Stadium 
angekommen. Und einen so großartigen, 
trinkreifen Vintage Port zu einem fairen 
Preis findet man auch in Portugal nur sehr 
selten.
„Seidige Textur, langer Abgang.“ 
(Robert Parker)*

Tiefes Rubinrot. In der Nase ein 
verführerisches Bouquet von schwar-
zem Pfeffer und geröstetem Toast. 
Tiefgründig und komplex am Gaumen, 
getragen von intensiven Aromen von 

Brombeeren und Süßkirschen, 
Bitterschokolade, frisch geröste-

ten Kaffeebohnen und einem 
Hauch Lakritz. Ein dichter, 
üppiger und heute schon 
trinkreifer Vintage Port mit 
beeindruckender Reinheit, 
Ausgewogenheit und einem 
fesselnden Finale.

Rebsorten: Touriga 
Nacional, Touriga Franca, 
Tinta Roriz. Lagerfähig 
50 Jahre.
*robertparker.com
Vintage Port 2003, Warre’s, 
Douro, Wein aus Portugal, 
20 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Symington 
Family Estates, Travessa Barão 
de Forrester 86, PT-4431702 
Vila Nova de Gaia. (Literpreis: 
€ 120,–)

•      Warre‘s Vintage Port 
2003      
Nr. 238-011-75     € 90,–
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Die großen    Klassiker
bevorzugten Jahrgänge wählt, braucht man nur 
noch einen vernünftigen Preis ... und jemanden, bei 
dem sie nicht schon lange ausverkauft sind.

13Pro-Idee Weinkeller
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Der Wein aus diesen Reben 
wird in einigen Jahren das Dreifache kosten.

Tenuta dell‘Ornellaia – ein Name, der Liebhaber großer 
Bolgheri träumen lässt. Kein Wunder, denn der Wein hat längst 
Kultstatus erreicht. Und die Weine des Weingutes räumen (zu 
Recht) regelmäßig hohe Punktzahlen ab. Doch eine besondere 
Gelegenheit ist dieser Le Serre Nuove. Auch Robert Parker ist 
begeistert:
Achtmal in Folge mindestens 93 Punkte. (Robert Parker)*

Aus den jungen Reben des berühmten Ornellaia. Junge 
Reben, die bereits jetzt schon herausragende Qualität erbringen. 
Und dennoch nicht das teuere Preisschild des großen Bruders 
tragen. Diese Gelegenheit sollten wir uns nicht entgehen lassen 

und diesen Le Serre Nuove genießen..
*robertparker.com (für die Jahrgänge 2022 bis 
2015)
Le Serre Nuove 2022, Tenuta dell‘Ornellaia, 
Bolgheri, Toskana, Wein aus Italien, 14,5 %vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: Tenuta 
dell’Ornellaia, s. r. l., Loc. Bolgheri, I-57022 
Castagneto Carducci. (Literpreis: € 77,20)

•      Le Serre Nuove 2022      
Nr. 237-608-75      
€ 57,90

Der beste Phélan Ségur aller Zeiten?
In der Datenbank des amerikanischen Weingurus Robert 

Parker sind insgesamt 34 (!) Jahrgänge des Château Phélan 
Ségur verzeichnet – doch keiner wurde jemals final höher 
bewertet als 2017*: Erstaunlich, weil 2017 als guter, aber nicht 
gerade als Jahrhundert- Jahrgang gilt.
Aus einem wenig gelobten und daher erfreulich erschwingli-
chen Jahr. 94 Punkte von Robert Parker.*

Sattes, leuchtendes Granatviolett. Dem Glas entströmen 
komplexe Aromen von Pflaumen, Johannis beeren, Heidelbeer-
en, Him beeren und Süßkirschen – unterlegt mit zarten Noten 
von Veilchen und Rosen, gewürzt mit einer Spur Zedernholz 
und Zigarren, Leder, Mokka, Kräuterwürzig mit Schokolade 
und Haselnüssen. Fein und filigran am Gaumen, mit subtiler 
Frucht, gut eingebundenen Tanninen und beachtlicher Länge.

*robertparker.com, 16.03.2020
Rebsorten: 65 % Cabernet Sauvignon, 34 % 

Merlot, 1 % Cabernet Franc. Lagerfähigkeit 
20 Jahre.
Château Phélan Ségur 2017, Saint-Estèphe AOC, Wein 
aus Frankreich, 13,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Château Phélan Ségur, Rue des Écoles, 
FR-33180 Saint-Estèphe. (Literpreis: € 58,67)

•      Château Phélan Ségur 2017      
Nr. 232-783-75      
€ 44,–

„Ein himmlischer, perfekter Wein. 100 Punkte.“ (Jeb Dunnuck)*
Nur in hervorragenden Jahrgängen ehrt 

Château de Beaucastel – Ausnahme-Weiner-
zeuger im südlichen Rhônetal – seinen 
einstigen Weinmacher, Pionier und Visionär 
Jaques Perrin mit dieser „Hommage“. 
Obwohl Beaucastel sonst zu den Betrieben 
gehört, die für ihren roten Châteauneuf-du-
Pape alle 13 zugelassenen Rebsorten 
verwenden, stammt dieses Spitz-
engewächs überwiegend aus einer 
kleinen, über 100 Jahre alten Mourvèdre- 
Einzelparzelle. Kein Wunder, dass seine 
reife, würzige Frucht selbst anspruchs-
vollste Kritiker begeistert:
100 Punkte auch von James Suck-
ling.**
„Super Wein. 99+ Punkte.“ (Robert 
Parker).***

Dunkle Rubinfarbe. In der Nase 
Süßkirschen und Cassis mit zarten 

Rauchnoten und Anklängen von Teer und Sattelleder – parfümiert mit 
Veilchen, Wildkräutern und gerösteten Gewürzen wie Sternanis, 
Kardamom und Pfeffer. Am Gaumen schwarze Trüffel, Menthol- und 
Rosmarinnoten. Einerseits frisch und mineralisch mit feinen, reifen 
Tanninen. Andererseits ungewöhnlich fett, vollmundig und köstlich 
intensiv, doch nie überladen. Kaum endendes, leicht salziges Finale 
mit Pflaumen und Blaubeeren. Ein sinnlich-opulenter, vielschichtiger 
Châteauneuf, der durch seine Balance und Finesse zu den großartig-
sten Weinen der Welt zählt.
*www.jebdunnuck.com, 28.08.2018
**www.jamessuckling.com, 06.07.2018
***www.robertparker.com, The Wine Advocate 238, 31.08.2018

Rebsorten: 60 % Mourvèdre, 20 % Syrah/Shiraz, 20 % Grenache. 
Lagerfähig 30 Jahre.
Château de Beaucastel Hommage à Jacques Perrin 2017, AOP Rhône, Wein 
aus Frankreich, 14,5 % vol., Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: Famille 
Perrin, Château de Beaucastel, Chemin de Beaucastel, 
FR-84350 Courthezon. (Literpreis: € 532,–)

•      Hommage à Jacques Perrin 2017      
Nr. 231-051-75    € 399,–
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Abseits der bekannten Wein routen, bei 
kaum bekannten Winzern … hier finden 
wir oft die interessantesten Qualitäten. 
Doch auch die erfolgreichen Weinma-
cher bergen so manchen Schatz in ihren 
Kellern. Und gerade weil diese Weine 
noch nicht so bekannt sind, können wir 
sie zu erfreulichen Preisen genießen. 
Testen auch Sie unsere „besten Unbe-
kannten“. Es lohnt sich.
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„Das ist mein Favorit! 
92 Punkte.“ 

( Robert  Parker)*
Selten genug spricht der Weinkri-

tiker Robert Parker eine solche 
Kaufempfeh lung aus. Doch der 
Solanera hat das große Lob verdient: 
„… unheimlich balanciert am Gaumen, 
mit Konzentration und Eleganz.“*
70 Jahre alte Reben.

Alte Reben, die durch die 
naturgemäß geringen Erträge Aromen 
von höchster Konzentration 
bringen: herrliche reife dunkle 
Früchte, elegant und 
mineralisch mit weichen, 
süßlichen Tanninen. Ein 
Preis-Leistungs Favorit der 
schnell aus ver kauft war. 
Der jetzt lieferbare Jahrgang 
2019 ist zwar noch nicht 
bewertet, wir sollten aber 
nicht allzu lange zögern, 
bevor auch er seinen Weg 
nach Amerika angetreten 
hat.
*Robert Parker, Wine 
Advocate 234, 29.12.2017 über 
den Jahrgang 2015

Rebsorten: 65 % 
Monastrell, 20 % Ca ber net 
Sauvignon, 15 % Garnacha 
Tintorera. Lagerfähig 
7 Jahre.
Solanera 2020, Bode-
gas Castaño,  Yecla, 
Wein aus Spanien, 14,5 % vol., 
Natur kork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bodegas Castaño, 
Av.  Fuente  Álamo, 3, ES-30510 
 Yecla. ( Literpreis: € 15,93)

•     Solanera 2020     
Nr. 236-016-75     
€ 11,95

Die Pfalz zeigt, was sie 
kann: Cabernet Sauvignon  

auf Weltklasse-Niveau.
Vorbei sind die Zeiten, in denen deutsche 

Rotweine nur aus Spätburgunder, Portugieser 
oder Dornfelder gemacht wurden. Wie dieser im 
Barrique gereifte (und erfreulich erschwingliche) 
Cabernet Sauvignon von der Südlichen Weinstra-
ße beweist, bietet die Pfalz inzwischen auch 
internationalen Rebsorten ideale Bedingungen. 
Und das Ergebnis wird sogar auf der Weltbühne 
gefeiert:

Gold bei der Asia Wine Trophy 2024.* Gold 
beim Mundus Vini Spring Tasting 

2025.**
Tiefdunkles Rot. Im Bukett entfalten 

sich intensive Aromen von schwarzen 
Johannisbeeren, roter Paprika und 
Bitterschokolade, abgerundet von einer 
feinen Vanillenote. Vollmundig und 
vielschichtig am Gaumen – mit reifen, 
samtigen Tanninen und beeindruckender 
Länge. Ein opulenter, charaktervoller 
Rotwein, der durch seine harmonische 
Struktur begeistert. Und der zeigt, dass 
Cabernet auch auf deutschem Boden 
glänzen kann. Umso glücklicher sind wir, 
dass wir die besten Fässer für die Edition 
Pro Idee reservieren konnten. 

Rebsorte: 100 % Cabernet Sauvig-
non. Lagerfähig 15 Jahre.
*wine-trophy.com/de/asia-wine-trophy-de/
**meininger.de (Best of Show Rotwein 
Deutschland unter 50 Konkurrenten)
Edesheimer Rosengarten Cabernet 
Sauvignon EDITION PRO-IDEE trocken 
2020, Anselmann, Pfalz, Wein aus Deutsch-
land, 14,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Gebrüder Anselmann GmbH, 
Staatsstr. 58, DE-67483 Edesheim. 
(Literpreis: € 21,20)

•      Cabernet Sauvignon EDITION 
PRO-IDEE 2020      
Nr. 238-085-75      
€ 15,90
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99 Punkte
Luca Maroni
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Seltener Genuss: Das vergessene Juwel aus dem Piemont 
feiert sein Comeback.

Im Piemont gibt es längst nicht nur Nebbiolo, 
Barbera und Dolcetto: Diese feine Riserva von den 
sonnenverwöhnten Hügeln des Monferrato bei Asti 
stammt aus der seltenen, lange vergessenen 
Rebsorte Ruchè. Nach sorgfältiger Lese reift sie 
18 Monate in französischer Eiche und entfaltet 
dabei ein würziges Profil, das typisch für sie ist. 
Elegant, eigenständig und tief verwurzelt in ihrer 
Herkunft, verbindet sie Tradition mit zeitgemäßer 
Raffinesse.
„Eine ausgezeichnete Alternative zu den 
bekannteren Rotweinen der Region.“ (Forbes)*

Rubinrot mit granatroten Reflexen. In der Nase 
entfaltet sich ein verführerisches Bouquet aus 
Kirschen, Erdbeeren und Granatapfelkerne, fein 
untermalt von süßen Gewürzen, dunkler Schokola-
de und schwarzem Pfeffer. Am Gaumen saftig und 
ausgewogen, mit eleganten, gut eingebundenen 
Tanninen, warmer Struktur und einem langen, 

harmonischen Abgang. Ein Rotwein voller Frucht, 
Tiefe und Würze – der ideale Begleiter zu 
herzhaften Wildgerichten.
* forbes.com

Rebsorte: 100 % Ruchè. Lagerfähig 
25 Jahre.
Ruchè di Castagnole Monferrato, DOCG, 
Riserva Il Fondatore 2022, Montalbera, 
Wein aus Italien, 15 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Società Ag-
ricola Montalbera s.r.l., Seguire 
Indicazioni Per Grana, Cascina 
Montalbera 1, IT-14030 
Castagnole Monferrato, 
Asti. (Literpreis: € 29,33)

•      Ruchè di Castagnole 
Monferrato Riserva 2022      
Nr. 238-114-75      
€ 22,–

Ein Cabernet (aus China!) – verglichen mit einem  
oft doppelt so teuren Spitzen- Bordeaux.*

„Läuft chinesischer Wein den Franzosen bald 
den Rang ab?“, fragte kürzlich auch der Kritiker 
Manfred  Klimek.** Tatsächlich werden im Reich 
der Mitte inzwischen exzellente Rotweine erzeugt, 
die so manchen edlen Bordeaux in den Schatten 
stellen. Bestes Beispiel ist dieser Purple Air, den die 
renommierte englische Weinexpertin Jancis 
Robinson bei einer Blindprobe zunächst für einen 
oft doppelt so teuren Premier Grand Cru Classé A 
aus Saint-Émilion hielt:
„Ausgezeichnet – ich dachte, es sei einer meiner 
liebsten Bordeaux.“ ( Jancis  Robinson)*

Rubinrot. In der Nase konzentrierte Aromen 
von Süßkirschen und dunklen Beeren, gewürzt mit 
Noten von Zedernholz, Menthol und schwarzem 
Pfeffer. Am Gaumen Nuancen von Brombeeren, 
Pflaumen, grüner Paprika und Kaffee. Ein 
intensiver, komplexer Spitzen- Cabernet, der nicht 
zu opulent, sondern herrlich frisch und finessen-

reich schmeckt. Und der zweifellos an die besten 
(und kostbarsten) Bordeaux heranreicht.
*jancisrobinson.com/articles/how-good-are-chinas-
top-wines
**Die Welt, 18.03.2023

Rebsorte: 100 % Cabernet Sauvignon. 
Lagerfähig 10 Jahre+.
Purple Air Comes from The East 2019, 
Changyu Moser XV, Ningxia Helan 
Mountain Eastern Foothills Region, 
Wein aus China, 14,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Importeur: WTG GmbH, 
Thermensiedlung 11, 
AT-7132 Frauenkirchen, 
Burgenland. (Literpreis: 
€ 198,67.)

•      Purple Air Comes From 
The East 2019      
Nr. 237-712-75     € 149,–

„Maximaler Genuss“:   
Fünfmal 99 (!) Punkte  von Luca Maroni.*

Die magischen 100 Punkte vergibt der strenge 
italienische Wein-Kritiker Luca Maroni prinzipiell 
nicht. Stattdessen bewertet er Weine nahe der 
Perfektion mit „nur“ 99 Punkten. Dass dieser 
sanfte, fruchtig-würzige Michelangelo da Caravag-
gio aus der Emilia Romagna die Höchstnote gleich 
fünfmal erhielt, ist also eine regelrechte Sensation.
„Makellos rein. Beispielhaft dicht. Ungewöhnlich 
ausge wogen.“*

Dunkelviolette Farbe. Dem Glas entströmt ein 
würziges Bouquet von Süßkirschen, Brombeeren, 
Kirschlikör und Zartbitter- Schokolade, begleitet von 
einer Spur geröstetem Holz. Frisch und lebendig am 
Gaumen, mit runden, weichen Tanninen und langem 
Nach klang. Perfekt in Kombination mit gebrate nem 
Fleisch, Wildgerich ten, gereiften Käsesor ten. Und 

ein wahrer Hochgenuss für alle Liebhaber vollmun-
diger Rotweine.
*lucamaroni.com (Jahrgänge 2021, 2020, 2018, 2017 
und 2016)

Rebsorten: 40 % Croatina, 40 % Barbera, 
20 % Merlot. Lagerfähig 10 Jahre.
Michelangelo da Caravaggio Rosso 2021, 
Cantine Romagnoli, Emilia IGT, Wein aus 
Italien, 14,0 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Cantine Romagno-
li S.r.l., Via Genova 20, Villò di 
Vigolzone, IT-29020 Piacenza. 
 (Literpreis: € 17,27)

•      Caravaggio Rosso 
2021      
Nr. 237-785-75      
€ 12,95
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Moser Family:  
der erfreulich erschwingliche Ca-
bernet Sauvignon aus jüngeren 
Parzellen. Mit dem Know-how  
des Grand Vin „Purple Air“.

Läuft chinesischer Wein den Franzosen bald den Rang 
ab?“, fragte kürzlich auch der Kritiker 
Manfred  Klimek.* Tatsächlich 
werden im Reich der Mitte inzwi-
schen exzellente Rotweine erzeugt, 
die so manchen edlen Bordeaux in 
den Schatten stellen. Wie z.B. der 
Purple Air des Château Changyu 
Moser, dem Spitzen-Wein des 
Hauses. Nicht zu verachten sind 
jedoch auch die „einfacheren“ 
Weine des chinesischen Weinguts.
Obwohl bereits genussreif, hat 
dieser elegante, tiefviolette 
Cabernet noch reichlich Poten-
zial. 

Faszinierendes Bouquet von 
Brombeeren, Pflaumen, Cassis, 
unterlegt mit Kräuterwürze, 
Rauchnoten und einem 
Hauch von Zartbitterscho-
kolade strömt aus dem 
Glas. Am Gaumen 
vollmundig mit saftiger 
Frucht, feinen Tanninen 
und langem minerali-
schen Abgang. 
*Die Welt, 18.03.2023

Rebsorte: 100 % 
Cabernet Sauvignon. 
Lagerfähig 6 Jahre.
Moser Family Cabernet 
Sauvignon 2019, Changyu 
Moser XV, Ningxia Helan 
Mountain Eastern 
Foothills Region, Wein aus 
China, 15,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Importeur: WTG GmbH, 
Thermensiedlung 11, 
AT-7132 Frauenkirchen, 
Burgenland. (Literpreis: 
€ 50,53)

•      Moser Family  
Cabernet  
Sauvignon 2019      
Nr. 236-904-75      
€ 37,90

Die Renaissance der chilenischen  
Rebsorte País. Mit dem Know-how  

des Hauses Rothschild.
Mit seinem Weingut Tierra Sagrada im chilenischen Valle del Mau-

le rückt das renommierte französische Haus Baron Philippe de 
Rothschild die fast vergessene Rebsorte 
País wieder ins Rampenlicht. Dank 
naturnaher Weinbereitung – teils ganze 
Trauben, spontane Gärung, neun 
Monate Ausbau in Beton und unfilt-
rierte Abfüllung – bewahrt dieser 
frische „Almaule“ die Ursprünglich- 
keit und Tiefe der über 100 Jahre alten, 
unbewässerten Buschreben.
„Exotisch blumig und fast ein wenig 
traubig. 91 Punkte.“ (James 
Suckling)*

Leuchtend rubinrot. In der Nase 
Süßkirschen, fein untermalt von  
Salbei und Minze. Am Gaumen 
lebendig und erfrischend, getragen 
von präziser Säure. Kein kraftvoller 
Neue-Welt-Blockbuster, sondern ein 
eleganter, vorzugsweise leicht 
gekühlt zu genießender Rotwein  
mit saftiger Frucht, mentholiger 
Tiefe und feinen Tanninen. Und 
das faszinierende Comeback der 
beinahe vergessenen chileni-
schen Rebsorte País.
*jamessuckling.com

Rebsorte: 100 % País. 
Lagerfähig 15 Jahre.

Almaule País 2022, Tierra 
Sagrada, Wein aus Chile, 
12 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Viña Baron Philippe 
de Rothschild, Maipo 
Chile SpA, Bellavis-
ta 773, Fundo Viña Mai-
po, Lote A, CL-9500000 
Hijuela Norte, Buin.  
(Literpreis: € 19,93)

•      Tierra Sagrada 
Almaule País 
2022      
Nr. 238-213-75     
€ 14,95
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Sechs Mal in Folge 98 Punkte  
von Luca Maroni.*  Nur 11,95 € .

Erst 2011 wurde Roma als De nomin a zione de 
Origine Controllata (dt. Herkunftsregion mit 
geschütztem Ursprung) in Italien 
anerkannt. Seither hat sich im 
Weinbauland rund um die 
Hauptstadt Italiens einiges getan. 
Allen voran das Weingut Poggio 
le Volpi mit seinem Roma Rosso.
Vulkanische Böden. Feine 
Würze aus dem Holz.

Das besondere Terroir 
vul ka ni scher Bö den verleiht dem Wein einzigartige 
Finesse: Aromen reifer roter Früchte, gepaart mit 
bal sa mi schen Noten. Abgerundet von Kokos- und 
Vanille- Noten aus der Reifung im Holz. Die 
konzen trierten Aromen und die reifen Tannine 

machen ihn zum Genuss, auch für anspruchsvolle 
Wein kenner.

*lucamaroni.com
Rebsorten: 50 % Monte pulciano, 

30 %  Syrah, 20 %  Cesanese. 
Lager fähig 15 Jahre.
Roma Rosso 2021, Poggio le 
Volpi, Latium, Wein aus Italien, 
14,0 % vol., Natur kork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Az. Agr. Poggio le Volpi 

A.R.L., Via Fontana Candida 
3/c, IT-00078 Monteporizo 
Cantone.  (Literpreis: € 15,93)

•      Roma Rosso 2021      
Nr. 235-950-75     € 11,95

„Hervorragend“: 95 Punkte im Decanter  
für diesen modernen Garnacha aus Montsant.*

Die Weine von den schroffen Hängen des 
Montsant-Gebirges in Katalonien sind für ihren 
kühlen Charakter bekannt. Deshalb hat das engli-
sche Fachmagazin Decanter kürzlich 86 Monts-
ant-Weine auf den Prüfstand gestellt.* Drei 
Rotweine wurden als „hervorragend“ bewertet – da-
runter dieser puristische Garnacha „Terroir Sense 
Fronteres“. Auch zwei amerikanische Weingurus 
sind von seiner burgundisch inspirierten Eleganz 
begeistert:
93 Punkte von Robert Parker.** 93 Punkte von 
James Suckling.***

Transparentes Kirschrot. In der Nase ein 
verführerisches Bouquet von reifen Süßkirschen und 
dunklen Erdbeeren, durchzogen von einem Hauch 
wilder Kräuter und ätherischer Frische. Am Gaumen 
ein seidiges Spiel roter Früchte, begleitet von 
erdiger Würze und einem Hauch Lakritz. Langer, 
mineralischer Abgang. Eine moderne, aufregende 
Interpretation des Montsant. Und eine kompromiss-

lose Liebeserklärung an das Terroir.
Rebsorte: 100 % Garnacha. Lagerfä-

hig 10 Jahre.
*decanter.com
**robertparker.com
***jamessuckling.com
Terroir Sense Fronteres 2022, Terroir al 
Límit, Montsant DO, Wein aus Spanien, 
14,0 % vol., Kunststoff-Kork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Terroir al Límit 
Soc. Lda., Carrer Baixa de la 
Font 12, ES-43737 Torroja del 
Priorat, Tarragona. 
(Literpreis: € 29,26)

•      Terroir al Límit 
Terroir Sense Fronteres 
2022      
Nr. 238-008-75      
€ 21,95

Vigneti Poggio le Volpi

90 Punkte von Robert Parker.*  
Doch hierzulande nur halb so teuer  

wie jenseits des Atlantiks.
Es kommt nicht oft vor, dass der amerikanische 

Weinguru Robert Parker das exzellente Preis-
Genuss- Verhältnis einer Flasche lobt: Dieser gereifte 
Garnacha aus Spanien ist für ihn mit 24 US-Dollar 
ein „sehr gutes Schnäppchen“. Erstaunlich nur, dass 
dieser Preis mehr als doppelt so hoch ist wie 
diesseits des Atlantiks. Es lohnt sich also, bei 
diesem beerigen, mittelkräftigen und bemerkenswert 
komplexen Rotwein zuzugreifen.
Von 80 Jahre alten Reben. 8 Monate im Barrique 
ausgebaut.

Dunkles Rubinrot. In der Nase entfaltet sich ein 
verführerisches Bouquet von reifen roten Beeren 
und Wildkirschen, mediterranen Kräutern wie 
Thymian und Rosmarin, sowie einem Hauch von 
Rauch, Zimt und Mokka. Runde, weiche Tannine 
und eine moderate Säure geben dem Wein Tiefe. Ein 
reifer Garnacha, der nicht nur durch seine Aromen, 

sondern auch durch seine langlebige Struktur und 
nicht zuletzt durch seinen günstigen Preis beein-
druckt.
*robertparker.com

Rebsorte: 100 % Garnacha. Lagerfähig 
16 Jahre.
Garnacha Seleccion Edicion Limitada 2012, 
Menguante, Carinena, Wein aus Spanien, 
14,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Viñedos y Bodegas Pablo 
S.C., Avenida Zaragoza 16, 
ES-50108 Almonacid de la 
Sierra, Zaragoza. (Liter-
preis: € 14,60)

•      Garnacha Seleccion 
2012      
Nr. 237-434-75      
€ 10,95
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Auch verwöhnte Genießer werden die  se Wei ne schä tzen. Sie 
passen zu vielen Ge richten, zu unzähligen Gelegenheiten. Auch 
für Gäste, deren Geschmack Sie nicht so genau kennen, sind sie 
ideal.  Zugänglich, angenehm, rund, aber dennoch  typisch, 
blitzsauber ... solche Weine braucht jeder Keller.

Maison Jean Baptiste Audy
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Die Preis-Genuss-Sensation 
vom „Best Producer  

Portugal“.* (Mundus Vini)
Hinter „Great Legend of Portugal“ verbirgt 

sich ein Rotwein aus der Gegend um Lissabon 
zu Ehren des Seefahrers Vasco da Gama 

(1469-1524), dessen Expeditionen die 
Weltkarte auf dem Etikett illustriert. 

Erfreulich daher, dass die Juroren von 
Mundus Vini – des wohl bedeutends-
ten deutschen Weinpreises – diesen 
hierzulande bislang nicht erhältlichen 
Landwein entdeckt und mit einer 
hohen Bewertung gewürdigt haben.
Goldmedaille beim Mundus Vini 
Spring Tasting 2025.*

Tief granatrot. In der Nase 
intensive Aromen von roten Früchten, 
Schokolade und Vanille, gefolgt von 
einer Spur Zimt und Kardamom. 
Weich und vollmundig am Gaumen, 
ein reichhaltiger und perfekt ausgewo-
gener Rotwein, der leicht kühl serviert 
am besten schmeckt. Und bei dessen 
(noch) erfreulich erschwinglichem 
Preis wir schnell zugreifen sollten.

Rebsorten: Castelao, Trincadeira, 
Camarate, Touriga Nacional. Lagerfä-
hig 5 Jahre.
*meininger.de (Mundus Vini Spring 
Tasting 2025)
Great Legend of Portugal 2022, Casa 
Santos Lima, Vinho Regional Lisboa, 
Wein aus Portugal, 13,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: Casa 
Santos Lima, Quinta da Boavista, 
PT-2580-081 Aldeia Galega da Mercea-
na. (Literpreis: € 9,26)

•      Great Legend of Portugal 2022      
Nr. 238-007-75     € 6,95

Der Decanter  nennt  
diesen Bordeaux  

„ein absolutes Schnäppchen“.*
Das englische Weinmagazin Decanter erbrachte den 

Beweis, dass gute rote Bordeaux nicht immer nur Spitzen-
gewächse sein müssen, die zu exorbitanten Preisen gehandelt 
werden. Sondern dass es auch be-
zahlbare Bordeaux gibt, die exzellenten 
Genuss für jeden Tag bieten. Dabei 
war es besonders der Audy Haut- 
Médoc 2018, der sich in der Ver-
kostung unter 162 (!) Konkurren ten als 
Preis- Leistungs-Sieger der Top- 
Platzierten durchgesetzt hat.*
Preis-Leistungs-Sieger unter 
162 Konkurren ten. (Decanter über 
den Jahrgang 2018)*

Die Experten des Decanter- 
Magazins schwärmten regelrecht: 
„Dicht und konzentriert mit 
herrlichen aromatischen 
Ausdruck und einem schönen 
Fruchtprofil am Gaumen. 
Saftige und reife Tannine 
mit reizendem Finesse. 
Dicht und breit (…) 
dennoch mit eleganter 
Präsenz. Die Frucht ist gut 
herausgearbeitet und die 
Tannine sind wirklich gut 
integriert. Dies ist ein 
exzellenter Wein, der alles 
hat, was man sich 
 wünscht.“* Und all dies zu 
einem sensationellen Preis.
*decanter.com, Value Claret 
top 30 under 20 £ über den 
Jahrgang 2018.

Rebsorten: 59 % 
Cabernet Sauvignon, 39 % 
Merlot, 2 % Cabernet 
Franc. Lager fähig 10 Jahre.
Audy Haut-Médoc 2020, 
Haut- Médoc AOP, Bordeaux, 
Wein aus Frankreich, 
14,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Jean- Baptiste Audy SAS, 
35 Quai du Priourat, 
FR-33500 Libourne. 
(Liter preis: € 9,27)

•      Audy Haut-Médoc 
2020      
Nr. 237-671-75     
€ 6,95
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Preis-Genuss-Sensation  
aus Frankreich: der weiche,  

körperreiche Pinot Noir  
ohne Burgunder-Preis.

Dass im kühlen Burgund schon seit dem Mittelalter 
Pinot Noirs angebaut werden, die inzwischen zu den 
teuersten Rotweinen der Welt gehören, ist allgemein 
bekannt. Ein gut gehütetes Geheimnis ist dagegen, dass 
der Pinot Noir auch anderswo in Frankreich ideale 
Wachstumsbedingungen vorfindet – wie dieser weiche, 
delikate Bijou aus der Haute Vallée de l’Aude, den 
kühleren Lagen rund um Limoux am Fuße der 
Pyrenäen.
Rubinrote Farbe. Fruchtige Aromen. Frisches 
Mundgefühl.

Das einzigartige Mikroklima in 450 Metern Höhe 
liefert genau die richtige Menge an Wärme und 
Sonne – so entsteht dieser elegante Rotwein mit 
seinem Bouquet von Erdbeeren, roten Johannis-
beeren und Kirschen, gewürzt durch Nuancen von 
Brennnesseln  und schwarzem Pfeffer. Ein finessen-
reicher Pinot Noir mit feinen Tanninen, der perfekt 
zu Käse, Wurst und Schinken passt. Und der anders 
als im Burgund noch erfreulich erschwinglich ist.

Rebsorte: 100 % Pinot Noir. Lagerfähig 10 Jahre.
Le Bijou Pinot Noir 2023, Sophie Valrose, IGP Pays 
d’Oc, Wein aus Frankreich, 13,0 % vol., Schraubver-
schluss. Enthält Sulfite. Abfüller: Bijou, 3 Rue des 
Vignerons, FR-34420 Cers. (Literpreis: € 10,60)

•      Le Bijou Pinot Noir 2023      
Nr. 237-036-75      
€ 7,95

Chianti Preis-/Genuss-
sieger: Unsere Top 3  

(je 2x) im Paket
3 Weine à 2 Flaschen à 0,75 l

(Preislage zwischen: 7,95 € und 9,95 €).

Barone Ricasoli: mehr als 850 Jahre 
Erfahrung.
13,5 % vol. Wein aus Italien. Abfüller: Barone Ricaso-
liSpa., Loc. Madonna a Brolio, IT-53013 Gaiole di 
Chianti (SI)
2 Fl. Chianti del Barone Ricasoli 2023

Vom besten Weingut des Jahres. (5 Star- 
Wines – The Book 2017, Gran Vinalty)
13,5 % vol. Wein aus Italien. Abfüller: Banfi S.r.l., 
Castello di Poggio alle Mura, IT-53024 Montalcino
2 Fl. Banfi Chianti Edition Pro-Idee 2022

Von Starwinzer Filippo Baccalaro.
13,0 % vol. Wein aus Italien. Abfüller: Rossetti s.r.l., 
Via P. Mascagni, 15/17, IT-50050 Bassa FI
2 Fl. Chianti Classico Poggio Civetta 2023

Chianti-Weinpaket     Nr. 236-979-75          
€ 49,95      (Literpreis: € 11,10)

Alle Weine enthalten Sulfite.

Der bezahlbare  
Bordeaux mit dem  

Know-how von  
Château  Petrus.

Vom Weinmacher des Jahres 2018.*
Zusammen mit Christian  Moueix 

gelang es Jean Claude  Berrouet, mit 
Château  Petrus 40 Jahre lang einen 
der ganz großen Weine dieser Welt 
zu präsentie ren. Nun hat der 
erfolgreiche Wein macher mit dem 
Vieux Château Saint  André sein 
eigenes Projekt umgesetzt. Und 
obwohl dieser Wein im Vergleich 
extrem günstig ist, steckt in ihm das 
ganze Know-how des berühmten 
Château  Petrus: Präzise, mit feiner 
Frucht, Leder, gut eingebundenem 
Holz und einem herrlichen, langen 
Abgang.
*thedrinksbusiness.com, 19.03.2018

Rebsorten: 85 % Merlot, 15 % 
Cabernet Franc. Lager fähig 
10 Jahre.
Vieux Château Saint  André 2021, 
Mon tagne Saint- Emilion, Bordeaux, 
Wein aus Frankreich, 14,0 % vol., 

Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: 
Diva Bordeaux, 34 Quai de Bacalan, 

FR-33300 Bordeaux.  (Literpreis: € 33,27)

•      Vieux Château Saint André 2021      
Nr. 237-827-75      
€ 24,95
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„Ein groß artiger Wein.  Vier Mal in 
Folge 99 Punkte.“* Nur 8,50 € .

Für den italienischen Weinguru Luca Maroni sind Jahrgänge, 
Herkunftsbezeichnungen und Preisschilder zweitrangig. Entscheidend 
ist vor allem, was ins Glas kommt: Von diesem er­
schwinglichen  „Cuvée 16“ ist er so 
begeistert, dass er ihn mit seiner Höchst­
note von 99 Punkten bewertet – und das 
bereits zum vierten Mal in Folge.*
Einer der besten italienischen Rotweine 
des Jahres.**

Er schwärmt regelrecht: „Ein 
großartiger Wein von höchster analy­
tischer und senso rischer Qualität, der fest 
zu den besten Rotweinen Italiens 
überhaupt gehört.“* Er zeigt wunderbare 
Aromen von reifen Waldbeeren, Back­
pflaumen und Rosinen, dazu Anklänge 
von Schokolade und Zimt. Eine klare 
Empfeh lung für Freunde voluminöser, geschmeidig 
weicher und runder Rotweine – erst recht zu 
diesem Preis. Kein Wunder, dass Maroni so 
begeistert ist.
*lucamaroni.com, 28.03.2022
**Annuario dei Migliori Vini Italiani 2023

Rebsorten: 70 % Montepulciano, 20 % 
Negroamaro, 10 % Sonstige. Lagerfähig 5 Jahre.
Cuvée 16 Limited Edition, Botter, Vino d’Italia, Wein 
aus Italien, 16,0 % vol., Natur kork. Enthält Sulfite, 
Abfüller: Botter S.p.a., Via Luigi Cadorna 17, IT-
30020 Fossalta di Piave, Veneto.  (Literpreis: € 11,33)

•      Cuvée 16 Limited Edition     Nr. 235­566­75     € 8,50

Weinmacher 
Claudio 
Galossi

www.proidee.de/weinkeller   .  Bestell-Hotline: 01805-109 111 14 Cent (inkl. USt.) / Min. 

Moderne Weinmacher-Kunst 
par excellence.

Weinmacher Abé Beukes ist Weinfreunden schon lange als 
Virtuose bekannt, der in vielerlei Hinsicht eine Vorreiterrolle 
unter den Spitzenwinzern Südafrikas einnimmt. Doch die wahre 
Sensation ist sein neuester Coup: dieser Chocoholic Pinotage. 
Abé Beukes begann bereits Anfang der 90er­Jahre sein Vorha­
ben, die Rebsorte Pinotage in den höheren und kühleren Lagen 
Südafrikas zu kultivieren und die vielfältigen mikroklimatischen 

Feinheiten Südafrikas zu nutzen. 
Immer mit dem Ziel, der Pino­
tage­Traube die sortentypischen, 
an Schokolade erinnernden 
Aromen zu entlocken.
Mit diesem Wein hat sich 
Weinmacher Abé Beukes einen 
Traum erfüllt:

Der Wein besticht mehr durch 
seine intensiven, fruchtigen 
Aromen als durch eine vom 
Terroir geprägte Stilistik. Vollreife 
Schwarze Johannisbeere, Pflaume 
und Schwarzkirsche, Tabak und 
eine tiefe Würze. Perfekt zur 
Bitterschokolade, zeigt er sich als 
ein Pinotage für alle Weinfreun­
de von „Everybody’s Darlings‘‘ 
aus Südafrika.

Rebsorte: 100 % Pinotage. 
Lager fähig 6 Jahre ab 
Jahrgang.

Chocoholic Pinotage 2023, 
Darling Cellars, Coastal 
Region, Wein aus Südafrika, 
13,5 % vol., Schraubver-
schluss. Enthält Sulfite. 
Einführer: AMKA, Ostre 
Boulevard 29, DK-8930 
Randers NO. (Literpre-
is: € 11,93)

•      Chocoholic 
Pinotage 2023      
Nr. 238­076­75     
€ 8,95

Der neueste Coup  
von Starwinzer  

Filippo Baccalaro. 
Chianti Classico at its best.

Das Weingut Rossetti in der Toskana zählt zu den 
innovativsten Weingütern der Region. Für diesen 
 Chianti Classico holten sie sich die Hilfe eines langjähri­
gen Freundes, der Winzer legende Filippo Baccalaro. Jener 
Filippo Baccalaro, aus dessen Keller schon mehrfach der 
„beste Rotwein Italiens“* kam. Kein Wunder, dass er auch 
in der Toskana Herausragendes leistet.
Ein Chianti Classico vom Feinsten. Mit apuli scher 
Unterschrift.

Die klassische Eleganz des  Chianti Classicos 
trifft auf den unverwechselbaren Stil Baccalaros: 
feinwürzige Noten von Zedernholz und Kakaoboh­
nen. Voll und lang. Ein Genuss für Weinkenner 
ebenso wie für nur gelegentliche Wein trinker. Einfach 
unwiderstehlich.
*lucamaroni.com

Rebsorten: 90 % Sangiovese, 5 % Canaiolo, 5 % 
Cabernet Sauvignon. Lagerfähig 10 Jahre.
Chianti Classico  Poggio Civetta 2023, Tenute Rossetti, 
Toskana, Wein aus Italien, 13,0 % vol., Natur kork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Rossetti s.r.l., Via P. Mascagni, 15/17, 
IT-50050 Bassa FI.  (Literpreis: € 12,67)

•     Chianti Classico Poggio Civetta 2023     
Nr. 237­950­75     € 9,50
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Verkostungssieger:  
der beste Ribera del 

Duero. Unter 
42 Konkurrenten.*

An den Ufern des Duero im Nordwest­
en Spaniens dominiert eine einzige 
Rebsorte: Tempranillo. Doch die Terroirs 
sind hier so vielfältig, dass sie alles 
zwischen beliebigen Alltagstropfen und 
gefeierten Kultweinen hervorbringen. 
Grund genug für die Juroren von Mun­
dus Vini (des wohl bedeutendsten 
deutschen Weinprei ses), über 40 erstklas­
sige Ribera del Duero auf den  
Prüfstand zu stellen. Als Verkos­
tungssieger ging dieser vollmundi­
ge Torremorón hervor.*
Goldmedaille und “Best of 
Show Ribera del Duero 
Reserva”.* (Mun-
dus Vini 2023)

Dunkles Granatrot. 
Verlockendes Bouquet von 
reifen schwarzen Johannis­
beeren und Süßkirschen. Der 
zweijährige Ausbau in französi­
schen und amerikanischen 
Eichenfässern fügt Nuancen 
von orientalischen Gewürzen 
hinzu, Vanille, etwas Kaffee  
und Kakao. Am Gaumen wird 
die konzentrierte Frucht von 
feinkörnigen Tanninen 
begleitet, die dem Wein die 
nötige Frische geben. Eine 
runde, geschmackstiefe Reserva 
mit überragendem Preis­ 
Genuss­ Verhältnis.
*mundusvini.com, Mundus Vini 
Summer Tasting 2023

Rebsorte: 100 % Tempranil­
lo. Lagerfähig 12 Jahre.
Torremorón Reserva 2017, 
Bodegas Torremorón, DO Ribera 
del Duero, Wein aus Spanien, 
15,0 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Bodegas 
Torremorón, Carretera de Boada 
s/n, ES-09314 Quintanamanvirgo, 
Burgos. (Literpreis: € 24,66)

•      Torremorón Reserva 2017      
Nr. 236­764­75      
€ 18,50

Höchstnote  von  
Luca Maroni,   

viermal in Folge:*  
„Gehört eindeutig   

zu den besten  
Rotweinen Italiens.“

Schon im ersten Jahrgang 2016 erhielt 
dieser saftige, vollfruchtige toskanische 
Rotwein von Italiens strengem Kritiker 
Luca Maroni die begehrte Höchstnote von 
99 Punkten. Zwar wird der Großteil des 
Leseguts dafür sofort gepresst und nach der 

Maischegärung im großen Holzfass 
traditionell ausgebaut. Ein kleinerer 

Teil der Trauben wird dagegen 60 
Tage lang getrocknet und sorgt 
nach einer weiteren Gärung für 
das spürbare Plus an Power und 
Extrakt.
„Seine Frucht ist von beein-
druckender Konzentration.“ 
(Luca Maroni)*

Dunkles Rubinrot mit 
schwarzen Reflexen. Das ele gan­
te, likörartige Bouquet erinnert 
an Kirschen, Hagebutten, dunkle 
Waldbeeren und Veilchenblüten, 
dazu eine feine Pfefferwürze. 
Fruchtig weich und dicht am 
Gaumen, mit balsamischen 
Noten von saftigen Heidelbeeren 
und Brombeeren. Zarte Tannine 
und die gut eingebundene Säure 
sorgen für rasanten Trinkfluss 
und einen ungewöhnlich langen 
Abgang. Ideal als Begleiter zu 
dunklen Fleischgerichten.

Rebsorten: 60 % Sangio­
vese, 40 % Merlot. Lagerfähig 
10 Jahre.
*lucamaroni.com, über die 
Jahrgänge 2016 bis 2019
Lotto Unico 2019, Terrescure, 
Governo all´uso Toscano IGT, Wein 
aus Italien, 14,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Società 
Agricola N.a.e. Srl., Via Piane 
Tronto, SNC, IT-64010 Controguer-
ra, Teramo. (Literpreis: € 22,60)

•      Lotto Unico Governo 2019      
Nr. 236­990­75     € 16,95
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96 Punkte
Decanter
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Wie Sie endlich einmal von bürokratischen  
Entscheidungen profitieren können.

Die Grenzen der Weinbaugebiete in Frankreich werden nicht so leicht verändert. 
Und ganz bestimmt nicht dann, wenn sie Appella tionen umschließen, die sich so 
erfolgreich entwickeln wie die Appellation Châteauneuf du Pape. Denn als die 
Bürokraten im Jahre 1936 die Grenzen zogen, war der Châteauneuf du  Pape noch 
längst nicht so berühmt wie heute.

Und so gab es auch wenig Widerstand, als die kleine Straße hier im Westen 
des Ortes als Grenze festgelegt wurde. Obwohl rechts und links des Weges die 
gleichen alten Rebstöcke standen. Obwohl sich rechts und links des Weges  
 der gleiche Boden findet. Doch rechts des Weges wachsen Trauben, die zum 
heute berühmten Châteauneuf du  Pape werden. Und links des Weges eben 
nur zu einem Landwein. 

Und so genießen wir heute einen Wein, der von den gleichen Reben 
stammt wie sein Nachbar, der berühmte Châteauneuf du  Pape. Der auf 
dem gleichen Boden wächst. Aber nur ein Bruchteil kostet.

Rebsorten: 70 % Grenache, 30 % Syrah. Lagerfähig 4 Jahre ab 
Jahrgang.
Collection Privée de l`Oratoire 2023,  Ogier- Caves des  Papes, Indication 
Géographique Protégée Méditerranée, Wein aus Frankreich, 14,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: Léonce Amouroux, 17 Avenue 
Saint-Joseph, FR-84230 Châteauneuf-du- Pape. (Liter preis: € 9,27)

•      Oratoire Privée 2023    Nr. 237-257-75    € 6,95
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Alle Weine enthalten Sulfite. Best of Rioja.
3 Weine à 2 Flaschen à 0,75 l im Set.

Verkostungssieger unter 93 Rioja Gran Reservas. (Mundus 
Vini Spring Tasting 2023)
Die granatrote Gran Reserva fasziniert mit üppiger Frucht und feinen Vanil-
lenoten. Am Gaumen mittelkräftig, mit gut integrierten Tanninen und einem 
langen, komplexen Abgang. Eine klassische, vollmundige Gran Reserva im 
traditionellen Stil. 13,5 % vol. Wein aus Spanien. Abfüller: Bodegas Olarra 
S.A., Avenida de Mendavia 30, ES-26009 Logroño, La Rioja
2 Fl. Olarra Clásico 2018
Großes Gold und Best of Show Rioja Reserva. (Mundus 
Vini Frühjahrsverkostung 2023)
12 bis 16 Monate im Eichenfass gereift. Vollmundig und bemerkenswert 
dicht am Gaumen, dabei angenehm kräftig und würzig im Geschmack. 
13,5 % vol. Wein aus Spanien. Abfüller: Bodegas Manzanos, Ctra. 
NA135, km 49, ES-31510 Azagra.
2 Fl. Otoñal Reserva 2019
Die beste Gran Reserva unter 70 weltweit renommier-
ten Konkurrenten. (Decanter 03/19 über den Jahrgang 
2010)
Durch seine lange Reife im Holzfass entstehen weiche, runde Tannine 
und komplexe Aromen von Kirschen, Brombeeren, Vanille, Zeder, 
Nelken, Pfeffer, Kaffee, Tabak und einem Hauch von Zimt. 12,5 % vol. 
14,0% vol. Wein aus Spanien. Abfüller: Avenida de Mendavia, 30, ES-
26009 Logroño, La Rioja
2 Fl. Cerro Añon 2018

 Rioja Verkostungssieger-Set     
Nr. 238-144-75      
€ 69,95     (Literpreis: € 15,54)
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Nur die besten Trauben. Nur in den besten Jahrgängen. 
Nur in der EDITION PRO-IDEE.

Perfekt gereifte Trauben von alten Reben auf fast 
1000 Metern Höhenlage in Kastilien. 18 Mo nate Ausbau 
in neuen französi schen Eichenfässern. Für seinen 
Top-Wein Selectus verordnet sich Weinmacher Pedro 
Sarrión strenge Qualitätskri terien – und pro du ziert ihn 
daher nur in den besten Jahrgängen. Somit war es uns eine 
besondere Ehre, dass Pedro eine „selección especial“ für 
die EDITION PRO-IDEE ausgesucht hat.
„Komplex und nuanciert am Gaumen. Langer Abgang. 
93 Punkte.“ (Decan ter)*

Helles, brillantes Kirschrot. In der Nase schwarze 
Johannisbeeren, Balsamico- Kirschen und Veilchen, dazu 
ein Hauch von Kaffee und Würzkräutern. Saftig und 
fleischig am Gaumen, mit Noten von Brom beermarme-
lade, Fenchel und Tabakblättern. Im Hintergrund eine Spur 
von Kokos und Vanille. Reife, geschmeidige Tannine und 
ein kaum enden wollendes Finale. Eine beein drucken de 
elegante Selektion mit einem grandiosen Preis- Genuss- 
Verhältnis.
*decanter.com, World Wine Awards 2020

Rebsorten: 25 % Cabernet Sauvignon, 25 % Cabernet 
Franc, 25 % Merlot, 25 % Syrah. Lager fähig 20 Jahre.
Selectus EDITION PRO-IDEE 2016, Bodega Los Aljibes, 
Tierra de Castilla IGP, Wein aus Spanien, 14,5 % vol., 
Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: Finca Los Aljibes 
S/N, Chinchilla de Montearagón, ES-02520 Albacete. 
 (Literpreis: € 16,67)

•      Selectus   
EDITION PRO-IDEE 2016      
Nr. 233-405-75     
€ 12,50

Der neueste Coup 
 vom dreifachen „New World Producer of the Year.“*

Schon drei Mal wurde das südafrikanische Weingut 
Kleine Zalze zum Produzenten des Jahres aus der neuen 
Welt gekürt.* Und nicht zuletzt der Kleine Zalze Shiraz 

trug maßgeblich zu diesem Erfolg 
bei. Denn auch der renommierte 
südafrikanische Weinführer 
Platter ist begeistert:
„Raffiniert und gut gemacht. 
4,5 von 5 Ster nen.“ (Platter)**

Acht Monate in französischer 
Eiche ausgebaut, zeigt er Aromen 
von reifen Beeren, pfeff ri gen 
Würznoten und  Zedernholz. Am 
Gaumen mit dichter Struktur 

ausge stattet, begeistert er mit üppiger Beeren frucht, reifen 
Tanninen und perfekter Balance. Ein idealer Begleiter zu 
Hirsch rücken, Lammkarre und Rumpsteak der auch 

anspruchsvolle Genießer begeistert.
*sommelierwineawards.com, New World Producer of the Year, 
2019, 2018, 2015
**John Platter South African Wine Guide 2023 über den 
Jahrgang 2019

Rebsorte: 100 % Shiraz. Lager fähig 10 Jahre.
Kleine Zalze Shiraz 2021, Kleine Zalze, Stellen-
bosch, Wein aus Südafrika, 14,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Einführer: 
Friedrich Klocke GmbH & Co. KG, 
Vogel paradies 2,  DE-32457 Porta 
Westfalica.  (Literpreis: € 22,–)

•      Kleine Zalze  
Shiraz 2021      
Nr. 237-283-75     
€ 16,50

Chef-Weinmacher 
Reginald Botha

23Pro-Idee Weinkelleraus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119  

Der Beste unter mehr als 5.000 (!) 
italienischen Rotweinen.*

Fast 8.000 italienische Weine, davon rund 
5.000 Rotweine, bewertet  Luca Maroni in seinem 
ausgezeichneten Weinführer.* Welche Bedeutung 
die Winzer Italiens seinem Urteil beimessen, zeigt 
schon allein die riesige Zahl der Weine, die sie zur 
Be wertung einsenden. Außerhalb Italiens ist dieser 
Weinführer jedoch weniger bekannt. Gut für uns: 
denn so entdecken wir hier noch weitgehend 
unbekannte Perlen. Wie diesen Il Rabdomante.
Der Rotwein des Jahres 2017.* Neunmal in 
Folge 98 Punkte.**

Maroni bewertet streng, strenger als viele 
andere Verkoster. So sind Weine mit 70 Punkten 
bereits reintönig, fruchtbetont und einwandfrei, ab 
76 Punkten beschreibt er sie detailliert in seinem 
Buch, und ab 84 Punkten beginnen seine beson-
deren Empfehlungen, seine „Genussweine“. Diese 

kontinuierlich herausragenden Bewertungen für 
diesen Il Rabdomante kann man daher eine echte 
Sensation nennen.
*Luca Maroni, Annuario dei Migliori  Vini Italiani 2017 
für den Jahrgang 2013.
**lucamaroni.com, für die Jahrgänge 2021, 2020, 
2019, 2018, 2017, 2016, 2015, 2014 und 2013.

Rebsorte: 100 % Montepulciano. 
Lagerfähig 10 Jahre.
Il Rabdomante 2021, Feudi Bizantini, 
Crecchio, Abruzzen, Wein aus Italien, 
14,0 % vol., Natur kork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Feudi Bizantini, Via San Polo, 
IT-66014 Crecchio (CH).  (Literpreis: 
€ 24,67)

•      Il Rabdomante 2021      
Nr. 237-166-75      
€ 18,50
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Geheimtipp aus Spanien:  tiefrot im 
Glas,  tiefgründig im Geschmack. 
 92 Punkte von James Suckling.*
Neben den großen, oft kostspieligen Klassikern 

lassen sich in Spanien immer noch erfreulich 
erschwingliche Rotweine aus weniger bekannten 
Regionen und Rebsorten entdecken – wie dieser 
kraftvoll-komplexe, angenehm weiche Abrigo aus 
Almansa im südöstlich gelegenen Kastilien-La 
Mancha. Er wächst in Höhenlagen von 800 bis 
900 Metern und besteht aus Garnacha 
Tintorera (bei der es sich nicht etwa um eine 
Variante der Garnacha handelt).
Die rotfleischige Traube sorgt für die 
tiefdunkle Farbe und kräftige Aromen.

In der Nase Noten von saftigen Pflaumen, 
Heidelbeeren und einer Spur Pfeffer. Am 
Gaumen Nuancen von Süßkirschen und 
Cassis, gefolgt von kräftigen Grillf-
leisch-Aromen und der Würze von Thymian 
und Rosmarin. Ein körperreicher, vielschichti-
ger Rotwein mit reifen, festen Tanninen und 
ausgezeichneter Länge, der sogar deftigen 
Speisen Paroli bietet. Da greifen wir lieber 
schnell zu, bevor auch dieser Geheimtipp 
bekannter (und teurer) wird.
*jamessuckling.com

Rebsorte: 100 % Garnacha Tintorera. Lagerfähig 10 Jahre.
Abrigo Garnacha Tintorera 2021, Hammeken Cellars, Almansa 
DO, Wein aus Spanien, 14,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bodega Santa Cruz de Alpera, Calle Cooperativa 2, 
ES-02690 Alpera, Albacete. (Liter preis: € 11,93)

•      Abrigo Garnacha Tintorera 2021      
Nr. 236-422-75     € 8,95

Die Essenz des Primitivo.
Vor 20 Jahren begann der Aufstieg des unver-

wechselbaren süd-italie nischen Primitivo. Grund 
genug für Winzerlegende Filippo Baccalaro, die 
märchenhafte Erfolgs story zu 
krönen. Mit dieser limitierten 
„Leggenda“ aus den besten 
Parzellen von über 70 Jahre alten 
Reben, die nur geringe, doch dafür 
hoch- konzentrierte Erträge bringen.
Sehr dicht und kompakt mit 

intensiven Fruchtaromen.
Tiefe rubinrote Farbe. Im Glas 

ein üppiger Duft von eingekochten 
Kirschen, Pflaumen und Brombeeren, dazu ein Hauch 
von Schokolade und Kakao. Konzentriert im 
Geschmack, mit spürbarer Fruchtsüße im klassischen 
Primitivo- Stil. Dazu kompakt und opulent mit langem, 

vollem und nachhaltigem 
Abgang. Eine klare 
Empfehlung für alle 
Primitivo- Fans, die das 
Besondere suchen.

Rebsorte: 100 % 
Primitivo. Lagerfähig 
10 Jahre.
Leggenda Primitivo 2021, Primitivo 
di Manduria DOC, Vigneti del Salento, 
Apulien, Wein aus Italien, 15,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: Fantini 
Group Vini S.r.l., Via Luigi Dommarco 23, 
IT-66026 Ortona. (Literpreis: € 33,27)

•      Leggenda  
Primitivo 2021      
Nr. 237-553-75     € 24,95

Weinmacher 
Filippo Baccalaro

Der Verkostungssieger aus Portugal. Unter 45  
Konkurrenten. (London Wine Competition)*

Bei der London Wine Competition 
inspizieren zahlreiche Experten Jahr für Jahr 
den inter natio nalen Weinmarkt: Tausende von 
Proben werden nach Qualität und Preis- 
Genuss-Verhältnis verglichen und prämiert. 
2020 setzte sich der samtige, geschmeidig 
weiche Perspectiva Reserva 2016 aus dem 
Douro-Tal gegen sämtliche Konkurrenten 
seines Landes durch. Kein Wunder, dass er 
schnell ausverkauft war. Der jetzt lieferbare 
Jahrgang 2022 erweist sich wiederum als 
Verkostungssieger:
Goldmedaille beim Concours Mondial de 
Bruxelles 2024.**

Auch er beeindruckt durch intensive 
Aromen von reifen Pflaumen und Süßkir-
schen, unterlegt mit herzhaften Nuancen von 
frischen Kräutern und dunkler Schokolade. 

Saftig, voll und würzig am Gaumen. Seine 
frische Frucht, seine feinen Tannine und sein 
langer, eleganter Nachhall werden nicht nur 
Kenner, sondern auch gelegent liche Rotwein-
trinker begeistern.
*londonwinecompetition.com/2020 für den 
Jahrgang 2016
**results.concoursmondial.com/fr/resultats

Rebsorten: 60 % Touriga Nacional, 20 % 
Touriga Franca, 20 % Tinta Roriz. Lager fähig 
10 Jahre.
Perspectiva Reserva 2022, Douro DOP, Wein aus 
Portugal, 14,0% vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Santos & Seixo, Rua Prof. Henrique de 
Barros, Nr. 4, 1º A – Edifício Sagres, PT-2685-
338 Prior Velho. (Liter preis: € 13,27)

•      Perspectiva Reserva 2022      
Nr. 237-764-75     € 9,95
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„Ein groß er Wein,  
der zu den absolut besten Roten 
des Jahres gehört. 99 Punkte.“  

(Luca Maroni)*
Über 8.000 Weine verkostet der 

führende italienische Weinguru 
Luca Maroni für seinen Weinführer. 
Wer hier eine Top Bewertung erhält, 
kann sich besonderer Wertschätzung 
sicher sein. Dass Maroni diesen 
Commendator Enrico im Jahrgang 2017 
mit der Höchstbewertung auszeichnet, 
zeigt, was für ein außer gewöhn li cher 
Supertuscan er ist.
99 Punkte von Luca Maroni*

Der aktuelle Jahrgang 2018 ist zwar 
noch nicht bewertet, gilt in der Toskana 
aber sogar als besser im Vergleich zum 
Vorgänger. Nur die besten Trauben des 
Weingutes werden verwendet, zudem 
reift die Cuvée aus Sangiovese, 
Merlot und Cabernet Sauvignon 
20 Monate in fran zösi scher 
Eiche. So besticht der Wein 
mit einem Bouquet von 
würzigen Kräutern und 
Brom bee ren, ein kraftvoller, 
komplexer Wein, am 
Gaumen mit samtig weichen 
Tanninen, begleitet von 
einem langen eleganten 
Nachhall. Ein wahrlich 
großer Toskaner, der seinen 
berühmten Nachbarn 
ebenwürdig ist. Chapeau!
*lucamaroni.com über den 
Jahrgang 2017

Rebsorten: 50 % 
Sangiovese, 25 % Merlot, 
25 % Cabernet Sauvignon. 
Lagerfähig 15 Jahre.
Commendator Enrico 
IGT 2019, Nuova Fattoria 
Lornano Societa Agricola 
SRL., Toskana, Wein aus 
Italien, 15,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Nuova Fattoria Lornano 
Societa Agricola SRL, Strada 
di Lornano 11, IT-53035 
Monteriggioni (SI). 
 (Literpreis: € 26,60)

•     Commendator En-
rico 2019    
Nr. 237-646-75    € 19,95

99 Punkte.* 7,95 Euro .  
What else?

Dass Italiens strengster Weinkritiker so begeistert seine 
Höchstnote vergibt wie bei diesem Lupo Rosso aus dem warmen 
Apulien, kommt nicht allzu häufig vor. Um das volle Potenzial der 
Trauben zum Ausdruck zu bringen, wurde der Wein mit der 
Salasso-Methode erzeugt. Dabei wird der Most konzentriert, indem 
man das Verhältnis von Schalen zu Saft erhöht. So verstärken sich 
zugleich Farbe und Fruchtaromen: ein faszinierender Genuss.
„Die perfekte Geschmacksbalance.“ (Luca Maroni)*

Tiefrote, undurchdringliche Farbe. Das Bouquet ist geprägt von 
süßen und sauren Kirschen und erinnert an den würzigen Leb-
kuchen-Duft eines Weihnachtsmarkts. Am Gaumen kehren die 
Aromen mit einer spürbar fruchtsüßen Note zurück. Durch die 
vollständige Extraktion aller Schalen sind reifere Tannine ent-
standen, die für ein geschmeidig weiches Mundgefühl sorgen. Ein 
runder, kraftvoll konzen trierter Wohlfühl-Rotwein, den (beinahe) 
jeder mag.
*lucamaroni.com, 25. Mai 2023

Rebsorten: 60 % Negroamaro, 30 % 
Malvasia Nera, 10 % Nero di Troia. 
Lagerfähig 4 Jahre.
Lupo Meraviglia Rosso 2022, 
Tecnica del Salasso, Tre di Tre, 
Botter, Puglia IGT, Wein aus Italien, 

14,5 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Botter S.P.A., Via 
Luigi Cadorna 17, IT-30020 Fossalta 
di Piave, Venetien. (Liter preis: 
€ 10,60)

•      Lupo Rosso 2022      
Nr. 236-347-75     
€ 7,95

Mandant: PI 

Land: DE 

Sortiment: Wein 

Beilage/Katalog: Katalog 

Saison: Herbst 

Name: 2025QRPIDEWeinKatalog75Herbst1 

URL: https://www.proidee.de/schnell-bestellen?H=02_D_75_O-00016965 
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           Wenn Sie einen kleinen, gut ge          wählten Weinvorrat anlegen möchten,  
    ist dies jetzt          be sonders leicht.

     Diese „kleinen Weinsammlungen“ werden in unserem Keller                 wieder liebevoll mit den er folgreichsten Weinen zusammengestellt.  
   Sie enthalten nur ideal trink reife Weine,  die sich für viele Gelegen                  heiten eignen und die auch anspruchsvollste Kenner nicht enttäuschen.
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Die kleine Rot         wein-Sammlung   
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24 Flaschen        
Nr. 238-142-75 

€ 239,– 

Die kleine Weißwein-Sammlung 

je 4 Flaschen

24 Flaschen        
Nr. 238-141-75 

€ 265,–
(Literpreis € 14,72)

je 4 Flaschen

(Literpreis € 13,28)

Je 4 Flaschen à 0,75 l:

Gavi 2024, 12,5 % vol., Piemont, Wein aus Italien, 
Abfüller: Società Agricola La Bollina srl, Via 
Monterotondo 58, IT-15069 Serravalle Scrivia, 
Alessandria; Riesling trocken BIO EDITION 
PRO-IDEE 2023, 12,0 % vol., Pfalz, Wein aus 
Deutschland, Abfüller: Weingut Rings eGbR, Am 
Gottesacker 10, DE-67251 Freinsheim, DE-
ÖKO-022; Eminence Chardonnay 2023, 
13,5 % vol., Languedoc-Roussillon, Wein aus 
Frankreich, Abfüller: Bijou Wine, 34 Promenade 
du Tivoli, FR-11300 Limoux; Verdejo Sobre Lias 
2022, 13,0 % vol., Rueda, Wein aus Spanien, 

Abfüller: Bodegas Riojanas S.A., Avenida Dr. 
Ricardo Ruiz Azcárraga 1, ES-26350 Cenicero, La 
Rioja; Grauer Burgunder Dalheim 2023, 12,5 % 
vol., Rheinhessen, Wein aus Deutschland, Abfüller: 
Eckehart Gröhl, Uelversheimer Straße 4, 
DE-55278 Weinolsheim; Bourgogne Montagny 
2023, 13,5 % vol., Burgund, Wein aus Frankreich, 
Abfüller: Vignerons de Buxy, Les Vignes de la 
Croix. FR-71390 Buxy.

Alle Weine enthalten Sulfite.

Je 4 Flaschen à 0,75 l:

Garnacha Seleccion Edicion Limitada 2012, 
14,5 % vol., Cariñena, Wein aus Spanien, 
Abfüller: Viñedos y Bodegas Pablo S.C., 
Avenida Zaragoza 16, ES-50108 Almonacid de 
la Sierra, Zaragoza; Aljibes Cabernet Franc 
2007, 14,0 % vol., La Mancha, Wein aus 
Spanien, Abfüller: Finca Los Aljibes S/N, 
Chinchilla de Monte¬aragón, ES-02520 
Albacete.; Zolla Primitivo di Manduria 2021, 
14,5 % vol., Apulien, Wein aus Italien, 
Abfüller: Fantini Group Vini srl, Via dei 
Bastioni, IT-66026 Ortona (CH); Château de 

D_14_27.06_Wein_H25_026-027.indd   2D_14_27.06_Wein_H25_026-027.indd   2 27.06.25   12:5727.06.25   12:57



  

           Wenn Sie einen kleinen, gut ge          wählten Weinvorrat anlegen möchten,  
    ist dies jetzt          be sonders leicht.

     Diese „kleinen Weinsammlungen“ werden in unserem Keller                 wieder liebevoll mit den er folgreichsten Weinen zusammengestellt.  
   Sie enthalten nur ideal trink reife Weine,  die sich für viele Gelegen                  heiten eignen und die auch anspruchsvollste Kenner nicht enttäuschen.

BIO-Produkt

D_14_27.06_Wein_H25_026-027.indd   3D_14_27.06_Wein_H25_026-027.indd   3 27.06.25   12:5727.06.25   12:57

Die kleine Rot         wein-Sammlung   Die kleine Rotwein-Sammlung  
für anspruchsvolle Genießer 

aus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119  27Pro-Idee Weinkeller

je 4 Flaschen

24 Flaschen        
Nr. 238-143-75 

€ 475.– 
(Literpreis € 26,39)

Francs 2018, 14,5 % vol., Bordeaux, Wein aus 
Frankreich, Abfüller: Château de Francs, 
FR-33570 Francs; Lafage Authentique 
EDITION PRO-IDEE 2022, 14,5 % vol., 
Languedoc-Roussillon, Wein aus Frankreich, 
Abfüller: SCEA Domaine Lafage, Mas 
Miraflor, FR-66000 Perpignan; Skaapveld Shi-
raz 2023, 13,5 % vol., Stellenbosch, Wein aus 
Südafrika, Einführer: Ariane Abyan GmbH & 
Co. KG, Erikastrasse 67, DE-20251 Hamburg.

Alle Weine enthalten Sulfite.

Je 4 Flaschen à 0,75 l:

Spätburgunder Alte Rebe 2022, 12,5 % vol., 
Baden, Wein aus Deutschland, Abfüller: Weingut 
Gebrüder Mathis, Enggasse 21, 79291 Merdin-
gen; Edizione No. 22, 14,5 % vol., Abruzzen, Wein 
aus Italien, Abfüller: Fantini Group Vini srl, Via 
Luigi Dammarco 23, IT-66026 Ortona, Chieti; 
Petrignano 2020, 14,0 % vol., Toskana, Wein aus 
Italien, Abfüller: Dievole Srl, Località Dievole 6, 
Vagliagli, IT-53019 Castelnuovo Berardenga, 
Siena, BIO-Produkt: IT-BIO-006; Vieux Château 
Saint André 2020, 14,5 % vol., Bordeaux, Wein 
aus Frankreich, Abfüller: Diva Bordeaux, 34 Quai 

de Bacalan, FR-33300 Bordeaux; Kleine Zalze 
Shiraz 2021, 14,5 % vol., Stellenbosch, Wein aus 
Südafrika, Einführer: Friedrich Klocke GmbH & 
Co. KG, Vogel paradies 2, DE-32457 Porta 
Westfalica; Cerro Añon Gran Reserva 2018, 
14,0 % vol., Rioja, Wein aus Spanien, Abfüller: 
Avenida de Mendavia, 30, ES-26009 Logroño, La 
Rioja, Spanien.

Alle Weine enthalten Sulfite.
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Berühmte Weingüter, weltbekannte Anbaugebiete – einige Namen 
signa lisieren schon von Weitem hohes Niveau. Und sie zeigen deut-
lich, wie sehr Sie Ihre Gäste schätzen. Dennoch, auch bei diesen 
Weinen kommt es auf kritische Auswahl an. Denn nicht immer ist 
das Etikett eine Garantie für Qualität. Und nicht jeder Preis, der für 
solche Namen gefordert wird, ist auch vernünftig. Hier ist unsere 
sorgfältig ausgewählte Empfehlung: Weine mit eindrucksvollen Na-
men, die Genuss mit größter Zuverlässigkeit bieten.
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„Sehr tiefgründig  
und enorm  

strukturiert“:  
98 (!) Suckling-Punkte  

für diese  
Riesling-Ikone.*

Auf Schloss Johannisberg im 
Rheingau wurde vor 250 Jahren die 
Spätlese entdeckt – und schon vor 
1200 Jahren Wein angebaut. Kein 
Wunder, dass von diesem Pio-
nier-Weingut – einem der ältesten 
Riesling-Erzeuger der Welt, neuer-
dings Bio-zertifiziert – auch ein 
großer trockener Riesling kommt: 
„Silberlack“ heißt das dichte, 
druckvolle und beeindruckend 
elegante Große Gewächs aus den 
besten Parzellen rund um die 
Monopollage des Schlosses.
„Eine fabelhafte Harmonie.“ 
(James Suckling)*

Helles Goldgelb. In der Nase 
ein intensives Bouquet von 
Mirabelle, Quitte, Orangenblü-
te, rosa Grapefruit und 
rauchigem Quarzit. Am 
Gaumen straff und vollmundig 
mit lebendiger Säure, salziger 
Mineralität und einem Hauch 
Muskat. Aromen von 
Steinobst, Zitrusfrüchten und 
Feuerstein verschmelzen zu 
einer komplexen, kraftvollen 
Struktur. Wir können 
Suckling nur zustimmen: ein 
ungewöhnlich vielschichtiger, 
konzentrierter und eleganter 
Riesling.

Rebsorte: 100 % 
Riesling. Lagerfähig 
15 Jahre.
*jamessuckling.com
Schloss Johannisberg Riesling 
Silberlack 2022, Großes 
Gewächs, Schloss Johannisberg, 
Rheingau, Wein aus Deutsch-
land, 12,5 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: JWG 
Johannisberger Weinver-
trieb KG, Schloss Johannisberg, 
DE-65366 Geisenheim-Johan-
nisberg. (Literpreis: € 80,–)

•      Schloss Johannisberger 
Riesling Silberlack 2022      
Nr. 238-003-75      
€ 60,–

Burgunder-Geheimtipps:  
Unsere 3 Favoriten.

3 Weine à 2 Flaschen à 0,75 l im Set.
Ein tiefgründiger, ausgeglichener weißer Burgunder – zu 
diesem Preis selten zu finden.
DEleganz und feine Mineralität, Noten von weißen Blüten und reifen Zitrus-
früchten sowie zarte Anklänge von Eichenholz. Harmonisch und charakter-
stark.12,5 % vol. Wein aus Frankreich. Abfüller: Maison Francois Protheau 
& Fils, RD 974, FR-21190 Meursault.
2 Fl. Protheau Bourgogne Chardonnay 2022
Der Weißwein des Jahres aus Frankreich. (Weinwirt-
schaft 01/2018)
Besticht durch seinen klassischen Stil des südlichen Burgunds: aromatische 
Fülle und dennoch elegant, mit feiner Säure ist er eine Gaumenfreude für 
Liebhaber klassischer Burgunder, ohne tief in den Geldbeutel greifen zu 
müssen. 13,5 % vol. Wein aus Frankreich. Abfüller: Vignerons de Buxy, Les 
Vignes de la Croix. FR-71390 Buxy
2 Fl. Bourgogne Montagny 2023
Chablis von der besten Winzergenossenschaft internatio-
nal. (Weinwirtschaft 2024, meininger.de)
Frisch und finessenreich: Chablis, wie er sein soll. Authentisch, ausdrucks-
stark, harmonisch und von erfrischender Klarheit. 12,5% vol. Wein aus 
Frankreich. Abfüller: La Chablisienne, 8 Boulevard Pasteur, FR-89800 
Chablis
2 Fl. Chablis Le Finage 2023

 Burgunder-Geheimtipps Set     
Nr. 238-145-75      
€ 89,95     (Literpreis: € 19,99)

Alle Weine enthalten Sulfite.

Mandant: PI 

Land: DE 

Sortiment: Wein 

Beilage/Katalog: Katalog 

Saison: Herbst 

Name: 2025QRPIDEWeinKatalog75Herbst1 

URL: https://www.proidee.de/schnell-bestellen?H=02_D_75_O-00016965 

 

QR-Code scannen 
Bestellnummern eingeben 
Bestellung absenden 
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Mineralisch, präzise, elegant:  
die Essenz eines gro ßen Chablis Premier Cru.

Die perfekte Balance zwischen Mineralität und 
Struktur macht diesen Chablis zu einem herausragen-
den Vertreter seines Terroirs. Die Lage Les Four-
neaux verkörpert die Eleganz und Präzision, für die 
die Premier Crus aus Chablis weltberühmt sind. Auf 
Kimmeridge-Mergel entfaltet der Chardonnay hier 
seine charakteristische Frische, stählerne Säure und 
beeindruckende Finesse.
Von La Chablisienne, dreimal „Beste Winzerge-
nossenschaft international“. (Weinwirtschaft)*

Helles Gold mit silbernen Reflexen. In der Nase 
zunächst feine Vanille- und Brioche-Noten, dann 
florale Nuancen von Geißblatt und fruchtige Akzente 
von Pfirsich. Ausgewogen am Gaumen, mit lebendi-
ger Säure, Anklängen an saftige Zitrusfrüchte und 
einer dezenten Anisnote. Der mergelige Kalksteinbo-
den sorgt für Tiefe, der Ausbau in Edelstahl und 
Eiche für Struktur. Ein energiegeladener Chablis 
Premier Cru mit schöner Länge.

*meininger.de (2014, 2017 und 2022)
Rebsorte: 100 % Chardonnay. Lagerfähig 

15 Jahre.
Chablis 1er Cru Les Fourneaux 2022, La Chablisienne, 
Chablis 1er Cru Les Fourneaux AOC, Wein aus 
Frankreich, 13,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: La Chablisienne, 8 Boulevard Pasteur, 
FR-89800 Chablis. (Literpreis: € 53,27)

•      Chablis 1er Gru Les Fourneaux 
2022      
Nr. 237-721-75      
€ 39,95

Nur 100 Flaschen für Deutschland:  
der weiß e Ornellaia.

Üblicherweise wird der Begriff „Super Tuscan“ 
für einige der weltbesten Kult- Rotweine aus der 
Toskana verwendet, die überwiegend aus internatio-
nalen Rebsorten erzeugt werden. Das berühmte 
Weingut Ornellaia kreiert nach demselben Prinzip 
auch einen eleganten, aromatisch vielschichtigen 
Weißwein aus Sauvignon Blanc. Einziges Manko: Es 
gibt nur sehr, sehr wenig davon.
„Breite Schultern und genug Textur, um die vielen 
cremigen Zitrus- und zarten tropischen Aromen 
zu unterstützen.  
95 Punkte.“ (Robert Parker)*

Strohgelb mit goldenen Reflexen. Enorm 
vielschichtig in der Nase mit Noten von Aprikosen, 
Akazienblüten und gerösteten Haselnüssen. Durch 
seine erfrischenden Zitrus aromen ist das minerali-
sche, leicht stahlige Bouquet zwar typisch für 
Sauvignon, aber viel weniger grasig als etwa bei 
weißem Bordeaux. Der lange Abgang bringt eine 

mediterrane Würze zum Ausdruck, die auf das einzig-
artige Terroir der Toskana zurückzuführen ist. Ein 
feiner, fruchtig-frischer und sehr seltener Hochge-
nuss.
*robertparker.com

Rebsorten: 91 % Sauvignon Blanc, 9 % 
Viognier. Lagerfähig 12 Jahre.
Ornellaia Bianco 2021, Toscana IGT, Wein aus 
Italien, 13,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Ornellaia e Masseto Società 
Agricola S.r.l., Località Ornellaia, 
191 Bolgheri, IT-57022 Castagneto 
Carducci (Livorno). (Literpreis: 
€ 366,67)

•      Ornellaia Bianco 
2021    Nr. 237-275-75     
€ 275,–

Preis-Genuss-Favorit: Nur selten gibt es an der Loire  
so erstklassigen Sauvignon unter 20 Euro. 

Die großen Sauvignon Blancs aus Pouilly-Fumé 
sind (ähnlich wie die Nachbarn in Sancerre, 
Menetou- Salon und Quincy) für ihre komplexe 
Mineralität und den Reichtum an Facetten bekannt, 
den ihr jeweiliges Mikro-Terroir mit sich bringt. 
Doch während die Weinpreise an der Loire vielerorts 
ins Unermessliche steigen, gibt es diesen erstklassi-
gen Magma von der jungen Domaine de la Croisée 
noch zum charmanten Preis.
Von bis zu 40 Jahre alten Rebstöcken auf Kalk-
mergel- und Feuerstein-Böden.

Hellgelbe Farbe. Das Bouquet duftet nach weißen 
Früchten, Kamille und frisch gemähtem Gras. 
Cremig am Gaumen, mit reifen Mango- und 
Ananas-Aromen. Die würzige Mineralität im Abgang 
steht in faszinierendem Kontrast zur buttrigen Textur. 
Ein körperreicher, eher zurückhaltender Pouilly- 

Fumé, der sich klar von den kräftigen, oft lauten 
Sauvignons der neuen Welt unterscheidet. Und der zu 
diesem Preis eine lohnende Ent de ckung ist.

Rebsorten: 100 % Sauvignon Blanc. Lagerfähig 
6 Jahre.
Magma 2022, Domaine de la Croisée, Pouil-
ly-Fumé AOC, Wein aus Frankreich, 
12,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Domaine de la Croisée, Les 
Ramonates, FR-58150 Tracy-sur-Loire. 
( Literpreis: € 23,93)

•      Pouilly- Fumé  
Magma 2022      
Nr. 236-278-75      
€ 17,95
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Preis-Genuss-Sensation aus Frankreich:   
der elegante und doch erfreulich  

erschwingliche Chardonnay.
Dass im Burgund schon seit dem Mittelalter Chardonnays 

angebaut werden, die heute zu den teuersten Weißweinen der 
Welt zählen, ist allgemein bekannt. Dass die Rebsorte auch 
anderswo in Frankreich ideale Wachstumsbedingungen 
vorfindet, ist dagegen ein gut gehütetes Geheimnis – wie 
dieser weiche, delikate Bijou aus der Haute Vallée de l’Aude, 
den kühleren Lagen rund um Limoux am Fuße der Pyrenäen.
92 Punkte vom amerikanischen Weinguru James Suck-
ling.*

In der Nase entfaltet dieser frische, präzise Chardonnay 
ein raffiniertes Bouquet von Pfirsich, Honigmelone und 
einem Hauch süßer Gewürze. Am Gaumen zeigt er eine 
cremige Textur und den typischen buttrigen Schmelz, 
ohne dabei schwer zu wirken. Säure sorgt für Ausgewo-
genheit, der teilweise Holzausbau für Tiefe. Ein komple-
xer Chardonnay, der mit seiner feinen Struktur begeistert 
– und zu diesem Preis eine kleine Sensation ist.
*jamessuckling.com

Rebsorte: 100 % Chardonnay. Lagerfähig 10 Jahre.
Eminence Chardonnay 2023, Bijou, Haute Vallée de l’Aude, 
Wein aus Frankreich, 13 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Bijou Wine, 34 Promenade du Tivoli, FR-11300 
Limoux. (Literpreis: € 13,26)

•      Eminence de Bijou Chardonnay 2023    Nr. 237-415-75    € 9,95

Weinmacher 
Frédéric 
Barnier

„Deutschlands bester Wein  
des Jahres.“ (Vinum)*

Gibt es eine Königsdisziplin für die Deutschland in der Weinwelt 
berühmt ist, so sind es seine hochkonzentrierten Trockenbeerenausle-
sen. Leider bleiben diese edelsüßen Ausnahmeweine überaus rar, da 
sie sich nur in besonderen klimatischen Konstellationen erzeugen 
lassen. Diese Königsdisziplin beherrscht Weinmacher Eckehart Gröhl 
vorzüglich. Ihm gelingt im hervorragenden Jahr 2018** das seltene 
Kunststück, mit diesem cremigen, vielschichtigen Riesling, aus der 
rheinhessischen Spitzenlage Niersteiner Pettenthal, zu Deutsch-
lands besten Wein des Jahres 2019 gewählt zu werden.*
„Springt die Nase mit üppiger Frucht regelrecht 
an.“ (Vinum)*

Im Glas dickflüssig und golden glänzend, in der Nase intensive 
exotische Noten von reifer Honigmelone, Maracuja und getrockne-
ten Früchten. Im Gegensatz zu Sauternes und Tokajer, sorgt die 
gute Säurestruktur des Rieslings dafür, dass er nicht zu fett und 
klebrig wirkt. Die Säure wird durch den hohen Extrakt optimal 
gepuffert und ergibt im Wechselspiel mit seiner natürlichen 
Fruchtsüße und dem geringen Alkoholgehalt ein perfektes 
harmonisches Ganzes. Ein komplexer, körperreicher Riesling mit 
langem Nachhall – und beinahe unbegrenztem Reifepotential.
*Vinum Top 100, Ausgabe Dezember 2019
**robertparker.com/resources/vintage-chart

Rebsorte: 100 % Riesling. Lagerfähig 25 Jahre ab 
Jahrgang.
Niersteiner Pettenthal Riesling Trockenbeerenauslese 2018, 
Eckehart Gröhl, Rheinhessen, Wein aus Deutschland, 7,0 % vol., 
Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: Weingut Eckehart Gröhl, 
Uelversheimer Str. 4, DE-55278 Weinolsheim. (Literpreis: € 346,67)

•      Niersteiner Pettenthal Riesling  
Trockenbeerenauslese 2018, Halbe, 0,375 l      
Nr. 232-785-75     € 130,–

Sorry, dieses Angebot ist limitiert auf: 1 Flasche je Kunde.

Le Montrachet. Der 
wohl berühmteste 

Wei ßwein der Welt. 
Nur wenige Flaschen des wohl 

berühmtesten Weißweines der Welt. 
Winzige Mengen wachsen auf dem 
gerade einmal 8 Hektar großen 
Weinberg dieses Grand Cru. Rund 
40.000 Flaschen ernten die Winzer. 
40.000 Flaschen für die ganze Welt. 
Klar, dass er äußerst begehrt und 
nur selten zu finden ist. Und auf 
Auktionen auch gerne einmal für 
fünfstellige Summen gehandelt 
wird.

Auch klar, dass (leider) nur 
wenige Flaschen ihren Weg in 
den Pro-Idee Weinkeller 
gefunden haben. Und 

hoffentlich 
verständ-
lich, dass 
wir ihn 
Ihnen auch 
nur streng 
limitiert 
offerieren 
können.

Reb-
sorten: 
100 % 

Chardonnay. Lagerfähig 
20 Jahre.
Le Montrachet 2022, Maison 
Louis Jadot, Wein aus 
Frankreich, 13,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Maison Louis 
Jadot, 21 rue Eugène 
Spuller, FR-21200 Beaune. 
 (Literpreis: € 1732,-)

•      Le Montrachet 2022      
Nr. 237-658-75      
€ 1.299,-

Sorry, dieses Angebot ist 
limitiert auf: 1 Flasche je 
Kunde.
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Sauvignon Blanc gibt es viele. 
 Doch es gibt  nur einen „Baron de L“.

„Baron de L“ ist nicht etwa ein beliebiger, zu 
Marketing zwecken erfundener Phantasiename. Er 
bezeichnet Baron Patrick de Ladoucette, einen der 
bedeutendsten Erzeuger von Pouilly- Fumé, dessen 
prächtiges Château du Nozet inmitten von 165 Hektar 
Reben liegt. Schon vor einem halben Jahrhundert 
machte Baron Patrick zum ersten Mal diesen nach ihm 
benannten Spitzenwein. Inzwischen ist „Baron de L“ 
weltweit zum Inbegriff des Sauvignon Blanc von der 
Loire geworden. Und gilt aus guten Gründen als der 
Aristokrat unter den Pouilly- Fumés:
Nur die besten Trauben aus den besten Parzellen.

In der Nase intensive Aromen von Birnen und 
weißen Pfirsichen, dazu blumige Noten, Grapefruit, 
etwas Bienenwachs und Anklänge von Holunder-
blüten. Fruchtig-frischer Geschmack mit Noten von 
Stachel beeren und Kräutern, dazu mineralisch mit dem 
typi schen Feuerstein (Silex). Pikante und doch runde 
Säure. Ein vollmundiger, langer Pouilly- Fumé von 
außergewöhnlicher Finesse und Fülle, der sein 
Adels prädi kat völlig zu Recht trägt.

Rebsorte: 100 % Sauvignon Blanc. Lager fähig 
6 Jahre.
Baron de L, De Ladoucette, Pouilly-Fumé AOC, Wein aus 
Frankreich, 12,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 

Abfüller: 1213 Le Château du Nozet, FR-58150 
Pouilly-sur-Loire. (Literpreis bei: 0,75l € 146,60;1,5l 
€ 132,67) 

Baron de L
•      0,75 l, 2022    

Nr. 237-951-75     € 109,95
•      Magnum 1,5 l, 2018er (o. Abb.)  

Nr. 234-444-75     € 199,–

Le Château 
du Nozet

Gróf Degenfeld Wine Estate

Weltberühmt für seine edelsüß en Weine.  
Doch der Geheimtipp ist dieser  Tokaj  Muscat Blanc.

Nicht das  Burgund oder Bordeaux waren 
die ersten klassifizierten Qualitätsweinre-
gionen der Welt, sondern die legendäre 
Süßweinhochburg  Tokaj (Ungarn) in 1772. 
Weltweit begehrt sind die edelsüßen Tokajer, 
doch die besondere Empfehlung gilt diesem 
 Muscat Blanc.
Herrlich erfrischend und leicht. 

Mit seiner zarten Restsüße, seinen 
frischen, floralen Aromen von Frühlings-
blumen, Holunder, Trauben- und reifen 
Birnen aromen endet er mit einem reifen, 
fruchtigen Nachhall. Ein eleganter Aperitif 
oder Begleiter eines lauen Sommer abends, 
bei dem auch das zweite Glas zum Genuss 
ohne Reue wird. 

Rebsorte: 100 %  Muscat Blanc. Lager fähig 4 Jahre.
Tokaj  Muscat Blanc 2023, Gróf Degenfeld Wine Estate,  Tokaj, 
Wein aus Ungarn, 11,0 % vol., Schraubverschluss. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Degenfeld BT., Terézia kert 9., HU-3915 
Tarcal. BIO-Product: HU-ÖKO-01.  (Liter preis: € 11,93)

•      Tokaj Muscat Blanc 2023      
Nr. 236-958-75       
€ 8,95
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Der Weiß wein des Jahres aus Frankreich.*
Wie in jedem Jahr erwarten Weinfreunde und Winzer 

mit Hochspannung die Preisverleihung der „100 Weine 
des Jahres“ der Weinwirtschaft, Deutschlands führender 

Fachzeitschrift. Und wer hier 
den Titel zum Weißwein des 
Jahres seines Landes erhält, darf 
sich besonderer Hoch achtung 
rühmen.
Schlägt zahlreiche, weit 
teurere Weine.

Auch hier zeigt sich, dass 
bekannte Namen und teure 
Preis schilder nicht immer die 
beste Qualität bedeuten. Denn 

unter den geschlagenen Konkurren ten finden 
sich auch viele deutlich teurere Weine. Doch 

dieser Bour gogne Montagny besticht durch seinen klas-
sischen Stil des südlichen Burgunds: aromatische Fülle und 
dennoch elegant, mit feiner Säure ist er eine Gaumenfreude 
für Liebhaber klassischer Burgunder, ohne tief in den 
Geldbeutel greifen zu müssen.
*Weinwirtschaft 01/2018

Rebsorte: 100 % Chardonnay. Lager fähig 8 Jahre.
Bourgogne Montagny 2023, Vignerons de  Buxy, Burgund, Wein 
aus Frankreich, 13,0 % vol., Natur kork. Enthält Sulfite. Abfüller: 
Vignerons de Buxy, Les Vignes de la Croix. FR-71390 Buxy. 
 (Literpreis: € 17,27)

•      Bourgogne Montagny 2023     
Nr. 237-783-75      
€ 12,95
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Der beste feinherbe Riesling.  
Unter 83 Konkurrenten. (Vinum)*

Rarität aus Rioja:  
Weiß wein-Genuss aus 100 % Tempranillo Blanco.

Bislang galt weißer Rioja als eher 
langweilig. Doch der rare Tempranillo Blanco 
- eine farbliche Mutation der roten Rebsorte, 
die 1988 zufällig entdeckt und 2004 offiziell 
zugelassen wurde - hat das Potenzial, sich 
unter die großen Weißweine der Welt 
einzureihen. Allerdings wird weißer Tempra-
nillo nur selten reinsortig gekeltert wie dieser 
Monte Real, der sogar strenge Kritiker wie 
Weinguru James Suckling begeistert:
„Noten von Fenchel, Mandeln und 
Limetten. 90 Punkte.“ (James Suckling)*

Leuchtendes Goldgelb mit bernsteinfarbe-
nen Reflexen. In der Nase subtile Aromen 
von weißen Blüten, Honigmelone, Ananas und 

grünem Apfel. Geschmeidig und vollmundig am Gaumen, 
mit süßen Nuancen von Vanille, pochierter Birne, Grapefru-
it und zerstoßenen Steinen. Ein komplexer, spritziger- 
frischer und zugleich unvergleichlich eleganter Weißwein.

Rebsorte: 100 % Tempranillo Blanco. Lagerfähig 
8 Jahre.
*jamessuckling.com
Monte Real Tempranillo Blanco 2022, Bodegas Riojanas, Rioja 
DOCa, Wein aus Spanien, 12,5 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Bodegas Riojanas S.A., Avenida Don Ricardo 
Ruiz de Azcárraga 1, ES-26350 Cenicero, La Rioja. (Literpreis: 
€ 15,93)

•      Monte Real Tempranillo Blanco 2022      
Nr. 236-910-75    € 11,95

Mit seiner perfekten Balance aus 
Frucht und Schiefermineralität, fein 
ziselierter Säure und gut eingebundener 
Restsüße verkörpert dieser frische, 
feinherbe Riesling aus ersten Lagen die 
typische Eleganz des Grünhäuser 
Monopols an der Ruwer. Kein Wunder, 
dass die Juroren der Fachzeitschrift 
Vinum von seiner feingliedrigen Struktur 
und seinem schönen Spannungsbogen 
geradezu begeistert waren:
„Klar wie ein Gebirgsbach, elegant mit 
toller Länge. 94 Punkte.“* (Vinum)

Grüngold im Glas. In der Nase grüne 
Aromen, die an Tannennadeln, Grüntee 
und Anis erinnern, dazu frische Fruchtno-
ten von Apfel, Pfirsich und Ananas. Am 
Gaumen entfaltet sich ein faszinierendes 
Spiel von gelben Pflaumen und Mirabel-

len, gefolgt von Kräuterwürze im 
Abgang. Ein ausgewogener Riesling, 
der die unnachahmliche Finesse des 
Grünhäuser Monopols widerspiegelt 
– und völlig zu Recht auf dem 
Siegerpodest gelandet ist.
*vinum.eu, Riesling-Champion 2024

Rebsorte: 100 % Riesling. 
Lagerfähig 10 Jahre.
Grünhäuser Riesling feinherb 2023, 
Maximin Grünhaus, Mosel, Wein aus 
Deutschland, 11 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Weingut 
Maximin Grünhaus, Maximin 
Grünhaus 1, 54318 Mertesdorf. 
(Literpreis: € 29,33)

•      Grünhäuser Riesling feinherb 
2023      
Nr. 237-399-75     € 22,–

Weinmacher 
Alain Pierre.
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95 Punkte
James Suckling
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Der Riesling-Ortswein mit 
Grand-Cru-Charakter:  

95 Punkte von James Suckling.*
Die biodynamisch angebauten Trauben für diesen Pfälzer 

Riesling stammen aus den weltberühmten Forster Lagen Pechstein 
und Jesuitengarten. Zwar sind die Reben der Parzellen noch jung, 
doch das Terroir ist legendär – und das schmeckt man. Von Hand 
gelesen, spontan vergoren und im Edelstahl sowie im Doppel-
stück-Holzfass ausgebaut, vereint dieser Wein Finesse, Tiefe und 
Präzision. Weinguru James Suckling ist begeistert:
„Schön ausbalanciert und wunderbar elegant.“ (James 
Suckling)*

Helles Strohgelb mit goldenen Reflexen. Komplexes Bouquet 
mit würzigen Rauch- und Graphitnoten, begleitet von Grapefruit, 
Zitrone, weißem Pfirsich, Birne und einem Hauch Minze. Am 
Gaumen Aromen von Quitte und weißem Pfirsich. Langer, 
mineralisch-würziger Abgang. Eine Art 
Zweitwein der berühmten Großen Gewäch- 
se also, der es mit vielen Top-Rieslingen 
aufnehmen kann – und daher erstaunlich 
preiswert ist.
*jamessuckling.com

Rebsorte: 100 % Riesling. Lagerfähig 
15 Jahre.
Forst Riesling 2023, Dr. Bürklin- Wolf, Pfalz, 
Wein aus Deutschland, 12,0 % vol., Schraub-
verschluss. Enthält Sulfite. Abfüller: Weingut 
Dr. Bürklin-Wolf e.K., Weinstr. 65, DE-67157 
Wachenheim. BIO-Produkt: DE-ÖKO-003. 
(Literpreis: € 40,–)

•      Forst Riesling 2023      
Nr. 237-670-75     € 30,–
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Siziliens Antwort  auf  
trockenen Riesling.   

Designt von 
Dolce & Gabbana.
Auf dem höchsten aktiven Vulkan 

Europas, dem Ätna, findet sich eine 
immense Vielfalt unterschiedlicher 
Terroirs. Dieser Isolano („Insulaner“) aus 
der lokalen Rebsorte Carricante stammt 
von den Höhenlagen des Nordhangs, 
wodurch er kräftige mineralische Noten 
erhält. Auch seine Aromen von reifen 
Zitrusfrüchten, gelbem Apfel und 
weißem Pfirsich erinnern mehr als nur 
entfernt an einen trockenen Riesling.
Ein vulkanischer Genuss mit 
mineralischer Finesse.

Strohgelbe Farbe. In der Nase 
entfaltet sich ein raffiniertes 
Bouquet mit Noten von Berga-
motte und würzigen Kräutern. 
Weich, vollmundig und 
erfrischend im Geschmack, mit 
vulkanischer Mineralität und 
langem, leicht salzigem 
Nachhall. Ein hervorragender 
Begleiter zu Fisch und 
Meeresfrüchten oder 
vegetarischen Gerichten. 
Und durch das elegante 
Design von Dolce & Gabba-
na auch ein eindrucksvolles 
Geschenk.

Rebsorte: 100 % 
Carricante. Lagerfähig 
10 Jahre.
Isolano 2022, Dolce & Gabba-
na, Etna Bianco DOC, Wein 
aus Italien, 12,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Donnafugata srl, Via 
Sebastiano Lipari 18, 
IT-91025 Marsala, Trapani. 
(Literpreis: € 39,93)

•      Isolano 2022      
Nr. 237-593-75     
€ 29,95

Weingut Dr. Bürklin-Wolf
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The best unknown 
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Abseits der bekannten Wein routen, bei kaum bekannten Win-
zern ... hier finden wir oft die interessantesten Qualitäten. Und 
gerade weil sie (noch) nicht so bekannt sind, können wir die 
Weine zu sehr erfreulichen Preisen genießen. Testen auch Sie 
unsere „besten Unbekannten“. Es lohnt sich.

BIO-Produkt
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Der Chardonnay- Geheimtipp –  
aus den  exzellenten 
Grundweinen  des  

Crémant de Limoux. 
 Nur 5,95 € .

Seit Jahren gehört der 
Crémant de Limoux zu den beliebtesten 
Schaumweinen Frankreichs (und des 
Pro-Idee-Weinkellers). Grund genug für 
uns, den erfolgreichen Kellermeister 
Simon Bouvet nach seinem privaten 
Lieblingswein zu fragen. Zunächst waren 
wir überrascht, dass er uns keinen 
Schaumwein, sondern diesen – stillen – 
Chardonnay nannte. Doch dann wurde 
schnell klar, dass dieser Geheimtipp aus 
den excellenten Grund weinen seines 
gefeierten Crémant besteht.
Harmonisch, rund und weich.

In der Nase der frische Duft von 
weißem Pfirsich und Grapefruit, 
dazu würzige Wiesenkräuter und 
ein Hauch von weißem Pfeffer. 
Weich im Geschmack, mit guter 
Länge. Ein klassischer Chardon-
nay aus Südfrankreich, fruchtig, 
trocken und mittelkräftig, der 
perfekt zu Fisch und 
Schalentieren passt. Und der 
im Vergleich zu den meisten 
Chardonnays aus dem 
Burgund erfreulich erschwing-
lich ist.

Rebsorte: 100 % Chardon-
nay. Lagerfähig 3 Jahre.
Aimery Chardonnay 2024, 
Aimery, Pays d‘Oc IGP, Wein aus 
Frankreich, 13,0 % vol., 
Schraubverschluss. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Sieur d‘Ar-
ques SAS, Avenue du Languedoc 
BP 30, FR-1303 Limoux CEDEX. 
Brennwert: 328 kJ/ 79 kcal pro 
100 ml. Lebensmittelangaben 
finden Sie hier: www.proidee.de/
zn238074. (Literpreis: € 7,93)

•      Aimery  
Chardonnay 2024      
Nr. 238-074-75      
 5,95

www.proidee.de/weinkeller   .  Bestell-Hotline: 01805-109 111 14 Cent (inkl. USt.) / Min. 

Chenin Blanc mit Kultpotenzial:  
Im Schatten teurer 

Spitzenweine wächst 
auch dieser wei ße 

Bio-Saumur.
Das beschauliche Dorf Brézé im 

mittleren Loiretal ist weltberühmt für 
seine Kultweine, die für mehrere 
Hundert Euro pro Flasche gehandelt 
werden. Kaum bekannt ist dagegen, 
dass von demselben einzigartigen 
Terroir auch dieser frische, saftige, 
füllig-runde (und deutlich günstige-
re) Bio-Weißwein stammt.
„Langanhaltender Trinkfluss. 
93 Punkte.“ (Falstaff)*

Mittleres Strohgelb. In der 
Nase ein Bouquet von Zitrus-
schalen, Zedernholz und frisch 
geschnittenen Äpfeln, 
begleitet von feinen kräutri-
gen und mineralischen 
Nuancen. Straff, schlank 
und zugleich stoffig am 
Gaumen, mit Aromen von 
gelben Äpfeln, Kamillen-
blüten und Feuerstein. 
Ein vielschichtiger, 
charaktervoller Chenin 
Blanc, der zeigt, von 
welch herausragendem 
Terroir er stammt.
*falstaff.com (über den 
Jahrgang 2021)

Rebsorte: 100 % 
Chenin Blanc. Lagerfä-
hig 5 Jahre.
Château Fouquet 2023, 
Saumur AOP, Wein aus 
Frankreich, 12,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Château Fouquet, 
Route de Montsoreau, 
FR-49730 Turquant. 
BIO-Produkt: FR-BIO-21. 
(Literpreis: € 30,60)

•      Château Fouquet 
2023      
Nr. 238-091-75      
€ 22,95
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Frische trifft Fülle: der Verdejo der Superlative.  
91 Punkte von James Suckling und Tim Atkin.*

Dem ungewöhnlich langen Hefelager von 
sieben Monaten im Stahltank und fünf Monaten 
im Holzfass verdankt dieser tiefgründige, 
geschmeidige Verdejo aus Rueda seine beeindru-
ckende Komplexität. Der ausgedehnte Hefekon-
takt gibt ihm eine cremige Frucht und ausge-
zeichnetes Volumen. Kein Wunder also, dass die 
beiden Weingurus James Suckling und Tim Atkin 
begeistert sind und ihn mit jeweils 91 Punkten 
bewerten.*
„Verdejo gehört zu den besten weißen 
Rebsorten der Welt.“ (Tim Atkin)*

Blasses Grüngelb. In der Nase ein konzent-
riertes, leicht parfümiertes Bouquet von kandier-
ten Orangenschalen und mineralischen Noten, 
begleitet von einem balsamischen Hauch von 
Fenchel und aromatischen Kräutern. Am Gaumen 
beeindruckt er mit einer gut eingebundenen 
Säure, die seine Frische betont. Ein intensiver 

und geschmeidiger Verdejo, der mehr 
Substanz hat als üblich und seine Herkunft 
eindrucksvoll widerspiegelt.
*jamessuckling.com, timatkin.com

Rebsorte: 100 % Verdejo. 
Lagerfähig 4 Jahre.
Verdejo Sobre Lias 2022, Viore, 
Rueda DO, Wein aus Spanien, 
13,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Bodegas Riojanas S.A., 
Avenida Dr. Ricardo Ruiz 
Azcárraga 1, ES-26350 
Cenicero, La Rioja. 
(Literpreis: € 17,26)

•      Viore Verdejo Sobre 
Lias 2022      
Nr. 237-158-75      
€ 12,95

Sechsmal in Folge 96 Punkte von Luca Maroni:  
„ein gro ßer Wei ßwein, einer der besten seiner Art.“*

Großartig. Nur so kann man diese Bewertung 
für einen Wein dieser Preisklasse bezeichnen. 
Denn Luca Maroni, der in seinem „Annuario dei 
Migliori Vini Italiani“ Jahr für Jahr rund 
8.000 Weine seines Heimatlandes beurteilt, gilt 
zu Recht als strenger Kritiker. Umso erfreulicher, 
dass er diesen La Bollina unter zahlreichen Gavis 
schon im sechsten Jahr als besonders gelungen 
hervorhebt.
Aus der berühmtesten Weißwein- Appellation 
des Piemont.

Strohgelb mit grünen Reflexen. Ein delikates 
Bouquet von Grapefruit, Orangenblüten und 
exotischen Früchten strömt aus dem Glas. Der 
Ausbau auf der Hefe mit regelmäßiger Bâtonnage 
gibt dem Wein Fülle und Struktur, während die 
kühle Gärung seine Frische bewahrt. Am Gaumen 
zeigt er eine perfekt ausbalancierte Säure, die ihn 
gefällig und angenehm rund macht. Ein Gavi mit 
viel Charme, der Maronis hohes Lob mehr als 

verdient.
*lucamaroni.com (Jahrgänge 2018 bis 2023)

Rebsorte: 100 % Cortese. Lagerfähig 
2 Jahre.
Gavi 2024, La Bollina, Gavi DOCG, Wein 
aus Italien, 13,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Brennwert: 299 kJ / 
72 kcal pro 100 ml. Lebensmittel-
angaben finden Sie hier:  
www.proidee.de/zn237625. 
Abfüller: Società Agricola 
La Bollina srl, Via 
Monterotondo 58, 
IT-15069 Serravalle 
Scrivia, Alessan dria. 
(Literpreis: € 14,60)

•      La Bollina Gavi 
2024      
Nr. 237-625-75      
€ 10,95
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Der beste Wei ßwein Südafrikas. 
Unter 50 (!) Konkurrenten.* 

50 Weißweine aus Südafrika hatten die 
Juroren der Mundus Vini Sommerverkostung 
2015 auf dem Prüfstand. 50 Weißweine zu 
Preisen von bis zu 25 €.* Und als das Ergebnis 
bekannt gegeben wurde, war die Sensation 
perfekt. Der Sieg des Kleine Zalze Chenin Blanc 
des Jahrgangs 2015.
Der Sieger der Ver kostung. Nur 8,50 €.

Klar, dass er deutlich teurere Konkurrenten 
hinter sich ließ. Doch kein Wunder, schon in 
früheren Jahrgängen räumte er so manche 
Goldmedaille, manchen Verkostungssieg ab. Bei 
solchen Erfolgen (und bei einem solch erfreulich 
günstigen Preis) sollten wir nicht zögern uns 
einige Flaschen von dem jetzt verfügbaren 
Jahrgang 2024 zu sichern.

*Mundus Vini Sommerverkostung 2015, 
mundusvini.com für den Jahrgang 2015

Rebsorte: 100 % Chenin Blanc. 
Lager fähig 5 Jahre.
Kleine Zalze Chenin Blanc 2024, 
Stellenbosch, Wein aus Südafrika, 
13,5 % vol., Schraubver-
schluss. Enthält Sulfite. 
Einführer: Friedrich 
Klocke GmbH & Co. 
KG, Vogelparadies 2, 
DE-32457 Porta 
West falica.  (Literpreis: 
€ 11,93)

•      Kleine Zalze Chenin 
Blanc 2024      
Nr. 237-345-75     € 8,95
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Kaum jemand, der diese 
Weißweine nicht mag 

Seite 36-39

Auch verwöhnte Genießer werden diese Weine schätzen. Sie 
passen zu vielen Ge richten, zu unzähligen Gelegenheiten. Auch 
für Gäste, deren Geschmack Sie nicht so genau kennen, sind sie 
ideal. Zugänglich, angenehm, rund, aber dennoch typisch, 
blitzsauber ... solche Weine braucht jeder Keller.
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Geheimtipp aus Valencia:  
hocharomatischer Malvasía  

zum charmanten Preis.
Mit ihren Anklängen an tropische Früchte und ihren 

betörenden floralen Noten zählt 
Malvasía Aromática zu den 
besonders ausdrucksstarken 
Rebsorten. Dieser ausgesprochen 
elegante, trockene und harmonisch 
runde Malvasía von der Ostküste 
Spaniens empfiehlt sich als ein 
vielseitiger Speisenbegleiter mit 
weicher Textur und frischer Säure. 
Er konnte sich zuletzt bei gleich 
zwei renommierten Weinwettbe-
werben durchsetzen:
Goldmedaille bei der Berliner 
Wein Trophy.* Goldmedaille bei 
der Frankfurt International Tro-
phy**.

Hellgelb mit grünen Reflexen. 
Dem Glas entsteigt ein verführe-
rischer Duft nach Aprikose und 
Litschi, unterlegt mit einem 
Hauch von Orangenblüten. 
Fruchtig-frisch und schmelzig 
am Gaumen, mit präzise 
ausbalancierter Säure. Noten 
von weißem Pfirsich 
begleiten den langen, 
intensiven Abgang. Und 
das Beste: Noch gibt es 
diesen ausgezeichneten 
Genuss zu einem Preis, 
der ebenso überzeu-
gend ist wie der Wein 
selbst.
*wine-trophy.com
**frankfurt-trophy.com

Rebsorte: 100 % 
Malvasía. Lagerfähig 
3 Jahre.
Malvasía 2024, Albades, 
D.O. Valencia, Wein aus 
Spanien, 13 % vol., 
Naturkork. Enthält 
Sulfite. Brennwert: 
303 kJ/ 73 kcal pro 
100 ml. Lebensmittelan-
gaben finden Sie hier: 
www.proidee.de/
zn238090. Abfüller: 
Bodegas Murviedro, 
Ampliación Polígono El 
Romeral, s/n, ES-
46340 Requena, 
Valencia.  (Literpreis: 
€ 10,60)

•      Albades Malvasía 
2024      
Nr. 238-090-75     
€ 7,95

Mandant: PI 

Land: DE 

Sortiment: Wein 

Beilage/Katalog: Katalog 

Saison: Herbst 

Name: 2025QRPIDEWeinKatalog75Herbst1 

URL: https://www.proidee.de/schnell-bestellen?H=02_D_75_O-00016965 
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Bestellnummern eingeben 
Bestellung absenden 

1

2

3

„Einer der besten  
Weiß weine  Italiens“.*

Jahr für Jahr beurteilt der strenge italienische Kritiker Luca Maroni 
die Weine seines Heimat landes mit maximal 99 Punkten für Konzent-
ration, Balance und Reintönigkeit. Selten genug erreicht ein Wein die 
Höchstbewertung. Und noch seltener gleich viermal in Folge**. Wie 

diese intensive und holzbetonte Edizio-
ne Bianco. Klar, dass er ihn zu einem der 
besten Weißweine Italiens kürte.*
„Sechsmal in Folge 99 Punkte.“ 
(Luca Maroni)**

Goldgelbe Farbe. In der Nase üppige 
Aromen von reifer Birne, Honigmelone 
und gelben Blüten. Am Gaumen rund und 
weich mit feinen Würznoten und etwas 
Honig. Ungewöhnlich viel Holz- und 
Vanillearomen für einen süditalienischen 
Wein, dadurch wirkt er samtig, cremig 
und vielschichtig. Da können wir uns nur 
anschließen, ein großer Weißwein und 
wohl einer der besten Italiens. Chapeau.
*lucamaroni.com, Annuario die Migliori 
Vini Italiani 2022.

**lucamaroni.com, über die Jahrgänge 
2019 bis 2024

Rebsorten: 34 % Fiano, 
33 % Grillo, 33 % Pecorino. 

Lagerfähig 8 Jahre.
Edizione Bianco 2024, 
Fantini, VdT, Wein aus 
Italien, 13,0 % vol., 
Naturkork. Enthält 
Sulfite. Brennwert: 
314 kJ / 75 kcal pro 
100 ml. Lebensmittel-
angaben finden Sie hier: 
www.proidee.de/zn237930. 
Abfüller: Fantini Vini Srl, 
Via Dommarco 23, 
IT-66026 Ortona, Chieti. 
 (Literpreis: € 25,27)

•      Edizione Bianco 
2024      
Nr. 237-930-75     
€ 18,95
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70 Jahre alte Reben. Fünfmal 94 Suckling- Punkte.* 
Und doch ein erschwinglicher  Basis-Riesling.

Für Riesling-Guru Stuart Pigott spielt Carl Loew-
en in der ersten Liga des deutschen Weins.** Das liegt 
vor allem an den alten Rebstöcken, die das traditions-
reiche Mosel-Weingut auf seinen Parzellen kultiviert. 
Die Erträge sind zwar mäßig, bringen aber deutlich 
intensivere Aromen hervor als jüngere Reben. So 
entsteht hier neben großen (und teuren) Gewächsen 
auch dieser bezahlbare Basis-Riesling, den eine 
wunderbare Fülle auszeichnet.
„Moselriesling der Spitzenklasse. Viel Schiefercha-
rakter. Langer, strukturierter Abgang, aber fast 
ohne Gewicht.“ (James Suckling)***

Ein konzentrierter Riesling-Klassiker mit einem 
Bouquet von saftigen weißen Pfirsichen und Birnen, 
Orangen- und Jasminblüten, gefolgt von einer Spur 
Hagebutten. Und mit einer faszinierenden Mineralität, 
die dem Abgang eine unvergleichliche Frische gibt. 
Kein Zweifel: Bei diesem Preis lohnt es sich zuzugrei-
fen.

*jamessuckling.com, über die Jahrgänge 2018, 2019, 
2020, 2022 und 2023
**FAZ vom 26.11.2017, Winzer des Jahres 2017
***jamessuckling.com, über den Jahrgang 2023

Rebsorte: 100 % Riesling. Lagerfähig 15 Jahre.
Riesling Alte Reben 2024, Carl Loewen, Mosel QbA, 
Wein aus Deutschland, 12,5 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Brennwert: 318 kJ/ 76 kcal pro 
100 ml. Lebensmittelangaben finden Sie hier: 
www.proidee.de/zn237972. Abfüller: 
Weingut Carl Loewen, Matthiasstr. 30, 
DE-54340 Leiwen.  (Literpreis: € 18,–)

•      Carl Loewen Riesling Alte 
Reben 2024      
Nr. 237-972-75    
€ 13,50

Bester Weiß wein aus Portugal.  
Groß e Goldmedaille. (Concours Mondial de Bruxelles 2024).*
Internationale Wettbewerbe wie der Brüsseler 

Concours Mondial rücken gelegentlich Weine ins 
Rampenlicht, die selbst Kenner kaum entdeckt hätten 
– wie diesen fruchtig-frischen Bio-Weißwein aus der 
beeindruckenden Landschaft von Freixo de Espada à 
Cinta im Herzen des portugiesischen Douro Superior. 
Autochthone Reben, die dort in 500 bis 600 Metern 
Höhe auf steinigen Schieferböden wurzeln, geben ihm 
unvergleichliche Eleganz und Raffinesse.
Schlägt 63 (oft weitaus teurere) portugiesische 
Weißweine.

Klare hellgelbe Farbe. Im Glas verbinden sich 
zarte Zitrusnoten harmonisch mit floralen und 
kräuterigen Nuancen. Schmelzig und cremig am 
Gaumen, entfaltet dieser Bio-Wein opulente Pfirsicha-
romen, kontrastiert durch eine markante Mineralität 
und eine dezente Säure. Ein Allrounder, der mit 
Eleganz und Frische überzeugt – und eindrucksvoll 
zeigt, warum portugiesische Weißweine zunehmend 

die Aufmerksamkeit der Welt gewinnen.
*concoursmondial.com über den Jahrgang 2023

Rebsorten: 50 % Códega do Larinho, 25 % 
Rabigato, 25 % Gouveio. Lagerfähig 4 Jahre.
Quinta dos Castelares Branco 2024, Casa Agricola 
Manuel Joaquim Caldeira, Douro DOC, Wein aus 
Portugal, 13,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Brennwert: 387 kJ/ 69 kcal pro 100 ml. 
Lebensmittelangaben finden Sie hier:  
www.proidee.de/zn237436. Abfüller: 
Casa Agricola Manuel Joaquim 
Caldeira, Quinta dos Castelares, 
PT-5180-104 Freixo de Espada à 
Cinta, BIO-Produkt: PT-
BIO-03.  (Literpreis: 
€ 13,26)

•      Quinta dos 
Castelares Branco 
2024      
Nr. 237-954-75    € 9,95

„Sicherlich der beste Lugana aller Zeiten. 98 Punkte.“  
(Luca Maroni)*

Über 8.000 Weine hat der führende italienische 
Kritiker Luca Maroni für sein „Annuario dei Migliori 
Vini Italiani 2021“ verkostet. Vom eleganten Lugana 
2019 war er so begeistert, dass er ihn sogar zum 
besten Weißwein Italiens gekürt hat.* Auch der 
Folgejahrgang bestätigte den Spitzenplatz:
„Einer der besten italie nischen Weißweine.“ (Luca 
Maroni)**

Bei dieser Konstanz an Top-Bewertungen 
brauchen wir das Urteil über den jetzt lieferbaren 
Jahrgang 2024 nicht abzuwarten. Er überzeugt erneut 
mit Noten von Pfirsichen und Zitrusfrüchten sowie 
zarten Floral- und Gewürz aromen. Fruchtig frisch und 
mineralisch, trotzdem angenehm weich und ausgewo-
gen am Gaumen. Ein großer Lugana, der Jahr für Jahr 
beweist, warum er zu den besten Weißweinen Italiens 
zählt.

*Luca Maroni, Annuario dei Migliori Vini Italiani 
2021 über den Jahrgang 2019
**Luca Maroni, Annuario dei Migliori Vini 
Italiani 2022 über den Jahrgang 2020

Rebsorte: 100 % Trebbiano di Lugana. Lager-
fähig 3 Jahre.
Lugana Noasca 2024, La Bollina, Lugana DOC, 
Wein aus Italien, 13,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Bollina srl, 
Via Monterotondo 58, IT-15069 Serra-
valle Scrivia (AL). Brennwert: 343 kJ / 
82 kcal pro 100 ml. Lebensmittel-
angaben finden Sie hier  
www.proidee.de/zn237713. 
( Literpreis: € 18,–)

•      Lugana  
Noasca 2024      
Nr. 237-713-75      € 13,50
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„Seidige Säure. Feine Tannine.  
Langer, präziser Abgang.  

94 Punkte.”* (James Suckling)*
Der Silvaner ist seit jeher das Aushängeschild der Franken-

weine – ein leichter, schlanker Allrounder, der ideal zum Essen 
passt. Doch nur selten gelingt er so vorzüglich wie dieser 
feinduftige und doch erstaunlich tiefe Sulzfelder Ortswein aus 
biologisch angebauten Trauben.
Vom Weingut des Jahres.**  
(Vinum Wineguide 2024)

Leuchtendes Strohgelb. Das Bouquet fasziniert 
durch kräuterige Noten, die an frisches Heu erinnern. 
Hinzu kommt die saftige Frucht von rotem Apfel, Mirabelle 
und Quitte, gepaart mit etwas Brioche und Mandarine. Die 
vielschichtigen Fruchtaromen kehren am Gaumen elegant 
konzentriert zurück. Ein cleaner, erfrischend kühler, enorm 
langer Silvaner mit stoffiger Textur und angenehm milder 
Säure.
*jamessuckling.com über den Jahrgang 2022
**vinum.eu

Rebsorte: 100 % Silvaner. Lagerfähig 8 Jahre.
Sulzfelder Silvaner trocken 2024, Zehnthof Luckert, Franken, 
Wein aus Deutschland, 12,0 % vol., Schraubverschluss. Enthält 
Sulfite. Brennwert: 295 kJ / 70 kcal pro 100 ml. Weitere 
Lebensmittelangaben finden Sie hier: www.proidee.de/
zn237957. Abfüller: Weingut Zehnthof Luckert, Kettengasse 5, 
DE-97320 Sulzfeld am Main, BIO-Produkt: DE-ÖKO-039. 
(Literpreis: € 17,33)

•      Sulzfelder Silvaner 2024     Nr. 237-957-75     € 13,–

„Den sollte man kistenweise kaufen.“  
(Robert Parker)*

Selten spricht Amerikas Weinguru Robert Parker eine solche 
Kaufempfeh lung aus. Und besonders selten bei Weißweinen. Doch 
dieser Blanc Côté Est begeistert ihn, nicht zuletzt wegen seines erfreu-
lichen Preises: 
„Ein fantastischer Weinwert. 90 Punkte.“*

Die Weinberge sind direkt am Mittelmeer gelegen, wodurch die 
Temperatur der heißen französischen Küste nachts deutlich 
abkühlt. Dies ermöglicht den Trauben eine langsame Reife, bei 
der sie frische Aromen von Orangenblüte, 
Pfirsich und Honig ausbildet. Kein Vergleich 
zu den oft pappig süß wirkenden Weißwei-
nen Südfrankreichs. Und auch der jetzt 
lieferbare Jahrgang überzeugt durch seine 
frische und feine Frucht. Da können wir 
uns Parkers Empfehlung nur anschließen: 
Kistenweise kaufen.
*Robert Parker,  Wine Advocate 224, 04/2016 
über den Jahrgang 2015

Rebsorten: 50 % Grenache Blanc, 30 % 
Chardonnay, 20 % Roussanne. Lagerfähig 
3 Jahre ab Jahrgang.
Blanc Côté Est 2024, Domaine Lafage, 
Pays d‘Oc, Wein aus Frankreich, 12,5 % vol., Schraubver-
schluss. Enthält Sulfite.  Brennwert: 260 kJ/ 63 kcal pro 
100 ml. Lebensmittelangaben finden Sie hier:  
www.proidee.de/zn237905. Abfüller: Maison Lafage, Mas 
Miraflors, Route de Canet, FR-66000 Perpignan. (Literpre-
is: € 10,60)

•      Blanc Côté Est 2024      
 Nr. 237-905-75     € 7,95

Besitzer- und 
Weinma-
cherpaar 
Jean-Marc  
und Eliane 
Lafage.

Trockener Muskateller  
der Spitzenklasse –  

der neueste Coup vom „Weingut  
des Jahres aus Österreich.“*

Die Rebsorte Muskateller zeichnet sich durch seinen 
unvergleichlich blumigen Duft aus. Stammt er überdies von 
einem Top-Erzeuger wie dem österreichischen Weingut 
Pfaffl, wird eine besondere Delikatesse daraus: ein fruchtig- 
eleganter, aromatischer Weißwein wie dieser „Pfaffl Muska-
teller“, trocken, nicht zu schwer und ein vorzüglicher 
Speisebegleiter.

„Best Producer Austria. 2020, 
2021 und 2022.“ (Mundus Vini)**

In der Nase ein zarter Duft 
nach Orangen- und Holunder-
blüten sowie eine Spur reifer Kiwi, 
dazu frisch, fruchtig und spritzig. 
Druckvoll-würzig und doch 
schmelzig-rund am Gaumen, mit 
harmonisch integrierter Säure und 
langem mineralischen Nachklang. 
Unser Lieblingswein zu Sushi und 
allen Gerichten mit asiatischem 
Touch. Aber auch köstlich als 
Aperitif oder klassisch zu weißem 
Spargel und leichten Fischgerich-
ten.
*Savoir-Vivre, Ausgabe Dezem-
ber 2022/ Januar 2023
**meininger.de

Rebsorte: 100 % Muska-
teller. Lager fähig 5 Jahre.

Pfaffl Muskateller 2024, 
Weingut Pfaffl, Wein aus 
Österreich, 13,0 % vol., 
Schraubverschluss. Enthält 
Sulfite, Brennwert: 327 kJ/ 
78 kcal pro 100 ml. 
Lebensmittelangaben 
finden Sie hier:  
www.proidee.de/
zn237568. Abfüller: 
Weingut R&A Pfaffl 
GmbH & Co KG, 
Schulgasse 21, 
AT-2100 Stetten. 
(Literpreis: € 10,60)

•      Pfaffl  
Muskateller 2024      
Nr. 237-568-75     
€ 7,95
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Der neueste Coup  vom Erzeuger 
des „besten Weines Deutschlands.“ (Vinum)*

Seine Riesling Trockenbeerenauslese 2018 aus dem Niersteiner Pettenthal – ein 
besonderer Wein für besondere Anlässe – landete in der Fach zeit schrift Vinum* auf Platz 1 
der Top 100, der besten Weine Deutschlands. Aber wir finden, dass das große Talent von 
Wein macher Eckehart Gröhl in einem weit weniger bekann ten und kaum beachteten 
Weißburgunder noch etwas besser zum Vorschein kommt.
Der „perfekte“ Weißburgunder.

Wir halten Ihn für perfekt, weil er ein Musterbeispiel mit finessen reichen 
Aromen von weißen Blüten, Birnen und saftiger Frucht ist. Filigran und 
mine ra lisch im Geschmack, ganz typisch für die Rebsorte und mit einem 
herausragenden Preis- Genuss-Verhältnis. Somit war es uns eine 
besondere Ehre, dass wir Eckehart überzeugen konnten, diesen 
Weißburgunder für die EDITION PRO-IDEE zur Verfügung zu 
stellen.
*Vinum Top 100 Die besten Weine, Ausgabe Dezember 2019

Rebsorte: 100 % Weißer Burgunder. Lagerfähig 
6 Jahre.
Weißer Burgunder EDITION  PRO-IDEE 2022, Eckehart Gröhl, 
Rheinhessen, Wein aus Deutsch land, 13,0 % vol., Schraubverschluss. 
Enthält Sulfite. Abfüller: Weingut Eckehart Gröhl, Uelversheimer Str. 4, 
DE-55278 Weinolsheim.  (Literpreis: € 13,27)

•      Weißer Burgunder  
EDITION PRO-IDEE 2022      
Nr. 237-368-75      € 9,95

Lugana at its best. Die drei Favoriten im Set.
3 Weine à 2 Flaschen à 0,75 l.

98 Punkte von Luca Maroni. (lucamaroni.com)
Er überzeugt mit Noten von Pfirsichen und Zitrusfrüchten sowie zarten 
Floral- und Gewürzaromen. Fruchtig frisch und mineralisch, trotzdem 
angenehm weich und ausgewogen am Gaumen. 13,0 % vol. Wein aus 
Italien. Abfüller: Bollina srl, Via Monterotondo 58, IT-15069 Serravalle 
Scrivia (AL).
2 Fl. Lugana Noasca 2022
Der Weißwein des Jahres aus Italien.  
(Weinwirtschaft 01/2023)
Ertragsreduzierung für mehr Komplexität, Handlese und eine vorsichtige 
Pressung, mit reduzierter Saftausbeute um Bitterstoffe zu vermeiden, 
haben zu diesem Erfolg geführt. 13,0 % vol. Wein aus Italien. Abfüller: 
Tenuta Roveglia S.R.L., Località Roveglia, IT-25010 Pozzolengo.
2 Fl. Lugana Roveglia 2022

96 (!) Punkte im Decanter für den Jahrgang 2018.  
(Decanter, Gold bei den World Wine Awards 2019)
Weinmacher Francesco Mascini gelingt es perfekt, die typische Frische 
und Leichtigkeit des Lugana zu erhalten und dem Wein dennoch Tiefe 
und Struktur zu geben. 13,0 % vol. Wein aus Italien. Abfüller: Azienda 
Agricola Citari, Localita Citari Nr 2, IT-25010 Desenzano del Garda 
(BS) Lombardei.
2 Fl. Lugana Citari 2023

Lugana-Set      
Nr. 236-505-75     € 76,95 (Literpreis: € 17,10)

Alle Weine enthalten Sulfite.
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Anspruchsvolle Rosé- 
weine für das ganze Jahr

Seite 40-45

Immer mehr Weinfreunde entdecken den Charme der frischen, 
eleganten Rosé weine. Spritzig, blitzsauber und von eleganter 
Frucht geprägt, bieten sie das ganze Jahr über erfrischenden, 
unkomplizierten Genuss.
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„Der vielleicht beste 
preiswerte Rosé  

der Welt. 90 Punkte.“ 
(James Suckling)*

Erstklassige Rosés aus der Provence 
können recht hochpreisig sein – umso 
spannender ist die Suche nach Preis- 
Genuss-Favoriten. Der amerikanische 
Weinguru James Suckling schwärmt von 
der klaren Frucht, der eleganten Frische, 

der feinen Würze und dem erschwing- 
lichen Preis dieses Château Routas. 

Auch sein Kollege Robert Parker 
ist begeistert:
„Einer der besten Weinprodu-
zenten der Provence.“ (Robert 
Parker)**

Zartes, mittleres Rosa. In der 
Nase duftende Kräuter der 
Provence, eine Prise Meersalz 
und Zitrusanklänge, begleitet 
von Galia-Melone, Nektarine 
und einem Hauch Anis. Am 
Gaumen saftig und präzise mit 
Aromen von Wassermelone, 
Pfirsich und Walderdbeeren, 
harmonisch eingebettet in eine 
feine, knackige Säure. Ein 
herausragender Rosé aus der 
Provence – erfrischend, 
ausgewogen und voller Charme. 
Und zu einem erschwinglichen 
Preis.
*jamessuckling.com
**robertparker.com

Rebsorten: 60 % Cinsault, 
20 % Grenache, 20 % Syrah. 
Lagerfähig 4 Jahre.
Château Routas 2024, Coteaux 
Varois en Provence AOP, Wein aus 
Frankreich, 12,5 % vol., Schraub-
verschluss. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Routas SAS, 4978 Route 
de Barjols, FR-83149 Bras. 
Brennwert: 301 kJ/ 72 kcal pro 
100 ml. Lebensmittelangaben 
finden Sie hier: www.proidee.de/
zn238086. (Literpreis: € 15,93)

•      Château Routas 2024      
Nr. 238-086-75      
€ 11,95

Verkostungssieger unter  
82 Konkurrenten: Der beste Rosé  
ist ein Blanc de Noirs. (Falstaff)*

Sowohl Roséweine als auch Blanc de Noirs werden aus roten 
Trauben erzeugt. Der Unterschied besteht darin, dass beim Rosé 
die Schalen den weißen Most färben dürfen, beim Blanc de Noirs 
jedoch nur kaum. Dass der 2023er Jahrgang dieses zart rötlich 
schimmernden Blanc de Noirs dennoch die Falstaff Rosé Trophy 
2024 gewinnen konnte, liegt also daran, dass ein kurzer Kontakt 
mit den Schalen zugelassen wurde (und er deshalb auch 
Rosé heißen könnte).
„Saftig, mineralisch und stilvoll. 94 Punkte.“ (Falstaff)* 

In der Nase entfaltet sich ein fruchtig-frischer Duft, der 
sofort Lust auf mehr macht. Das elegante Bouquet erinnert 
an Schießpulver und Feuerstein, begleitet von feinen 
Röstnoten und Nuancen von saftigen Birnen, Himbeeren, 
roten Johannisbeeren und Hagebutten. Straff und 
geradlinig am Gaumen, mit einer animierenden Säure, 
die harmonisch mit der dezent wahrnehm baren 
Fruchtsüße korrespondiert.
*falstaff.com, Falstaff Rosé Trophy 2024 (für den Jahrgang 
2023)

Rebsorte: 100 % Spätburgunder. Lagerfähig 
5 Jahre.
Blanc de Noir trocken 2024, Eckehart Gröhl, Rheinhessen, 
Wein aus Deutschland, 11,5 % vol., Schraubverschluss. 
Enthält Sulfite. Brennwert: 293 kJ/ 70 kcal pro 100 ml. 
Lebensmittelangaben finden Sie hier: www.proidee.de/
zn238078. Abfüller: Weingut Eckehart Gröhl, Uelvershei-
mer Str. 4, DE-55278 Weinolsheim. (Literpreis: € 10,93)

•      Gröhl Blanc de Noir 2024     Nr. 238-078-75     € 8,20

Das Rosé-Juwel aus Südfrankreich: 
„Beeindruckende Tiefe  
und Konzentration.“*

Wollen Sie für Ihren Côtes de Provence-Rosé keine Côte 
d’Azur- Preise mehr zahlen, sollten Sie dieses seidig- sanfte, 
erfreulich erschwingliche Juwel (französisch „Bijou“) aus dem 
Languedoc probieren: ein eleganter Rosé von den Côteaux de 
Béziers, wo starke Winde Feuchtigkeit vom Mittelmeer in 
die Weinberge tragen. Dieses einzigartige Mikroklima lässt 
Sie herrlich erfrischende Säure und einen Hauch von 
Salzigkeit im Abgang genießen.
„Schmeckt so gut, wie er aussieht. 91 Punkte.“ 
(Tim  Atkin)*

Hell lachsrosa im Glas. Die Nase ist geprägt von einer 
würzigen Kräuternote, begleitet von vollreifen Himbeer- 
Aromen, was dem Bouquet eine besondere Finesse gibt. 
Am Gaumen dominieren Himbee ren, rote Johannis-
beeren und Walderdbeeren, unterlegt von einem Hauch 
medi terraner Kräuter. Der ideale Begleiter zu mediterra-
nen Vorspei sen und vielen asiatischen Gerichten. Aber 
auch solo auf der Terrasse ein Hochgenuss.
*timatkin.com, über den Jahrgang 2021

Rebsorten: 40 % Grenache, 45 % Cinsault, 10 % 
Caladoc, 5 % Syrah. Lagerfähig 5 Jahre.
Le Bijou de Sophie Valrose 2024, Bijou, Côteaux de Béziers 
IGP, Languedoc, Wein aus Frankreich, 12,5 % vol., 
Schraubverschluss. Enthält Sulfite. Brennwert: 320 kJ / 
79 kcal pro 100 ml. Weitere Lebensmittelangaben finden Sie 
hier: www.proidee.de/zn237953. Abfüller: Bijou, 3 Rue des 
Vignerons, FR-34420 Cers. (Literpreis bei: 0,75 l € 10,60; 1,5 l € 11,–)

Le Bijou de Sophie Valrose       
•      0,75 l, 2024er      Nr. 237-953-75     €   7,95
•      Magnum, 1,5 l, 2024er (o. Abb.)    Nr. 238-217-75     € 16,50

Titel-
Angebot
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262 (!) französische 
Roséweine. 

Hier ist der Sieger.*
Das britische Wein-Magazin Decanter 

hatte 2021 zur großen Verkostung geladen. 
Ziel war es den besten französischen Rosé zu 
finden. Und das Ergebnis: Der frische, 
elegante Ray-Jane Rosé Jahrgang 2020 aus 
biologischem Anbau setzte sich als Sieger 
durch, „Best in Show“.*

„Cremig, lang und fein. 97 Punkte.“ 
(Decanter)*

Klar, dass er schnell ausverkauft 
war. Der jetzt lieferbare Jahrgang 
2023 ist zwar noch nicht bewertet, 
aber auch er überzeugt mit 
würzigen Aromen von Erdbeeren, 
roten Früchten und Waldbeeren. 
Dazu mineralisch am Gaumen mit 
langem Abgang. Ein kräftiger, 
charaktervoller Wein – und kein 
Vergleich zu vielen „unkompli-
zierten“ (leider oft belanglosen) 
Rosés. Wie gut, dass wir einige 
Flaschen für Pro-Idee-Kunden 
reservieren konnten. Doch schade, 
dass es wirklich nur wenige 
Flaschen sind.
*decanter.com, World Wine Awards 
2021 über den Jahrgang 2020

Rebsorten: 40 % Mourvedre, 
30 % Grenache, 30 % Cinsault. 
Lagerfähig 4 Jahre.
Ray-Jane Bandol Rosé BIO 2023, 
Bandol AOP, Wein aus Frankreich, 
13,5 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Abfüller: Domaine Ray Jane, 
373 Avenue du Bosquet, FR-83330 
Le Castellet. BIO-Produkt: 
FR-BIO-01. (Literpreis: € 24,67)

•      Ray-Jane Bandol Rosé 2023      
Nr. 237-256-75      
€ 18,50

41Pro-Idee Weinkelleraus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119 

Biodynamisch angebaut. 
Nur 11 % Alkohol.  

Aber 100 % Genuss.
Nur wenige Erzeuger verbinden 

Tradition und Moderne so gekonnt wie 
das Prädikatsweingut Dr. Bürklin-Wolf: 
Für charaktervolle Weine wie diesen 
fruchtig- frischen Rosé arbeitet der 
berühmte, über 400 Jahre alte Pfälzer 
Familienbetrieb schon seit 2005 biolo-
gisch. Ökologisch nachhaltiger Pflanzen-
schutz und schonendes Pflügen 
mit Pferden machen die Reben 
widerstandsfähiger, die Böden 
vitaler und diesen Wein schließ-
lich viel authentischer und 
differenzierter.
Hohe Weinmacherkunst im Einklang 
mit der Natur.

Lachsrosa im Glas. Aromen von 
roten Johannisbeeren, Himbeeren, 
Erdbeeren und Süßkirschen, dazu 
feine Noten von Rhabarber, Grape-
fruit und Blutorange. Saftig, voll-
fruchtig und leicht mineralisch am 
Gaumen, mit etwas Kräuterwürze 
im langen Abgang. Überaus frisch, 
lebendig und gehaltvoll. Und 
durch den moderaten Alkoholge-
halt stets ein Genuss ohne Reue.

Rebsorten: 80 % Spätbur-
gunder, 20 % Merlot. La-
gerfähig 5 Jahre.
Dr. Bürklin-Wolf Rosé 2024, Dr. 
Bürklin-Wolf, Pfalz, Wein aus 
Deutschland, 11,0 % vol. 
Enthält Sulfite. Brennwert: 
281 kJ/ 67 kcal pro 100 ml. 
Lebensmittelangaben finden Sie 
hier: www.proidee.de/
zn238039. Abfüller: Weingut 
Dr. Bürklin-Wolf, Ringstr. 4, 
DE-67157 Wachenheim. 
BIO-Produkt: DE-ÖKO-003 
(Literpreis: € 14,60)

•      Dr. Bürklin-Wolf Rosé 
2024      
Nr. 238-039-75     
€ 10,95 
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Der Preis-Genuss-Sieger.  
Unter 91 (!) Provence Rosés.*

Genau 91 Rosés aus der Provence nahm das renommierte 
Decanter Magazin im August 2019 unter die Lupe und nur 
zwei Weine erhielten die Top- Bewertung „Outstanding“ mit 
95 Punkten.* Der Rosé Mistral 2018 und einer der Konkur-
renten, der jedoch ein wesentlich höheres Preisschild trägt.
„Sehr attraktiv.“ 95 Punkte im  Decanter für den Jahr-
gang 2018*

Kein Wunder das er bei dieser Be wertung schnell ausver-
kauft war. Frisch, fruchtig und elegant, 

mit feinen Noten von Himbeere und 
Erdbeere, gepaart mit dem typi-
schen, kräuterwürzigen Provence- 
Charakter, ist dieser Rosé Mistral 
der Sommerwein par excellence. 
Der jetzt lieferbare Jahrgang 2024 
ist noch nicht bewertet, wir sollten 
aber nicht allzu lange zögern, bevor 
auch dieser restlos ausverkauft ist.
*Decanter, August 2019 über den 
Jahrgang 2018

Rebsorten: 75 % Syrah, 15 % 
Grenache, 10 % Rolle. Lagerfähig 
3 Jahre.

Rosé Rosalie 2024, Domaine 
Terre de Mistral, Provence, 
Wein aus Frankreich, 
13,0 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Domaine Terre de Mistral, 
Route du Regagnas, 
 FR-13790 Rousset. 
 Brennwert: 314 kJ / 76 kcal 
pro 100 ml. Weitere 
Lebensmittelangaben 
finden Sie hier: www.
proidee.de/zn237647 
(Literpreis: € 18,60)

•      Rosé Rosalie 2024      
Nr. 237-647-75     
€ 13,95

Preis-Genuss-Favorit  in Rosé:  
90 Punkte  von James Suckling.*

Nur € 6,95 .
Menguante bedeutet “abnehmender Mond” und deutet an, dass in 

der Bodega Pablo im nordspanischen Aragonien alles im Einklang 
mit der Natur geschieht. So werden die Garnacha-Trauben bei Nacht 
von Hand gelesen, um ihre delikate Frucht zu bewahren. Die 
Reben wachsen auf einer Höhe von bis zu 750 Metern und 
machen diesen Rosado durch relativ große Tempera tur-
unterschiede zwischen Tag und Nacht ausgesprochen 
elegant.
Eine köstliche Alternative zu deutlich teureren Rosés.

Helles Lachsrosa. In der Nase ein Bouquet von 
saftigen Süßkirschen und Himbeeren, im Hinter grund 
rosa Grape fruit, florale Noten und ein wenig Mineral-
ität. Intensiv fruchtig am Gaumen, unterlegt mit einer 
zarten Süße. Hervor ragend als hochsommerlicher 
Aperitif oder als Begleiter von Salaten, Fisch und 
weißem Fleisch.
*jamessuckling.com, über den Jahrgang 2022

Rebsorte: 100 % Garnacha. Lagerfähig 2 Jahre.
Menguante Rosado 2023, Pablo, Cariñena DOP, Wein aus 
Spanien, 13,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: 
Viñedos y Bodegas Pablo, Avenida Zaragoza, 16 Almonacid 
de la Sierra, ES-50108 Zaragoza. (Literpreis: € 9,26)

•      Menguante Rosado 2023      
Nr. 236-772-75      
€ 6,95

Der „Rosé des Jahres 2021“ 
 ist ein Rioja:  

Verkostungssieger unter mehr  
als 30 Konkurrenten. 

(Sommeliers Choice Awards)*
Wie der Name schon verrät, werden die amerikanischen Somme-

liers Choice Awards von Sommeliers und Weinexperten vergeben und 
haben besonderes Gewicht in der Weinwelt. Als Liebling der 
Experten kann sich dieser Barón de Ley Rosado Lagrima besonderer 
Wertschätzung sicher sein. Die Sommeliers schwärmen 
regelrecht:
„Großartig am Gaumen.“ (Sommeliers Choice Awards)*

Der Jahrgang 2022 wurde mit 93 Punkten bewertet.** 
Klar, dass er schnell ausverkauft war. Der jetzt lieferbare 
Jahrgang 2023 ist zwar noch nicht bewertet, beeindruckt 
aber wieder mit Aromen von weißen Blüten und Rosen-
blättern, dazu Noten von reifen Erdbeeren und Kirschen. 
Ein subtiler, leichter Rosado mit Kräuterwürze, leicht 
mineralisch, dazu frisch und fruchtig. Da können wir 
den Sommeliers nur zustimmen, ein beachtlicher 
Rosado und ein würdiger Verkostungs sieger.
*sommelierchoiceawards.com, über den Jahrgang 2020
*sommelierchoiceawards.com, über den Jahrgang 2022

Rebsorten: 100 % Garnacha tinta. Lager fähig 
3 Jahre.
Barón de Ley Rosado de Lágrima 2023, Rioja D.O.Ca., Wein 
aus Spanien, 12,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Barón de Ley S.A., Apartado de Correos 1091, 
ES-6080 Logroño/La Rioja. (Liter preis: € 13,27)

•      Barón de Ley Rosado 2023      
Nr. 236-564-75     € 9,95
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Einer der „besten italienischen Rosatos“.*  
Vom „besten Produzenten Italiens“.**

Bereits sein Name verrät, wie außer-
gewöhnlich dieser Rosato ist: „Calalenta“ 
nennt man in den Abruzzen die Nachtlese. 
Um die maximale Qualität und Frische der 
Beeren zu bewahren, werden die Merlot- 
Trauben erst nach Einbruch der Dunkelheit 
gelesen. So vermeidet man, dass in der Hitze 
des Tages die Beeren möglicherweise 
vergären oder oxidieren. So entsteht ein 
spritziger Rosato, der die frischen 
Beerenaro men überragend zum Ausdruck 
bringt. Und das Ergebnis:
Sechsmal in Folge 99 (!) Punkte von 
Luca Maroni.***

Zartes Rosarot. In der Nase intensive 
Aromen von frisch aufge schnittener 
Wassermelone, Erdbeeren, rosa Grapefruit 
und Rosenblättern. Am Gaumen setzen sich 
die feinen Fruchtnoten fort, ergänzt durch 
einen Hauch von Restzucker und leicht 
mineralische Anklänge. Der perfekte Rosé 

für Ihre Sommerterrasse – doch 
ebenso gut ein passender Begleiter zu 
Salaten und vegeta ri schen Gerichten, 
Fisch und Frischkäse.
*lucamaroni.com über den Jahrgang 
2021
**mundusvini.com, Spring Tasting 2022, 
Best Producer Italy
***lucamaroni.com, Jahrgänge 2024, 
2023, 2022, 2021, 2020, 2019

Rebsorte: 100 % Merlot. Lagerfähig 
3 Jahre.
Calalenta Rosato 2024, Fantini, IGP, Wein 
aus Italien, 13,5 % vol., Korken, Enthält 
Sulfite, Abfüller: Fantini Group Vini Srl, Via 
Luigi Dommarco 23, IT-66026 Ortona, 
Chieti. Brennwert: 330 kJ/79 kcal pro 
100 ml. Lebensmittelangaben finden Sie 
hier: www.proidee.de/zn237551 
 (Literpreis: € 11,93)

•      Calalenta Rosato 2024     
Nr. 237-551-75      € 8,95

Trocken. Nur 9 % Alkohol. Aber 100 % Genuss.
Weine mit moderatem Alkoholgehalt werden immer sel-

tener. Denn jeder Weinerzeuger strebt nach den komplexen 
Aromen, die erst bei vollreifen Trauben entstehen. Doch die 

reifen Trauben enthalten viel Zucker, der bei trocken aus-
gebauten Weinen zu hohem Alkoholgehalt führen muss.

Auch  Weinmacher Vincent  Pugibet wollte auf die 
eleganten  Reife- Aromen nicht verzich ten. Aber den noch 
einen leichten Wein anbieten können. Die Lösung? Mit 
Hilfe der Umkehr- Osmose, einem schonenden Verfahren, 
ent zieht er dem Wein einen Teil des Alkohols. Die 
Aromen bleiben erhalten, doch der Wein wird leichter, 
erfrischender und eleganter. 

Überraschen auch Sie Ihre Gäste mit dieser ele gan ten 
Erfrischung, bei Ihrer Sommer party, auf der Terrasse, als 

Aperitif. Genießen Sie diesen  Plume  Rosé mit seinen feinen 
Aromen von Himbeeren und Erd beeren, seiner erfrischenden 
Säure und seiner beschwingten Leichtigkeit. Die auch das 
zweite Glas zum Genuss ohne Reue werden lässt.

Rebsorte: 100 % Grenache Noir. Lagerfähig 2 Jahre.
Plume Rosé 2024, Domaine La Colombette, Coteaux du  Libron, 
Languedoc, Wein aus Frankreich, 9,0 % vol., Schraubverschluss. 
Enthält Sulfite. Brennwert: 234 kJ / 56 kcal pro 100 ml. 
Lebensmittel angaben finden Sie hier: www.proidee.de/zn237606. 
Abfüller: SARL La Colombette, Ancienne Route de Bédarieux, 
FR-34500 Béziers.  (Literpreis: € 8,67)

•      Plume Rosé 2024      
Nr. 237-606-75     
 € 6,50

Verkostungssieger:  
Der beste  Provence-Rosé   

unter 47 Konkur renten. (Meininger)*
Das Angebot an Rosés wird 

immer größer, immer unüber-
sichtlicher – Grund genug für den 
Fachverlag Meininger, zum ersten 
internationalen Rosé-Preis 
einzuladen. Über 1.000 Weine hat 

die Jury aus Sommeliers und 
Weinjournalisten an mehreren 
Tagen blind verkostet. Klarer 
Sieger der klassischen 
Rosé- Region Provence war der 
Mirabeau X Jahrgang 2020.* 
Die Experten notierten 
begeistert:
„Höchst elegant … straff … 
 spannend.“*

Klar, dass er bei dieser 
Bewertung schnell ausverkauft 
war. Der jetzt lieferbare 
Jahrgang 2024 ist zwar noch 

nicht bewertet, aber auch er überzeugt als filigraner, 
schlanker Rosé, mit Aromen von roten Beeren, Rosenblü-
ten und Kräutern der Provence. Leicht mineralisch im 
Geschmack, mit Himbeer- und Kirsch-Noten am Gaumen. 
Ein herrlich leichter Rosé, dessen subtile Aromen 
mediterrane Sommergerichte perfekt ergänzen – den Sie 
mit Ihren Freunden auf der Terrasse aber auch „einfach 
so“ genießen werden.
*meininger.de, Meiningers Internationaler Rosé Preis 2021 
über den Jahrgang 2020

Rebsorten: 50 % Grenache, 35 % Syrah, 15 % 
Cinsault. Lagerfähig 3 Jahre.
Mirabeau X Rosé Provence 2024, Coteaux d’Aix en Provence 
AOC, Wein aus Frankreich, 12,5 % vol., Schraubverschluss. 
Enthält Sulfite. Brennwert: 328 kJ / 79 kcal pro 100 ml. 
Weitere Lebensmittelangaben finden Sie hier: www.proidee.
de/zn237838. Abfüller: Mirabeau SAS, 5 Cours Gambetta, 
FR-83570 Cotignac.  (Literpreis: € 15,93)

•      Mirabeau X Rosé 2024,      
Nr. 237-838-75     € 11,95
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Verkostungssieger:  
unter 108 (!) spanischen Rosés.*

Roséweine erleben derzeit einen wahren Boom – entsprechend 
vielfältig ist das Angebot. Grund genug für die Juroren von 
Mundus Vini (des wohl bedeutendsten Weinpreises Deutschlands) 
über 100 erstklassige Rosados aus 
Spanien auf den Prüfstand zu 
stellen. Als Verkostungssieger ging 
dieser Rioja Siglo hervor – der 
weltbekannte Klassiker aus einem 
Traditionshaus mit über 130 Jahren 
Know-how.*
Goldmedaille und „Best of Show 
Spain Rosé“. (Mun-
dus Vini 2023)*

Schöne lachsrosa Farbe. Dem 
Glas entsteigt ein angenehmer 
Duft von Erdbeerkompott, gefolgt 
von einem Hauch Süßkirschen 
und subtilen floralen Noten. Die 
fruchtigen Aromen kehren am 
Gaumen eindrucksvoll zurück. 
Saftig und weich im Geschmack, 
mit mittlerem Säure gehalt und 
gutem Trinkfluss. Ein köstlich-
er Rioja-Rosado, der sowohl 
erfahrene Weingenießer als 
auch Neulinge begeistern 
wird.  
*mundusvini.com, Mundus 
Vini Spring Tasting 2023, 
über den Jahrgang 2022

Rebsorten: 
60 % Tempranillo, 
40 % Garnacha. 
Lagerfähig 4 Jahre.
Siglo Rosé 2024, 
Bodegas Manzanos, 
Rioja DOCa, Wein aus 
Spanien, 13,0 % vol., 
Diam-Korken. Enthält 
Sulfite. Brennwert: 
321 kJ / 77 kcal pro 
100 ml. Weitere 
Lebensmittelangaben 
finden Sie hier: www.
proidee.de/zn237973. 
Abfüller: Bode-
gas Manzanos, Ctra. 
NA135, km 49, 
ES-31510 Azagra. 
(Liter preis: € 11,93)

•      Siglo Rosé 2024      
Nr. 237-973-75     
€ 8,95

Der Rosé des Jahres  
aus der Provence. 

(Weinwirtschaft 01/2020)*
Wie in jedem Jahr erwarten Weinfreunde und Winzer mit 

Hochspannung die Preisverleihung der 
„100 Weine des Jahres“ der Weinwirt-
schaft, Deutschlands führender 
Fachzeitschrift. Wer hier den Titel zum 
Rosé des Jahres erhält, darf sich 
besonderer Hochachtung rühmen. 
Dieser hellrosa glänzende Estandon 
Lumière überzeugte die Jury durch 
finessenreiche Zitrusnoten in der Nase, 
Geschmeidigkeit am Gaumen und eine 
perfekte Balance zwischen Frische und 
seidigem Körper.
Schlägt zahlreiche, weit teurere 
Weine.

Auch hier zeigt sich, dass bekannte 
Namen und teure Preisschilder nicht 
immer die beste Qualität bedeuten. 

Denn unter den geschlagenen 
Konkurrenten finden sich auch 

viele deutlich teurere Weine. 
Erfreulich, dass wir diesen 
eleganten, köstlichen Rosé 
aus dem Coteaux Varois 
(der kleinsten der Provence- 
Appellationen) zu einem so 
günstigen Preis genießen 
können.
*Weinwirtschaft, 
 Ausgabe 1/2020.

Rebsorten: 45 % 
Cinsault, 45 % Grenache, 
10 % Syrah. Lagerfähig 
4 Jahre.
Provence Rosé Lumière 2024, 
Coteaux Varois en Proven-
ce AOP, Wein aus Frankreich, 
13,0 % vol., Schraubver-
schluss. Enthält Sulfite. 
Brennwert: 351 kJ / 84 kcal 
pro 100 ml. Lebensmittel-
angaben finden Sie hier:  
www.proidee.de/zn237782. 
Abfüller: Estandon, Le cercle 
des Vignerons de Provence, 
765 Boulevard Bernard Long, 
 FR-83170 Brignoles. (Liter-
preis: € 14,60)

•      Provence Rosé 
Lumière 2024      
Nr. 237-782-75     
€ 10,95
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Der wohl beste Rosé der Welt.
Es gibt wohl kaum ein erstklassiges Hotel an der 

Côte d`Azur, in dem dieser Wein nicht auf der Karte 
steht – und meist auch auf mehreren Tischen. Und 
welchen Weinkenner Sie auch fragen werden: Alle 
werden diesen Domaine Ott  Rosé zu den besten  Rosé 
der Welt zählen, wenn nicht gar für den allerbesten 
halten.
Kein Wunder, denn die 
Methoden zur Steigerung der 
Qualität sind wirklich 
ungewöhnlich: 

Ein Druck von 1,2 kg/cm2 
statt der sonst üblichen 2,5 kg/
cm2 bei der Traubenpressung; 
maximal 70 % des Traubenge-
wichtes als Most; strengste 
Selektion der Trauben und 
geringe Erträge – diese 
Perfektion ließen den  Rosé der 
Domaine Ott zu dem wohl 
bekanntesten Roséwein der 
Welt werden. In der dritten 
Generation folgt heute 
Jean-Jacques Ott den Vorgaben 
seines Großvaters  Marcel Ott, 
der Ende des 19. Jahrhunderts 
mit unglaublichem Perfek-
tionismus die Grundlage für 
eine Erfolgsgeschichte der 
besonderen Art legte.

Rebsorten: 65 % 
Grenache, 22 % Cinsault, 
13 % Syrah. Lagerfähig 
5 Jahre.
Domaine Ott  Rosé 2022, 
Clos  Mireille,  Côtes de 
Provence AOC, Cru 
 Classé, Wein aus 
Frankreich, 
14,0 % vol., Silikon-
kork. Enthält Sulfite. 
Abfüller: Domaines 
Ott SAS, Route du 
Fort de Brégançon, 
FR-83250 La  Londe 
Les  Maures. 
 (Literpreis: € 53,27)

•     Domaine Ott 
Clos Mireille 
Rosé 2022      
Nr. 236-092-75      
€ 39,95

Wächst auf dem 
gleichen Boden  

wie der berühmte  
Châteauneuf-du-Pape.

Die Böden des Châteauneuf-du-Pape sind 
weltberühmt. Böden, die mit zahlreichen Kiesel-

steinen durchsetzt sind und die Wärme des Tages 
noch lange speichern. Klar, dass auch andere 
Weine von der südlichen  Rhône von solchen 
Böden profitieren würden. Doch nur in wenigen 
Weinbergen finden wir diese günstigen Voraus-
setzungen. Und ganz selten finden sich diese 
Böden in den preisgünstigeren Regionen wie den 
Weinbergen des  Tavel. Die internationalen 
„Weingurus“ sind begeistert von dieser Cuvée 
Royal:
„Vollmundig. Konzentriert. Reichhaltig 
strukturiert. 92+ Punkte.“ (Robert Parker)*

Wie typisch in Tavel, zeigt auch dieser Rosé 
eine kräftige, tiefe Farbe. Lebendige 
Fruchtaromen von Limettenschale und einge-
legten Beeren, verbunden mit einer mineralis-
chen Note, machen ihn zum idealen Begleiter 
mediterraner Vorspeisen. Da können wir uns 
Parkers Empfehlung nur anschließen.
*www.robertparker.com, über den Jahrgang 
2022

Rebsorten: 50 % Grenache, 15 % 
Cinsault, 15 % Mourvèdre, 10 % Syrah, 
4 % Carignan, 3 % Bourbourlenc, 3 % 
Clairette. Lagerfähig 3 Jahre.
Tavel  Cuvée  Royale 2024,  Cave de  Tavel, 
 Rhône, Wein aus Frankreich, 13,5 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Brennwert: 
328 kJ / 79 kcal pro 100 ml. Weitere 
Lebensmittelangaben finden Sie hier: 
www.proidee.de/zn238131. Abfüller: Les 
Vignerons de  Tavel &  Lirac,  Route de la 
Commanderie, FR-30126  Tavel.  
(Literpreis: € 14,60)

•      Tavel  Cuvée  Royale 2024      
Nr. 238-131-75     € 10,95
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Bequem bezahlen
• Gegen Rechnung  
 (Zahlungsziel: innerhalb von 10 Tagen nach Rechnungsdatum)

• Per SEPA-Lastschrifteinzug

• Per Kreditkarte 
 (online und telefonisch 01805 - 109 111 / 14 Cent (inkl. Ust.) / Min aus  
 dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz):
 Visa, Mastercard, Diners Club, American Express

• Per PayPal in unserem Webshop

Von garantiert günstigen Preisen profitieren
Viele Pro-Idee-Produkte werden Sie nicht woanders finden. Wenn 
doch, dann profitieren Sie von der Pro-Idee-Preisgarantie: Sollten 
Sie innerhalb von 3 Monaten nach Erhalt der Ware für das gleiche 
Produkt bei einem anderen Einzelhändler in Deutschland ein 
günstigeres Angebot finden, so wenden Sie sich bitte an den 
Pro-Idee-Service: Wir finden in jedem Fall eine faire Lösung. Sie 
haben dann auch das Recht, die Ware kostenlos zurückzuschicken 
und die Erstattung des vollen Kaufpreises zu verlangen.

Einfach liefern lassen
Innerhalb Deutschlands
• Standard-Lieferung: 2 - 3 Werktage
 Versandpauschale für Porto und Verpackung 6,95 €*
 Alkoholhaltige Getränke liefern wir ab einem Bestellwert von 150,– €  
 versandkostenfrei.

• Speditionsgüter: Lieferung in 7 - 9 Werktagen an den gewünschten  
 Aufstellort in Haus und Garten
 - Kennzeichnung im Katalog:
 - Versandpauschale plus 24,– €*
 - Der Liefertermin wird mit Ihnen abgestimmt. 
 - Bitte beachten Sie die weiteren Hinweise unter www.proidee.de/lieferung.
     Sorry, kein 24-Stunden-Service und Über-Nacht-Kurierdienst.

• 24-Stunden-Service: Lieferung am nächsten Werktag
 Bei Bestelleingang Mo. - Fr. bis 15:00 Uhr,  
 Versandpauschale plus 9,95 €*

• Über-Nacht-Kurierdienst: Lieferung am nächsten Werktag bis 10:00 Uhr
 Bei Bestelleingang Mo. - Fr. bis 15:00 Uhr,   
 Versandpauschale plus 16,50 €*
* Je Bestellung, unabhängig von der Anzahl der bestellten Artikel.

Außerhalb Deutschlands

• Lieferung in die Staaten des Europäischen Wirtschaftsraums,  
 Andorra, Monaco, Schweiz und Vatikanstadt
 Versandpauschale für Porto, Versicherung und Verpackung 14,95 €.  
 Lieferzeiten unter: www.proidee.de/lieferung

• Lieferung in weitere Staaten* 
 Versandpauschale für Porto, Versicherung und Verpackung 40,– €.
 * Albanien, Argentinien, Australien, Bahamas, Bahrain, Barbados,  
 Bosnien-Herzegowina, Brasilien, Brunei, Chile, China, Japan, Kanada,   
 Kapverdische Inseln, Katar, Kuweit, Malaysia, Nordmazedonien, Mexiko,  
 Moldawien, Montenegro, Neuseeland, Oman, Peru, Philippinen, Serbien,  
 Singapur, Südafrika, Südkorea, Thailand, Türkei, Uruguay, USA, Venezuela  
 und Vereinigte Arabische Emirate.

• Alkoholhaltige Artikel liefern wir nur innerhalb Deutschlands.* 
 Die Lieferbedingungen für Österreich, die Schweiz, Frankreich  
 und die Niederlande finden Sie unter:
 www.proidee.at/lieferung www.proidee.ch/lieferung
 www.proidee.ch/livraison www.proidee.fr/livraison
 www.proidee.nl/levering

 * Haben Sie Fragen zu Lieferungen außerhalb Deutschlands?  
    Das Service-Team von Pro-Idee ist gerne für Sie da: 
    Per E-Mail an export@proidee.de oder Tel.: 0049 241 - 109 1327 
    (Mo. - Fr. 8:00 - 18:00 Uhr), 

Kostenlos zurücksenden
Bei Pro-Idee ist Ihre Rücksendung innerhalb von Deutschland kostenlos. 
Nutzen Sie einfach den der Lieferung beigelegten Rücksende-Aufkleber. 
Für Ihre Bestellungen gilt selbstverständlich die gesetzliche Widerrufs-
frist von 14 Tagen.

... oder abholen lassen 
Auf Wunsch holen wir auch Waren, die Sie an Pro-Idee zurückschicken 
möchten, bei Ihnen zu Hause ab (innerhalb Deutschlands). Nur 5,50 €.

Attraktive Geschenke finden
• Geschenkverpackung
 Auf Wunsch verpacken wir fast alle Artikel mit    
 exklusivem Pro-Idee-Geschenkpapier. Nur 4,– €.
• Geschenksendung – ohne Aufpreis 
 Wir liefern zu unseren geltenden Konditionen wann  
 und wohin Sie wollen. Die Rechnung erhalten Sie.
• Geschenkgutscheine
 Mit einem Pro-Idee-Geschenkgutschein erfüllen Sie immer einen  
 besonderen Wunsch. Bestellen Sie ihn online (www.proidee.de/ 
 gutscheine) oder telefonisch unter 0241 - 109 119.    
 Diese Gutscheinwerte sind möglich: € 25, € 50, € 75, € 100, € 150,  
 € 200, € 500. Selbst ausgedruckt können Sie den Gutschein direkt  
 verschenken. Oder Sie lassen ihn sich bequem per Post innerhalb  
 von 2 - 3 Werktagen zusenden.

Pro-Idee „live“ erleben
Ausprobieren, anprobieren – und gleich mitnehmen. Besuchen Sie  
die Pro-Idee-Stores in Düsseldorf Königsallee und in Aachen. 

Wir sind gerne für Sie da: 
Tel: 0241 - 109 119 oder E-Mail service@proidee.de

Nur Ihre Zufriedenheit entscheidet.

Dieter Junghans

Pro-Idee Shopping:  Einfach. Angenehm.

3 Jahre Pro-Idee-Langzeitgarantie  
kostenlos nutzen
Die Pro-Idee-Langzeitgarantie für alle bei Pro-Idee gekauften Produkte gilt 
3 Jahre ab Rechnungsdatum und erstreckt sich räumlich auf das Land 
der Bundesrepublik Deutschland. Ihre gesetzlichen Gewährleistungsan-
sprüche bleiben unberührt. Die Inanspruchnahme dieser gesetzlichen 
Rechte bei Mängeln ist unentgeltlich. Informationen zu Herstellerga-
rantien finden Sie unter www.proidee.de direkt bei dem jeweiligen 
Produkt.Treten bei Ihrem Produkt trotz sachgemäßer Anwendung 
Qualitätsmängel auf, sorgen wir nach unserer Wahl umgehend für kosten- 
lose Reparatur, einen Ersatz oder die Erstattung des Kaufpreises. Aus- 
genommen sind lediglich Verschleißteile. Senden Sie das schadhafte 
Produkt einfach zusammen mit einer Rechnungskopie an den Garantiegeber:
Pro-Idee GmbH & Co. KG, Auf der Hüls 205, 52053 Aachen.
Wir kümmern uns um alles Weitere.
Und immer gilt: Auch nach der Garantiezeit sind wir für Sie da.
Der Pro-Idee-Service sorgt für schnelle Reparaturen zu fairen Preisen. 
Was immer auch geschieht, rufen Sie einfach Pro-Idee an.

Widerrufsrecht für Verbraucher
Verbrauchern steht ein Widerrufsrecht nach folgender Maßgabe zu, wobei Verbraucher jede natürliche Person ist, 
die ein Rechtsgeschäft zu Zwecken abschließt, die überwiegend weder ihrer gewerblichen noch ihrer selbst- 
ständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet werden können.
Widerrufsbelehrung
Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen.
Die Widerrufsfrist beträgt 14 Tage ab dem Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der 
Beförderer ist, die letzte Teilsendung oder das letzte Stück in Besitz genommen haben bzw. hat.
Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Pro-Idee GmbH & Co. KG, Auf der Hüls 205, 52053 Aachen, 
Telefon: 0241-109 119, E-Mail: service@proidee.de) mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post 
versandter Brief oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür 
das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.
Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor 
Ablauf der Widerrufsfrist absenden.
Folgen des Widerrufs.
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, 
einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine 
andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich 
und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf 
dieses Vertrags bei uns eingegangen ist.
Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen Transaktion 
eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden 
Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet.
Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten haben oder bis Sie den 
Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist.
Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie 
uns über den Widerruf dieses Vertrags unterrichten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist 
gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen an Fa. Pro-Idee, 52053 Aachen, absenden.
Wir tragen die Kosten der Rücksendung der Waren (gilt nur innerhalb Deutschlands und sofern Sie den von uns 
bereitgestellten Retouren-Aufkleber verwenden). 
Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur 
Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen 
zurückzuführen ist.

Ausschluss bzw. vorzeitiges Erlöschen des Widerrufsrechts.
Das Widerrufsrecht besteht nicht bei Verträgen
•    zur Lieferung von Waren, die nicht vorgefertigt sind und für deren Herstellung eine individuelle Auswahl oder 

Bestimmung durch den Verbraucher maßgeblich ist oder die eindeutig auf die persönlichen Bedürfnisse des 
Verbrauchers zugeschnitten sind.

Das Widerrufsrecht erlischt vorzeitig bei Verträgen
•    zur Lieferung versiegelter Waren, die aus Gründen des Gesundheitsschutzes oder der Hygiene nicht zur 

Rückgabe geeignet sind, wenn ihre Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde;
•    zur Lieferung von Ton- und Videoaufnahmen oder Computersoftware in einer versiegelten Verpackung, wenn 

die Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde.

Alternative Verbraucherstreitbeilegung:
Die Pro-Idee GmbH & Co. KG nimmt nicht an Streitbeilegungsverfahren vor Verbraucherschlichtungsstellen teil. 
Die EU-Kommission stellt eine Plattform für außergerichtliche Streitschlichtung bereit. Verbrauchern gibt dies die 
Möglichkeit, Streitigkeiten im Zusammenhang mit Ihrer Online-Bestellung zunächst ohne die Einschaltung eines 
Gerichts zu klären.
Die Streitbeilegungs-Plattform ist unter dem externen Link https://ec.europa.eu/consumers/odr erreichbar.

Eigentumsvorbehalt:
Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises Eigentum des Verkäufers.

Gebrauchte Batterien:
Batterien und Akkumulatoren gehören nicht in den Hausmüll. Verbraucher sind gesetzlich verpflichtet, 
gebrauchte Batterien und Akkumulatoren bei den öffentlichen Sammelstellen oder im Handel zurückzugeben.
Jugendschutz:
Aus Gründen des Jugendschutzes verkaufen wir alkoholhaltige Getränke nur an Personen über 18 Jahren. 
Mit Ihrer Bestellung versichern Sie uns, dass der Empfänger der Ware das 18. Lebensjahr vollendet hat.

Mängelhaftung:
Ist die Kaufsache mangelhaft, gelten die Vorschriften der gesetzlichen Mängelhaftung. Die Inanspruchnahme 
dieser gesetzlichen Rechte ist unentgeltlich.

Rechtswahl:
Für sämtliche Rechtsbeziehungen der Parteien gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss der 
Gesetze über den internationalen Kauf beweglicher Waren. Bei Verbrauchern gilt diese Rechtswahl nur insoweit, als 
nicht der gewährte Schutz durch zwingende Bestimmungen des Rechts des Staates, in dem der Verbraucher seinen 
gewöhnlichen Aufenthalt hat, entzogen wird. Die Vertragssprache ist Deutsch.

Teillieferungen:
Wir sind zur Erbringung und Abrechnung von Teillieferungen dann berechtigt, wenn ein Vertrag über die Lieferung 
mehrerer Artikel zustande gekommen ist und es Ihnen nach den bei Vertragsabschluss erkennbaren Umständen 
möglich und zumutbar ist, die Artikel entsprechend ihrer Bestimmung auch jeweils einzeln zu gebrauchen.

Die Verpflichtung unsererseits zur Lieferung entfällt, wenn die bestellte Ware aus Gründen nicht verfügbar sein 
sollte, die für uns bei Vertragsabschluss nicht vorhersehbar waren, wir trotz ordnungsgemäßem kongruenten 
Deckungsgeschäft selbst nicht richtig und rechtzeitig beliefert werden sowie die fehlende Verfügbarkeit nicht 
zu vertreten haben und wir Sie hierüber unverzüglich informiert haben. Eventuell bereits geleistete Zahlungen 
werden unverzüglich erstattet

Ausgezeichnete Produkte:  
Viele Produkte von Pro-Idee wurden mit Prüfsiegeln, Awards und Testergebnissen ausgezeichnet.  
Weitere Informationen zu den zu Grunde liegenden Kriterien finden Sie unter www.proidee.de/pruefsiegel
Ausschluss von Zahlungsarten:
Wir behalten uns zur Absicherung des Bonitätsrisikos im Einzelfall vor, bestimmte Zahlungsarten auszuschließen.
Mehrwertsteuer und Versandkosten:
Alle Preise inklusive gesetzlicher Mehrwertsteuer und zuzüglich Versandkosten.
Versand alkoholischer Getränke:
Der Versand alkoholischer Getränke ist nur innerhalb Deutschlands möglich.

Datenschutz
Verantwortliche: Pro-Idee GmbH & Co. KG, Gut-Dämme-Straße 4, 52070 Aachen, Tel.: 0241-109 119,  
E-Mail service@proidee.de. Die Datenschutzbeauftragte erreichen Sie unter datenschutz@proidee.de.  
Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten zur Vertragsabwicklung auf Grundlage des Vertrages sowie zu 
Werbezwecken auf Grundlage des berechtigten Interesses, das in der Informationszusendung besteht sowie auf 
Grundlage der Einwilligung. Im Rahmen unseres berechtigten Interesses (u. a. Vermeidung von Zahlungsausfall) 
tauschen wir Bonitätsinformationen innerhalb der Junghans-Unternehmensgruppe sowie mit Wirtschaftsaus- 
kunfteien und Inkassodienstleistern aus. Wir speichern Ihre Daten bis die Zwecke erreicht sind und keine 
(gesetzlichen) Aufbewahrungsfristen bestehen. Sie haben insb. bei Vorliegen der Voraussetzungen das Recht 
auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde sowie ein jederzeitiges 
Widerrufs- und Widerspruchsrecht. Unsere vollständigen Datenschutzhinweise finden Sie unter  
www.proidee.de/datenschutz. Auskünfte zum Datenschutz erhalten Sie auch postalisch, telefonisch oder 
per E-Mail, nutzen Sie dazu bitte die vorgenannten Kontaktdaten der Verantwortlichen.

Unsere AGB und Datenschutzhinweise finden Sie in beiliegenden Informationen und unter www.proidee.de/agb
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Champagner, Prosecco,  
Sekt und Cremant. 

Seite 47-51

Sekt, Champagner, Crémant, Franchiacorta, Cava – immer 
kommt es auf den Wein an, aus dem er erzeugt wird. Und 
auf die Kunst des Kellermeisters die passenden Weine zur 
Cuvée zu vermählen. Meist übersehende, kleine Erzeuger be-
herrschen ihr Handwerk oft perfekt – mit außerordentlichen 
Ergebnissen, die den Weg in den Pro- Idee-Weinkeller finden.

Alkoholfrei

D_24_26.06_Wein_H25_046-047.indd   3 26.06.25   15:21

47Pro-Idee Weinkeller

Bequem bezahlen
• Gegen Rechnung  
 (Zahlungsziel: innerhalb von 10 Tagen nach Rechnungsdatum)

• Per SEPA-Lastschrifteinzug

• Per Kreditkarte 
 (online und telefonisch 01805 - 109 111 / 14 Cent (inkl. Ust.) / Min aus  
 dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz):
 Visa, Mastercard, Diners Club, American Express

• Per PayPal in unserem Webshop

Von garantiert günstigen Preisen profitieren
Viele Pro-Idee-Produkte werden Sie nicht woanders finden. Wenn 
doch, dann profitieren Sie von der Pro-Idee-Preisgarantie: Sollten 
Sie innerhalb von 3 Monaten nach Erhalt der Ware für das gleiche 
Produkt bei einem anderen Einzelhändler in Deutschland ein 
günstigeres Angebot finden, so wenden Sie sich bitte an den 
Pro-Idee-Service: Wir finden in jedem Fall eine faire Lösung. Sie 
haben dann auch das Recht, die Ware kostenlos zurückzuschicken 
und die Erstattung des vollen Kaufpreises zu verlangen.

Einfach liefern lassen
Innerhalb Deutschlands
• Standard-Lieferung: 2 - 3 Werktage
 Versandpauschale für Porto und Verpackung 6,95 €*
 Alkoholhaltige Getränke liefern wir ab einem Bestellwert von 150,– €  
 versandkostenfrei.

• Speditionsgüter: Lieferung in 7 - 9 Werktagen an den gewünschten  
 Aufstellort in Haus und Garten
 - Kennzeichnung im Katalog:
 - Versandpauschale plus 24,– €*
 - Der Liefertermin wird mit Ihnen abgestimmt. 
 - Bitte beachten Sie die weiteren Hinweise unter www.proidee.de/lieferung.
     Sorry, kein 24-Stunden-Service und Über-Nacht-Kurierdienst.

• 24-Stunden-Service: Lieferung am nächsten Werktag
 Bei Bestelleingang Mo. - Fr. bis 15:00 Uhr,  
 Versandpauschale plus 9,95 €*

• Über-Nacht-Kurierdienst: Lieferung am nächsten Werktag bis 10:00 Uhr
 Bei Bestelleingang Mo. - Fr. bis 15:00 Uhr,   
 Versandpauschale plus 16,50 €*
* Je Bestellung, unabhängig von der Anzahl der bestellten Artikel.

Außerhalb Deutschlands

• Lieferung in die Staaten des Europäischen Wirtschaftsraums,  
 Andorra, Monaco, Schweiz und Vatikanstadt
 Versandpauschale für Porto, Versicherung und Verpackung 14,95 €.  
 Lieferzeiten unter: www.proidee.de/lieferung

• Lieferung in weitere Staaten* 
 Versandpauschale für Porto, Versicherung und Verpackung 40,– €.
 * Albanien, Argentinien, Australien, Bahamas, Bahrain, Barbados,  
 Bosnien-Herzegowina, Brasilien, Brunei, Chile, China, Japan, Kanada,   
 Kapverdische Inseln, Katar, Kuweit, Malaysia, Nordmazedonien, Mexiko,  
 Moldawien, Montenegro, Neuseeland, Oman, Peru, Philippinen, Serbien,  
 Singapur, Südafrika, Südkorea, Thailand, Türkei, Uruguay, USA, Venezuela  
 und Vereinigte Arabische Emirate.

• Alkoholhaltige Artikel liefern wir nur innerhalb Deutschlands.* 
 Die Lieferbedingungen für Österreich, die Schweiz, Frankreich  
 und die Niederlande finden Sie unter:
 www.proidee.at/lieferung www.proidee.ch/lieferung
 www.proidee.ch/livraison www.proidee.fr/livraison
 www.proidee.nl/levering

 * Haben Sie Fragen zu Lieferungen außerhalb Deutschlands?  
    Das Service-Team von Pro-Idee ist gerne für Sie da: 
    Per E-Mail an export@proidee.de oder Tel.: 0049 241 - 109 1327 
    (Mo. - Fr. 8:00 - 18:00 Uhr), 

Kostenlos zurücksenden
Bei Pro-Idee ist Ihre Rücksendung innerhalb von Deutschland kostenlos. 
Nutzen Sie einfach den der Lieferung beigelegten Rücksende-Aufkleber. 
Für Ihre Bestellungen gilt selbstverständlich die gesetzliche Widerrufs-
frist von 14 Tagen.

... oder abholen lassen 
Auf Wunsch holen wir auch Waren, die Sie an Pro-Idee zurückschicken 
möchten, bei Ihnen zu Hause ab (innerhalb Deutschlands). Nur 5,50 €.

Attraktive Geschenke finden
• Geschenkverpackung
 Auf Wunsch verpacken wir fast alle Artikel mit    
 exklusivem Pro-Idee-Geschenkpapier. Nur 4,– €.
• Geschenksendung – ohne Aufpreis 
 Wir liefern zu unseren geltenden Konditionen wann  
 und wohin Sie wollen. Die Rechnung erhalten Sie.
• Geschenkgutscheine
 Mit einem Pro-Idee-Geschenkgutschein erfüllen Sie immer einen  
 besonderen Wunsch. Bestellen Sie ihn online (www.proidee.de/ 
 gutscheine) oder telefonisch unter 0241 - 109 119.    
 Diese Gutscheinwerte sind möglich: € 25, € 50, € 75, € 100, € 150,  
 € 200, € 500. Selbst ausgedruckt können Sie den Gutschein direkt  
 verschenken. Oder Sie lassen ihn sich bequem per Post innerhalb  
 von 2 - 3 Werktagen zusenden.

Pro-Idee „live“ erleben
Ausprobieren, anprobieren – und gleich mitnehmen. Besuchen Sie  
die Pro-Idee-Stores in Düsseldorf Königsallee und in Aachen. 

Wir sind gerne für Sie da: 
Tel: 0241 - 109 119 oder E-Mail service@proidee.de

Nur Ihre Zufriedenheit entscheidet.

Dieter Junghans

Pro-Idee Shopping:  Einfach. Angenehm.

3 Jahre Pro-Idee-Langzeitgarantie  
kostenlos nutzen
Die Pro-Idee-Langzeitgarantie für alle bei Pro-Idee gekauften Produkte gilt 
3 Jahre ab Rechnungsdatum und erstreckt sich räumlich auf das Land 
der Bundesrepublik Deutschland. Ihre gesetzlichen Gewährleistungsan-
sprüche bleiben unberührt. Die Inanspruchnahme dieser gesetzlichen 
Rechte bei Mängeln ist unentgeltlich. Informationen zu Herstellerga-
rantien finden Sie unter www.proidee.de direkt bei dem jeweiligen 
Produkt.Treten bei Ihrem Produkt trotz sachgemäßer Anwendung 
Qualitätsmängel auf, sorgen wir nach unserer Wahl umgehend für kosten- 
lose Reparatur, einen Ersatz oder die Erstattung des Kaufpreises. Aus- 
genommen sind lediglich Verschleißteile. Senden Sie das schadhafte 
Produkt einfach zusammen mit einer Rechnungskopie an den Garantiegeber:
Pro-Idee GmbH & Co. KG, Auf der Hüls 205, 52053 Aachen.
Wir kümmern uns um alles Weitere.
Und immer gilt: Auch nach der Garantiezeit sind wir für Sie da.
Der Pro-Idee-Service sorgt für schnelle Reparaturen zu fairen Preisen. 
Was immer auch geschieht, rufen Sie einfach Pro-Idee an.

Widerrufsrecht für Verbraucher
Verbrauchern steht ein Widerrufsrecht nach folgender Maßgabe zu, wobei Verbraucher jede natürliche Person ist, 
die ein Rechtsgeschäft zu Zwecken abschließt, die überwiegend weder ihrer gewerblichen noch ihrer selbst- 
ständigen beruflichen Tätigkeit zugerechnet werden können.
Widerrufsbelehrung
Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen.
Die Widerrufsfrist beträgt 14 Tage ab dem Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der 
Beförderer ist, die letzte Teilsendung oder das letzte Stück in Besitz genommen haben bzw. hat.
Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Pro-Idee GmbH & Co. KG, Auf der Hüls 205, 52053 Aachen, 
Telefon: 0241-109 119, E-Mail: service@proidee.de) mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post 
versandter Brief oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür 
das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.
Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor 
Ablauf der Widerrufsfrist absenden.
Folgen des Widerrufs.
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, 
einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine 
andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste Standardlieferung gewählt haben), unverzüglich 
und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf 
dieses Vertrags bei uns eingegangen ist.
Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprünglichen Transaktion 
eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall werden 
Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet.
Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten haben oder bis Sie den 
Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren zurückgesandt haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist.
Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie 
uns über den Widerruf dieses Vertrags unterrichten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist 
gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen an Fa. Pro-Idee, 52053 Aachen, absenden.
Wir tragen die Kosten der Rücksendung der Waren (gilt nur innerhalb Deutschlands und sofern Sie den von uns 
bereitgestellten Retouren-Aufkleber verwenden). 
Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur 
Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen 
zurückzuführen ist.

Ausschluss bzw. vorzeitiges Erlöschen des Widerrufsrechts.
Das Widerrufsrecht besteht nicht bei Verträgen
•    zur Lieferung von Waren, die nicht vorgefertigt sind und für deren Herstellung eine individuelle Auswahl oder 

Bestimmung durch den Verbraucher maßgeblich ist oder die eindeutig auf die persönlichen Bedürfnisse des 
Verbrauchers zugeschnitten sind.

Das Widerrufsrecht erlischt vorzeitig bei Verträgen
•    zur Lieferung versiegelter Waren, die aus Gründen des Gesundheitsschutzes oder der Hygiene nicht zur 

Rückgabe geeignet sind, wenn ihre Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde;
•    zur Lieferung von Ton- und Videoaufnahmen oder Computersoftware in einer versiegelten Verpackung, wenn 

die Versiegelung nach der Lieferung entfernt wurde.

Alternative Verbraucherstreitbeilegung:
Die Pro-Idee GmbH & Co. KG nimmt nicht an Streitbeilegungsverfahren vor Verbraucherschlichtungsstellen teil. 
Die EU-Kommission stellt eine Plattform für außergerichtliche Streitschlichtung bereit. Verbrauchern gibt dies die 
Möglichkeit, Streitigkeiten im Zusammenhang mit Ihrer Online-Bestellung zunächst ohne die Einschaltung eines 
Gerichts zu klären.
Die Streitbeilegungs-Plattform ist unter dem externen Link https://ec.europa.eu/consumers/odr erreichbar.

Eigentumsvorbehalt:
Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises Eigentum des Verkäufers.

Gebrauchte Batterien:
Batterien und Akkumulatoren gehören nicht in den Hausmüll. Verbraucher sind gesetzlich verpflichtet, 
gebrauchte Batterien und Akkumulatoren bei den öffentlichen Sammelstellen oder im Handel zurückzugeben.
Jugendschutz:
Aus Gründen des Jugendschutzes verkaufen wir alkoholhaltige Getränke nur an Personen über 18 Jahren. 
Mit Ihrer Bestellung versichern Sie uns, dass der Empfänger der Ware das 18. Lebensjahr vollendet hat.

Mängelhaftung:
Ist die Kaufsache mangelhaft, gelten die Vorschriften der gesetzlichen Mängelhaftung. Die Inanspruchnahme 
dieser gesetzlichen Rechte ist unentgeltlich.

Rechtswahl:
Für sämtliche Rechtsbeziehungen der Parteien gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss der 
Gesetze über den internationalen Kauf beweglicher Waren. Bei Verbrauchern gilt diese Rechtswahl nur insoweit, als 
nicht der gewährte Schutz durch zwingende Bestimmungen des Rechts des Staates, in dem der Verbraucher seinen 
gewöhnlichen Aufenthalt hat, entzogen wird. Die Vertragssprache ist Deutsch.

Teillieferungen:
Wir sind zur Erbringung und Abrechnung von Teillieferungen dann berechtigt, wenn ein Vertrag über die Lieferung 
mehrerer Artikel zustande gekommen ist und es Ihnen nach den bei Vertragsabschluss erkennbaren Umständen 
möglich und zumutbar ist, die Artikel entsprechend ihrer Bestimmung auch jeweils einzeln zu gebrauchen.

Die Verpflichtung unsererseits zur Lieferung entfällt, wenn die bestellte Ware aus Gründen nicht verfügbar sein 
sollte, die für uns bei Vertragsabschluss nicht vorhersehbar waren, wir trotz ordnungsgemäßem kongruenten 
Deckungsgeschäft selbst nicht richtig und rechtzeitig beliefert werden sowie die fehlende Verfügbarkeit nicht 
zu vertreten haben und wir Sie hierüber unverzüglich informiert haben. Eventuell bereits geleistete Zahlungen 
werden unverzüglich erstattet

Ausgezeichnete Produkte:  
Viele Produkte von Pro-Idee wurden mit Prüfsiegeln, Awards und Testergebnissen ausgezeichnet.  
Weitere Informationen zu den zu Grunde liegenden Kriterien finden Sie unter www.proidee.de/pruefsiegel
Ausschluss von Zahlungsarten:
Wir behalten uns zur Absicherung des Bonitätsrisikos im Einzelfall vor, bestimmte Zahlungsarten auszuschließen.
Mehrwertsteuer und Versandkosten:
Alle Preise inklusive gesetzlicher Mehrwertsteuer und zuzüglich Versandkosten.
Versand alkoholischer Getränke:
Der Versand alkoholischer Getränke ist nur innerhalb Deutschlands möglich.

Datenschutz
Verantwortliche: Pro-Idee GmbH & Co. KG, Gut-Dämme-Straße 4, 52070 Aachen, Tel.: 0241-109 119,  
E-Mail service@proidee.de. Die Datenschutzbeauftragte erreichen Sie unter datenschutz@proidee.de.  
Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten zur Vertragsabwicklung auf Grundlage des Vertrages sowie zu 
Werbezwecken auf Grundlage des berechtigten Interesses, das in der Informationszusendung besteht sowie auf 
Grundlage der Einwilligung. Im Rahmen unseres berechtigten Interesses (u. a. Vermeidung von Zahlungsausfall) 
tauschen wir Bonitätsinformationen innerhalb der Junghans-Unternehmensgruppe sowie mit Wirtschaftsaus- 
kunfteien und Inkassodienstleistern aus. Wir speichern Ihre Daten bis die Zwecke erreicht sind und keine 
(gesetzlichen) Aufbewahrungsfristen bestehen. Sie haben insb. bei Vorliegen der Voraussetzungen das Recht 
auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde sowie ein jederzeitiges 
Widerrufs- und Widerspruchsrecht. Unsere vollständigen Datenschutzhinweise finden Sie unter  
www.proidee.de/datenschutz. Auskünfte zum Datenschutz erhalten Sie auch postalisch, telefonisch oder 
per E-Mail, nutzen Sie dazu bitte die vorgenannten Kontaktdaten der Verantwortlichen.

Verkostungssieger:  
Der „beste alkohol-freie Sekt“.  

Unter 31 Konkurrenten.  
(Weinwirtschaft)* 

Die Entalkoholisierung von Wein erfordert 
Fingerspitzengefühl und hat leider häufig 
Aromenverlust zur Folge. Deshalb schmeckt 
alkoholfreier Sekt oft recht fad und ist - um 
das Fehlen des Ge schmacks trägers Alkohol zu 
kompensieren - bisweilen sogar völlig 
übersüßt. Weinmacher und Sekt- Spezialist 
Tim Weißbach hingegen beherrscht sein 
Handwerk so perfekt, dass sein fruchtig- 
frischer Blanc Pur bei der Verkostung des 
Fachmagazins Weinwirtschaft als klarer 
Sieger seiner Kategorie hervorging.* Die 
Fachjury schwärmt regelrecht:
„Kaum von alkoholischem Riesling zu 
unterscheiden.“*

Und weiter heißt es: „Weinige Rieslin-
gart … frisch, klar und mit zarter Botrytis-
nase.“*. Tim verwendet dafür handgelese-
ne Riesling- Trauben, deren pikante Säure 
den Geschmack auf natürliche Weise 
verstärkt. Gelbgrün in der Farbe, duftet 
der Blanc Pur nach Pfirsich, Limette 
und grünem Apfel. Und statt nur kurz 
aufzuschäumen, ist die Perlage fein 
und lang anhaltend. Eine ge-
schmack lich gelungene Alternative 
also für alle, die auf Alkohol 
verzichten wollen.
*Weinwirtschaft, Ausgabe 12/2019

Rebsorte: 100 % Riesling.
Strauch Blanc Pur Alkoholfrei, 
Schäumendes alkoholfreies Getränk 
aus Deutschland, 0 % vol., Natur-
kork. Enthält Sulfite. Hersteller: KvD 
Strauch Sektmanufaktur GmbH, 
Dalberg str. 14-18, DE-67574 
Osthofen. (Literpreis: € 15,93)

•      Blanc Pur Alkoholfrei      
Nr. 234-300-75      
€ 11,95

Bei diesem edlen Jahrgangs-Crémant 
ist weniger mehr: Null Dosage.  

Aber der volle Genuss.
Selbst im Topsegment wird den 

meisten Schaumweinen Zucker 
zugesetzt, um den Geschmack 
auszugleichen. Dieser Zéro von der 
Loire verzichtet dagegen auf die 
sogenannte Dosage. Das erfordert 
größte Präzision in Weinberg und 
Keller, doch bringt die Qualität der 
Grundweine von den kalkhaltigen 
Böden rund um Saumur klar und 
unverfälscht zur Geltung. Ein 
kompromisslos trockener Jahr-
gangs-Crémant für Kenner und 
Puristen.
24 Monate auf der Hefe gereift. 
91 Punkte von James Suckling.*

Helles Gelbgold mit silbrigen 
Reflexen. In der Nase Noten von 
Meersalz, frischer Birne, weißen 
Blüten, Dörrapfel und Zitronen-
schale, unterlegt von einem 
Hauch Brioche, Mandel und 
zarten Röstaromen. Am 
Gaumen verbindet sich 
cremige Fülle mit animieren-
der Säure. Klar, frisch und 
voller Finesse, dabei 
harmonisch strukturiert und 
geprägt von Tiefe, 
Präzision und bemerkens-
werter Eleganz.
* jamessuckling.com, über 
den Jahrgang 2020

Rebsorten: 85 % 
Chenin Blanc, 15 % 
Chardonnay. Lagerfähig 
5 Jahre.
Zéro Brut Nature 2021, 
Bouvet Ladubay, Saumur 
AOP, Wein aus Frankreich, 
12,5 % vol., Naturkork. 
Enthält Sulfite. Abfüller: 
Bouvet Ladubay, 
1 rue de l‘Abbaye, 
Saint Hilaire-Saint Florent, 
FR-49426 Saumur. 
(Literpreis: € 26,53)

•      Bouvet Ladubay 
Zéro Brut Nature 
2021      
Nr. 238-100-75     
€ 19,90

Bestellen leicht gemacht:
www.proidee.de/weinkeller 

01805-109 111
Mo. - So.: 07:00 - 21:00 Uhr

14 Cent (inkl. USt.) / Min. aus dem 
deutschen Fest- und Mobilfunknetz 
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Fünfzehnmal (!)  
„ Prosecco des 

 Jahres“.*
* Schon sensationelle fünfzehn-

mal konnte dieser Prosecco 
„il Fresco“ („der Frische“)  die 
Auszeichnung „Prosecco des Jahres“ 

vom Fachmagazin Weinwirtschaft 
entgegen nehmen (2004 und 2006 bis 
2018 und 2020, jeweils Ausgabe 1 des 
Folgejahres). Ein solches Ergebnis ist 
nicht nur selten – vielmehr einmalig. 
Kein Wunder, dass die Juroren 
meinen: „… das macht VillaSandi so 
schnell kein anderes Produkt nach“. 
Und kein Wunder, dass auch andere 
Weinkritiker überzeugt sind:
Verkostungssieger in der „Wein-
welt“ April 2011.

Zum besten Pro secco Brut 
kürten ihn die Juroren der 
Fachzeitschrift und schreiben: 
„Der il  Fresco macht seinem 
Namen alle Ehre, herrlich 
duftend, elegante Frucht, 

frisch, straff belebend, 
absolut unbeschwert (…) 
der ideale Begleiter für all 
jene Momente, wenn es 
auf unbeschwerten 
Trinkgenuss ankommt.“

Rebsorte: 100 % 
 Glera. Lagerfähig 
3 Jahre.
Prosecco Brut „il 
Fresco“,  Villa  Sandi, 
Venetien, Schaumwein 
aus Italien, 11,0 % vol., 
Naturkork. Enthält 
Sulfite. Hersteller: Villa 
 Sandi S.r.l.,  Via  Erizzo, 
113, IT-31035 Crocetta 
del Montello TV. 
 (Literpreis: € 14,60)

•      Prosecco  
„il Fresco“      
Nr. 827-931-75       
€ 10,95

www.proidee.de/weinkeller   .  Bestell-Hotline: 01805-109 111 14 Cent (inkl. USt.) / Min. 

Schwarzer Tee trifft Chardonnay: 
alkoholfreier Wein neu definiert.
Alkohol ist Geschmacksträger – deshalb schmecken 

alkoholfreie Weine oft beliebig und fad. Die Lösung kommt 
jetzt vom renommierten Weingut St. Antony in 
Rheinhessen: Durch natürliche Aromen von 
Schwarztee und eine feine Perlage bereitet 
dieser schonend entalkoholisierte Char-
donnay ungewöhnlich viel Trinkvergnü-
gen. Und empfiehlt sich damit als 
hervorragende alkoholfreie Alternative zu 
Wein und Sekt.
Die Trauben stammen aus biologischem 
Anbau.

Trotz seines Namens ist der am Gaumen 
leicht süßliche Duke of Blacktea nicht zu 
stark von Tee aromen geprägt. Und statt nur 
kurz aufzuschäumen, ist sein Mousseux 
angenehm filigran und lang anhaltend. Eine 
geschmacklich gelungene Erfrischung also 
für alle, die auf Alkohol verzichten  
wollen.

Zutaten: Entalkolisierter Wein 
(Chardonnay), Traubensaft, Wasser, 
rektifiziertes Traubenmostkonzentrat, 
Säuerungsmittel: Zitronensäure, 
Kohlensäure, natürliche Aromen: 
Schwarztee, Konservierungsstoffe: 
Schwefeldioxid, Kaliumsorbat.
ChatO ZerO INFINITEA The Duke of 
Blacktea, St. Antony, Rheinhessen, 
aromatisiertes Getränk auf Basis von 
entalkoholisiertem Wein, 
<0,5 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Brennwert: 118 kJ / 
28 kcal pro 100 ml. Lebensmittel-
angaben finden Sie hier:  
www.proidee.de/zn236913. 
Abfüller: Weingut St. Antony 
GmbH & Co. KG, Wilhelmstr. 4, 
DE-55283 Nierstein.  (Liter-
preis: € 13,26)

•      ChatO ZerO INFINI-
TEA  
The Duke of Blacktea      
Nr. 237-082-75      
€ 9,95

Mandant: PI 

Land: DE 

Sortiment: Wein 

Beilage/Katalog: Katalog 

Saison: Herbst 

Name: 2025QRPIDEWeinKatalog75Herbst1 

URL: https://www.proidee.de/schnell-bestellen?H=02_D_75_O-00016965 
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„Die“ schäumende Revolution 
aus Deutschland. Nur 2 % Alkohol. 

Aber der volle Genuss.
Entalkoholisierte Getränke haben häufig ihre 

charakteristischen Aromen verloren. Denn Alkohol 
macht Wein nicht nur geschmeidig und vollmundig, 
sondern ist auch ein wichtiger Geruchs- 
und Geschmacksträger. Jetzt ist es den 
Experten der traditionsreichen 
Rheingauer Sekt- Manufaktur Schloss 
Vaux gelungen, die volle Trauben-
frucht zu erhalten – bei lediglich 2 % 
Alkohol.
Animierend und aromatisch. 
Komplex und spannungsreich.

Klassische Flaschengärung und 
mindestens 5-monatige Lagerung auf 
der Hefe verleihen dieser fein 
perlenden Erfrischung eine bei 

entalkoholisierten Getränken seltene Klarheit und Finesse. 
Dabei ist der Nouvaux so perfekt aus ba lanciert, dass er 
trotz seiner feinen Süße trocken schmeckt. Er ist zwar 

nicht hundertprozentig mit normalem Sekt zu 
ver gleichen aber eine sehr gut gelungene 
Alternative, bei der auch das zweite Glas ein 
Genuss ohne Reue ist.
Nouvaux, Schloss Vaux, Schäumendes Getränk aus 
alkoholreduziertem Wein aus Deutschland, 
2,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. Hersteller: 
Sektmanufaktur Schloss Vaux AG, Kiedricher 
Str. 18 a, DE-65343 Eltville.  (Literpreis: € 25,53)

•      Nouvaux      
Nr. 234-574-75      
€ 16,–

Christoph Graf, Chef von 
Schloss Vaux.

aus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz   .  Fragen und Beratung: 0241-109 119 

Der Preis-Genuss-Sieger   
unter 85 Rosés.* (Meiningers Deutscher Sektpreis 2023)

Das Angebot an Winzersekten wird immer unübersicht-
licher – Grund genug für den Fachverlag Meininger, zum 
Deutschen Sektpreis einzuladen. Über 450 Schaumweine hat 
die Jury blind verkostet. Als klarer Preis- Genuss-Sieger in 
der Kategorie Rosé-Sekt setzte sich diese in traditioneller 
Flaschengärung hergestellte (und drei Jahre auf der Hefe 
gelagerte) Cuvée Pure durch.* Vor ihr lag nur ein einziger 
– aller dings deutlich teurerer – Konkurrent.
„Sehr markanter, handwerk licher Stil … top Trink-
fluss.“*

Aromen von Waldbeeren prägen das Bouquet dieses 
puren, elegant moussierenden Rosé-Sekts, der mit nur 

0,8 g/l fast ohne kaschierenden 
Restzucker auskommt. Beim ersten 
Schluck offenbart sich eine Note von 

frischem Brot, gefolgt von Erdbeer- und Himbeer- Püree. 
Noten von Blutorange sorgen für einen erfrischenden 
Akzent, Nougat und Salzmandel geben dem Sekt Tiefe. 
Ideal als Aperitif, aber auch als Begleiter zu Lachs- 
Häppchen oder Roastbeef.
*meininger.de/wein/praemierte- weine/cuvee-pure-brut- 
nature

Rebsorten: 100 % Spätburgunder. Lager fähig 
5 Jahre.
Cuvée Pure brut nature, Gröhl, Wein aus Deutschland, 
12,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. Abfüller: Weingut 
Eckehart Gröhl, Uelversheimer Str. 4, DE-55278 
Weinolsheim. (Literpreis: € 22,53)

•      Gröhl Cuvée Pure Brut Nature Rosé      
Nr. 236-421-75     € 16,90

Champagner im Festgewand:  
Grand Siècle – die Rekonstruktion  

des perfekten Jahrgangs.*
Seltene Sonderedition mit tausenden silbernen Lichtreflexen.

Laurent-Perrier ist eines der wenigen 
Champagner-Häuser, das seine Prestige- 
Cuvée ohne Jahrgang herausbringt. Aus 
gutem Grund. Der Grand Siècle verdankt 
seine Komplexität stets der Kombination 
dreier Jahrgänge (hier 2008, 2007 und 2006): 
ein Jahrgang mit Struktur, ein zweiter mit 
Finesse und ein dritter mit Frucht und 
Frische. Das Ergebnis:
99 Punkte von James Suckling.*

Trauben aus 9 der renommiertesten 
Grand-Cru-Lagen bilden die perfekte Basis. 
Vielschichtige Aromen von kandierten Zitrus-
früchten, frischem Hefegebäck und herrlich 
nussigen Anklängen, gepaart mit einem 
feinen mineralischen Abgang.
Attraktiver Blickfang: die funkelnde 
„Lumière“-Hülle.

Passend zur einzigartigen Cuvée wurde 

diese (dank Verschluss wiederverwendbare) 
„Robe“ dem Grand Siècle auf den Leib 
geschneidert. Sie lässt den Spitzen- 
Champagner in tausenden silbernen Lichtre-
flexen erstrahlen. Und setzt die Konturen der 
Flasche perfekt in Szene.
*jamessuckling.com

Rebsorten: 60 % Chardonnay, 40 % 
Pinot Noir. Lagerfähig 20 Jahre.
Grand Siècle No. 25 Robe Lumière, Laurent- 
Perrier, Champagne, Schaumwein aus Frank-
reich, 12,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Hersteller: Domaine Laurent-Perrier, BP 3, 
FR-51150 Tour-sur-Marne. (Literpreis: € 332,–)

•      Grand Siècle No. 25 Robe Lumière      
Nr. 235-447-75      
€ 249,–
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Endlich ein alkoholfreier  
Rosé-Schaumwein, dessen Herkunft  

man schmecken kann.
Der ungewöhnliche Name NOOH setzt sich zusammen aus 

dem englischen „No“ und „OH“, angelehnt an die chemische 
Formel für Alkohol. Diesem schäumenden Rosé aus dem 
provenzalischen Château La Coste wurde der Alkohol bei nied-
riger Temperatur durch ein Vakuum-Destillationsverfahren 

behutsam entzogen. Weil die 
Aromen dabei voll erhalten 
bleiben, ist anschließendes 
„Aufhübschen“ überflüssig:
Ohne den sonst üblichen 
Zusatz von Zucker oder Trau-
bensaft.

Blassrosa im Glas. In der 
Nase ein filigranes Bouquet aus 

Grapefruit- und Erdbeer-Noten. 
Am Gaumen rote Johannisbeeren 
und ein Hauch von Rhabarber. 
Feines, nachhaltiges Mousseux. 
Ein köstlich aromatischer 
Schaumwein aus der Provence 
– perfekt als Begleiter von Fisch 
und Meeresfrüchten. Und ein 
Genuss ohne Reue auf der 
Sommer- Terrasse.

Rebsorten: Cabernet 
Sauvignon, Cinsault, Grenache, 
Syrah. Lagerfähig 1 Jahr.
NOOH, Château La Coste, 
Sparkling sans alcool, Coteaux 
d‘Aix-en-Provence, Frankreich, 
0,0 % vol., Naturkork. Enthält 
Sulfite. Brennwert: 
71 kJ / 17 kcal pro 100 ml. 
Lebensmittelangaben 
finden Sie hier: www.
proidee.de/zn236911.  
Abfüller: Château La 
Coste, 2750 Route De 
La Cride, FR-13610 
Le Puy- Sainte-
Réparade.  (Liter-
preis: € 46,60)

•      NOOH 
Sparkling Rosé 
alkoholfrei      
Nr. 236-911-75     
€ 34,95

Revolution in der Champagne?   
Louis Roederers neuester Coup.

Während die klassischen Champagner-Cuvées nach dem Willen der 
bekannten Marken stets gleich  schmecken sollen, geht Louis Roederer 
jetzt einen neuen Weg: Das Traditions haus löst sich vom engen 
Konzept eines unverrückbaren Stils und kreiert künftig Jahr für Jahr 
den jeweils bestmög lichen, aber individuellen Multi-Vintage- 
Champagner. So besteht diese Collection 245, benannt nach der 
245. (!) Lese überwie gend aus Chardonnay des hervorragen-
den Jahrgangs 2020, aber auch aus der seit 2012 angere-
icherten „Réserve Perpé tuelle“ und aus weiteren hochwerti-
gen, in Holzfässern ausgebauten Grundweinen.
Ein eleganter, konzentrierter Champagner mit von 
„Standard“- Cuvées bislang unbekannter Komplexität. 
93 Punkte von James Suckling.*

Kräftiges Goldgelb mit feinem Mousseux. Füllig und 
komplex in der Nase mit Noten von saftigem Weinberg-
pfirsich und reifer Williamsbirne, Mirabelle und Litschi, 
dazu ein Spritzer Zitronen- und Blutorangensaft. Frisch und 
leicht salzig am Gaumen, im Abgang delikat und lang mit 
leichten Röstaromen und zarten Rauchnoten. Ein 
eleganter, konzentrierter Champagner mit von „Standard“- 
Cuvées bislang unbekannter Komplexi tät.
*jamessuckling.com, im November 2024

Rebsorten: 41 % Chardonnay, 33 %  Pinot Noir, 
26 % Pinot Meunier. Lagerfähig 7 Jahre.
Champagne Louis Roederer Collection 245,  Louis  Roederer, 
Champagne AOC, Schaumwein aus Frankreich, 12,0 % vol., 
Naturkork. Enthält Sulfite. Hersteller: Louis  Roederer S.A., 
21 Boulevard Lundy, FR-51100 Reims. (Liter preis: € 73,33)

•      Champagne Louis Roederer Collection 245      
Nr. 237-548-75     € 55,–

Verkostungssieger: der „beste Prosecco“ 
unter 60 Konkurrenten. (Falstaff)*

Lange Zeit hatte Prosecco nicht den besten Ruf. Doch jetzt 
bringen ambitionierte Erzeuger im Veneto den guten, wahren, 
handwerklich hergestellten Schaumwein- Klassiker wieder auf sein 
hohes Niveau. Allen voran Ruggeri, dessen fruchtig-spritziger, nicht 
zu süßer Argeo aus dem Norden der Provinz Treviso bei der jüngsten 
Verkostung des Magazins Falstaff als Sieger hervorging:
„Tolle Struktur. Blitzsauber. 92 Punkte.“ (Falstaff)*

Strahlend hellgelb mit grünen Reflexen und feiner 
Perlage. Das duftige, vielschichtige Bukett fasziniert durch 
Noten von frisch geschnittenem Gras, frisch gepresster 
Zitrone, saftigem gelben Apfel, Stachelbeeren und Holun-
derblüten. Zart und ausgewogen am Gaumen, mit gut 
eingebundener Säure, wirkt dieser Prosecco nie zu opulent. 
Eine elegante, finessenreiche Erfrischung – und ein perfek-
ter Begleiter für besondere Anlässe.
*falstaff.de, Prosecco DOC: Die Besten aus Italien, Tasting 
vom 30.09.2022

Rebsorte: 100 % Glera. Lagerfähig 2 Jahre.
Argeo Brut, Ruggeri, Prosecco Treviso DOC, Schaumwein 
aus Italien, 11,0 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Hersteller: Ruggeri & C. Srl, Via Pra‘ Fontana 4, 
IT-31049 Valdobbiadene.  (Literpreis: € 15,33)

•      Argeo Prosecco Brut      
Nr. 235-720-75      
€ 11,50
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Der Sieger unserer  
Rosé-Schaumwein Verkostung.  

Unter 30 Konkurrenten  
aus Frankreich.

Genau 30 Rosé-Schaumweine aus Frankreich haben wir vergli-
chen und einen eindeutigen Sieger gekürt: Diesen Bouvet Rosé. Kein 
Wunder, denn Schaumweinspezialist Bouvet Ladubay produziert 
schon seit 1851 Qualitäten der Spitzenklasse.
Traditionelle Flaschengärung.

Die feine Perlung, das typische Zeichen für die traditionelle Flaschen-
gärung, seine Eleganz und Frische sowie seine 

Aromen von Himbeeren gepaart mit einer 
feinen Mineralik werden nicht nur den 
Weinkenner, sondern ebenso nur gele gent-
liche Weintrinker überzeugen. Ein idealer 
Aperitif, fein und erfrischend, eben Rosé 
„at its best“.

Rebsorte: 100 % Cabernet Franc. 
Lagerfähig 3 Jahre.

Bouvet Rosé Brut, Bouvet- Ladubay, Saumur, 
Loire, Schaumwein aus Frankreich, 
12,5 % vol., Naturkork. Enthält Sulfite. 
Her steller: Bouvet Ladubay, CS 94048, 
St-Hilaire-St- Florent, FR-49400 Saumur 
CEDEX. (Liter preis: € 16,67)

•      Bouvet Rosé 
Nr. 822-304-75     € 12,50

Besitzer und Weinmacher 
Patrice Monmousseau

Der „Schaumwein  
des Jahres aus Spanien“.*

Der Cava, der gemäß der traditionellen Flaschengärung 
hergestellt wird, gilt als der spanische Schaumwein höchster 
Qualitätsstufe. Dabei gilt Juve & Camps als Pionier und 
Qualitätsführer des Cava Gran Reserva, der mit 36 Monaten 
wesentlich länger auf der Hefe reift, was mehr Komplexität 
und Aromen hervorbringt. Als ikonisches Flagschiff des 
Hauses gilt dieser erstklassige, Jahrgangs-Cava aus Bio-An-
bau: Kein Wunder, dass er vom Magazin Weinwirtschaft zum 
spani schen Schaumwein des Jahres gekürt wurde.*
„Ein Spitzen-Cava mit sehr beschei denem Preis schild.“**

Dem Glas entströmt ein 
Bouquet von Zitrusfrüchten, 
Birne und etwas Honigmelone. 
Dazu wunderbare Aromen von 
Toastbrot, Croissants und 
gerösteten Mandeln. Trocken 
und doch cremig am Gaumen, 
ist dies eine große Gran 
Reserva mit viel Länge, die den 
Titel Schaumwein des Jahres 
vollauf verdient.
*Weinwirtschaft 1/2023, Schaum-
wein des Jahres aus Spanien über 
den Jahrgang 2017
**The Washington Post, 
Dezember 2022

Rebsorten: 55 % Xarel lo, 
35 % Macabeo, 10 % 
Parellada. Lagerfähig 8 Jahre.
Reserva de la Familia Brut 
Nature 2019, Juvé & Camps, 
DO Cava, Schaumwein aus 
Spanien, 12,0 % vol., 
Natur kork. Enthält Sulfite. 
Hersteller: Juvé y 
Camps S.A., Sant Venat 1, 
ES-08770 Sant Sadurní 
d‘Anoia, BIO-Produkt: 
ES-ECO-019-CT. 
 (Literpreis: € 25,27)

•      Reserva de la 
Familia 2019      
Nr. 236-686-75     
€ 18,95

Besitzer Joan Juvé und 
Tochter Txell Juvé
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Pro-Idee Stores
Herzlich willkommen.

Düsseldorf
Königsallee 92 •  40212 Düsseldorf
Tel.: 0211 - 1581 7815 

Aachen 
Gut-Dämme-Str. 4 •  52070 Aachen
Shop Tel.: 0241 - 109 1558 
Outlet Tel.: 0241 - 109 1855

Unbekannt. Erfreulich erschwinglich. Und herausragend. 
3 Weine á 2 Flaschen á 0,75 l.

„Beeindruckende Qualität – zu-
rückhaltender Preis. 91 Punkte.“ 
(robertparker.com über den Jahr-
gang 2021)
Ein erschwinglicher Geheimtipp, den sein 
aromatisches Bouquet, seine runden Tannine 
und seine gute Länge zu einem Genuss für die 
Sinne machen. 14,5 % vol. Wein aus Frank-
reich. Abfüller: SCEA Domaine Lafage, Mas 
Miraflors, FR-66000 Perpignan.
2 Fl. Cayrol 2022

Für Robert Parker ein außergewöhn-
licher Weinwert. 92 Punkte. (robert-
parker.com über den Jahrgang 2007)
Mit seinem komplexen Aromen-Spektrum, seiner 
tiefen Kräuterwürze und seiner feinen Eleganz 
sucht diese La Mancha-Cuvée im Bordeaux-Stil 
seinesgleichen. 13,5 % vol. Wein aus Spani-
en. Abfüller: Bodega Los Aljibes, Camino de 
Chinchilla a Pinilla, s/n, ES-02520 Chinchilla de 
Monte-Aragón, Albacete
2 Fl. Aljibes Cuvée Classic 2007

Seltener Fund: ein authentischer, 
früh trinkreifer Bordeaux zum 
erschwinglichen Preis.
Vollmundig und konzentriert am Gaumen, mit 
guter Länge und runden Tanninen. Und mit 
einem überaus erfreulichen Preis-Genuss-Ver-
hältnis. 14,5 % vol. Wein aus Frankreich. Ab-
füller: Château La Croix de Roche, 17 Marze, 
FR-33133 Galgon. BIO-Produkt: FR-BIO-21.
2 Fl. Château La Croix de Roche 2020

Wein-Set Geheimtipps     Nr. 237-530-75     € 59,95 
(Literpreis: € 13,32)
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